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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η Κοινωνική Πολιτική είναι ένα σύνολο ενεργειών ή δράσεων δημόσιων, ιδιωτικών ή 

εθελοντικών, προληπτικών ή διαρθρωτικών για την εξάλειψη των κοινωνικών ανισοτήτων 

και την προαγωγή της κοινωνικής ειρήνης και δικαιοσύνης με σκοπό την βελτίωση της 

ποιότητας ζωής όλων των ανθρώπων.

Σκοπός της παρούσας Πτυχιακής Εργασίας είναι η έρευνα, η ανάλυση και η παρουσίαση 

των κοινωνικών δομών του Δήμου Γαλατσίου, οι δράστηριότητές τους και μια πρώτη 

αποτίμηση της λειτουργίας τους. Παράλληλα προσπαθεί να δοθεί η εικόνα που ισχύει 

σήμερα και η άμεση σχέση που έχει η Τοπική Αυτοδιοίκηση με την Κοινωνική Πολιτική.

Στο Πρώτο Μέρος γίνεται αναφορά στον όρο Τοπική Αυτοδιοίκηση και αναλύεται η 

έννοια της Κοινωνικής Πολιτικής. Γίνεται μια σύντομη ιστορική αναδρομή και μια 

προσπάθεια να αναδειχτεί η αναγκαιότητα της σχέσης της Κοινωνικής Πολιτικής με την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, μέσα από την σημερινή πραγματικότητα. Στη συνέχεια 

αναφέρονται οι θεσμικοί κανόνες και οι οργανωτικές δομές μέσα από τις οποίες ένας 

πρωτοβάθμιος Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης μπορεί να ασκήσει Κοινωνική 

Πολιτική. Επίσης αναφέρονται τα πρότυπα άσκησης Κοινωνικής Πολιτικής και πως αυτά 

χρησιμοποιούνται για την επίτευξη των γενικών στόχων των κοινωνικών υπηρεσιών, και 

τα κοινωνικά προγράμματα που υλοποιούνται από την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Επιπλέον 

γίνεται αναφορά και για την Κοινωνική Πολιτική στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στο Δεύτερο Μέρος παρουσιάζεται αρχικά η γενική εικόνα των χαρακτηριστικών του 

Δήμου Γαλατσίου, καθώς επίσης και τα δημογραφικά του στοιχεία και γίνεται μια 

σύντομη αναφορά στο ιστορικό του Δήμου. Στη συνέχεια καταγράφονται τα Νομικά 

Πρόσωπα και τα Προγράμματα άσκησης Κοινωνικής Πολιτικής, κάνοντας αναλυτική 

παρουσίαση σε όλες τις κοινωνικές υπηρεσίες που υπάρχουν στον Δήμο Γαλατσίου.

Στο Τρίτο Μέρος είναι ο Επίλογος, ο οποίος έχει τη μορφή παρουσίασης των 

Συμπερασμάτων και των Προτάσεων, ύστερα από την ανάλυση όλων των στοιχείων που 

αφορούν την Κοινωνική Πολιτική του Δήμου Γ αλατσίου.

Στα πλαίσια της εργασίας αυτής έγινε επιτόπια έρευνα σε όλες τις κοινωνικές υπηρεσίες 

του Δήμου Γαλατσίου, ελήφθησαν προσωπικές συνεντεύξεις και έγινε αξιοποίηση 

εμπειριών εκπροσώπων των φορέων. Ακόμη αντλήθηκε και επεξεργάστηκε υλικό από το 

διαδίκτυο, ερωτηματολόγια που δόθηκαν και απαντήθηκαν από υπαλλήλους των Νομικών 

Προσώπων και του ίδιου του Δήμου, ενημερωτικά φυλλάδια, κανονισμούς και αποφάσεις
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από συνεδριάσεις Διοικητικών Συμβουλίων και φυσικά από την υπάρχουσα σχετική με το 

θέμα βιβλιογραφία.
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ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΚΑΙ

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Io : ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗ ΕΝΝΟΙΩΝ

1.1 Τοπική Αυτοδιοίκηση

Η Αυτοδιοίκηση αποτελεί σύστημα διοικητικής οργάνωσης του Κράτους, εντάσσεται 

στην ευρύτερη έννοια του διοικητικού συστήματος της αποκέντρωσης και συνίσταται 

ειδικότερα στη διαχείριση διοικητικών θεμάτων, από όργανα που εκλέγουν οι οικείες 

τοπικές κοινωνίες.

Η Αυτοδιοίκηση διακρίνεται στην τοπική ή εδαφική και στην καθ’ ύλην ή κατά 

υπηρεσίες.

Η καθ’ ύλην ή κατά υπηρεσίες συνίσταται στη λειτουργία κρατικών φορέων που ασκούν 

δημόσια υπηρεσία αυτόνομα και παράλληλα με τον κεντρικό κρατικό φορέα. Στα νομικά 

αυτά πρόσωπα παρέχεται εξουσία διαχείρισης υποθέσεων, που αφορούν είτε όλους τους 

πολίτες, είτε τους πολίτες ορισμένης διοικητικής περιφέρειας.

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση καθορίζεται κατά διοικητικές περιφέρειες (Γ' βαθμός Τ.Α), 

νομούς (Β' Βαθμός Τ.Α.) και δήμους ή κοινότητες (Α' βαθμός Τ.Α), με αρμοδιότητα 

αποφασιστική πάνω σε θέματα τοπικού χαρακτήρα. Η σχέση των οργάνων της Τ.Α. με την 

κεντρική εξουσία του κράτους είναι σχέση διοικητικής εποπτείας.

Όσο για την ανάθεση της διοίκησης των τοπικών υποθέσεων σε Ο.Τ. Α. που λειτουργούν 

ως Ν.Π.Δ.Δ. ανταποκρίνεται στην αδυναμία της κρατικής κεντρικής διοίκησης να γνωρίζει 

τις ιδιαιτερότητες των τοπικών υποθέσεων.

Με τον όρο Τ.Α. λοιπόν εννοούμε όλους τους Ο.Τ.Α.1. Η Τ.Α. είναι κομμάτι ενός 

τρίπτυχου πλέγματος που περιλαμβάνει την πόλη, τον πολίτη και το πρόβλημα. Οι Ο.Τ.Α. 

αποτελούν τους κύριους εκφραστές των τοπικών κοινωνιών και των πολιτών και 

υποχρέωση τους είναι η προαγωγή των συμφερόντων κοινωνικού, πολιτιστικού, 

πνευματικού, οικονομικού κ.τ.λ. χαρακτήρα, των κατοίκων της εδαφικής περιφέρειας τους 

(δήμοι ή νομοί) και η ικανοποίηση βασικών αναγκών τους.

1 Στην παρούσα εργασία με τον όρο αυτό όμως εννοούμε μόνο τους Ο.Τ.Α. πρώτου βαθμού, καθώς ο χρόνος 
και το θέμα δεν επέτρεπαν εμβάθυνση και σε αντίστοιχους οργανισμούς δευτεροβάθμιας ή τριτοβάθμιας 
βαθμίδας.
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1.2 Κοινωνική Πολιτική

Η Κοινωνική Πολιτική είναι βέβαιο για τους περισσότερους ότι αποτελεί μια εντελώς 

ασαφή και απροσδιόριστη έννοια και δεν είναι τόσο απλό να δώσουμε έναν συγκεκριμένο 

ορισμό διότι ο όρος Κ.Π. αποτελείται από δύο λέξεις με διφορούμενες έννοιες. Ο όρος 

«κοινωνική» συνήθως συνδέεται με θέματα της κοινωνίας και με προβλήματα ανθρώπινων 

σχέσεων μεταξύ ανθρώπων και ομάδων, ενώ ο όρος «πολιτική» σημαίνει συνήθως ένα 

σύνολο αρχών ή στοιχείων που καθοδηγούν και δικαιολογούν σκόπιμες ενέργειες.

Ωστόσο μπορούμε να αναφέρουμε πως «Κοινωνική Πολιτική είναι η επιστήμη που 

αναζητεί τα μέτρα τα οποία θα συντελέσουν στην άμβλυνση των κοινωνικών αντιθέσεων 

και την άρση των κοινωνικών συγκρούσεων, για την διατήρηση και ή την αποκατάσταση 

της κοινωνικής ειρήνης2».

Επίσης μπορεί να οριστεί η παρέμβαση του κρατικού κυρίως τομέα στον κύριο 

κοινωνικό τομέα, με τελικό σκοπό την εξάλειψη των ανισοτήτων και την προαγωγή της 

κοινωνικής δικαιοσύνης.

Επιπλέον η έννοια της Κ.Π. μπορεί να εκφραστεί και να καλύψει κοινωνικές ανάγκες και 

σε διάφορους τομείς, όπως στην εκπαίδευση, στην απασχόληση, στην υγεία, στην 

κατοικία, στην πρόνοια και σε οτιδήποτε βάζει σε κίνδυνο ή διαταράσσει την κοινωνική 

δικαιοσύνη. Η Κ.Π. δηλαδή θεωρείται ένας σημαντικός παράγοντας για την εξασφάλιση 

της κοινωνικής ειρήνης και συνοχής και τη ρύθμιση της κοινωνικής ανάπτυξης.

Η Κ.Π. αποβλέπει στην άρση των κοινωνικών συγκρούσεων για το γενικότερο 

κοινωνικό συμφέρον και γίνεται μέσο για το σκοπό αυτό, η προστασία του ασθενέστερου. 

«Σχεδόν σε ολόκληρη την ιστορία της ανθρωπότητας υπήρξε κάποιο είδος ή μορφή 

Κ.Π.3».

Η Κ.Π. αφορά όλους μας, γιατί ο τρόπος με τον οποίο η κοινωνία λύνει τα προβλήματα 

αγγίζει κάθε μέλος της.

Η Κ.Π. έχει ως σκοπό την πραγματοποίηση ελάχιστων standards διαβίωσης, με την 

παροχή κοινωνικών υπηρεσιών. Οι κύριοι στόχοι της, όμως μεταβάλλονται ανάλογα με τη 

φύση των παρεχόμενων υπηρεσιών, γιατί τα ιδεολογικά μορφώματα τα οποία κυριαρχούν

2 Κόνιαρης Θ., Θέματα Κοινωνιολογίας και Κοινωνικής Πολιτικής, Μ. Γιαπούλης και υιός Θεσσαλονίκη 
1995, σελ. 211.
3 Θωδορόπουλος Σ., Το Κοινωνικό Κράτος Σήμερα, [Ίδρυμα Σάκη Καράγιωργα], Διαστάσεις της 
Κοινωνικής Πολιτικής Σήμερα, Αθήνα 1993, σελ. 319.
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σε μια κοινωνία επηρεάζουν τον τρόπο αντίληψης των κοινωνικών προβλημάτων από τα 

άτομα και τις κοινωνικές ομάδες και προσανατολίζουν τη διαμόρφωση της Κ.Π.4. 

Ειδικότερα στόχοι της είναι:

1) Η εξασφάλιση ικανοποιητικού επιπέδου παιδείας.

2) Η παροχή υψηλής στάθμης υπηρεσιών υγείας.

3) Η εξασφάλιση ικανοποιητικού βιοτικού επιπέδου ζωής (τροφή, ενδυμασία, κατοικία, 

κοινωνικές υπηρεσίες, κοινωνική ασφάλιση και ασφάλεια).

4) Η προστασία του θεσμού της οικογένειας (μητρότητα, βρέφη, παιδιά, νέοι, γήρας).

5) Η εξασφάλιση εργασίας και η προστασία της ελευθερίας της εργασίας.

6) Η προστασία του δικαιώματος προς ανάπαυση και ψυχαγωγία, και τέλος

7) Η προάσπιση όλων των ανθρώπινων δικαιωμάτων και ελευθεριών.

Συνεπώς, η Κ.Π. ασχολείται με την αντιμετώπιση των υπαρχόντων κοινωνικών 

προβλημάτων και με την καταπολέμηση των αιτιών που οδηγούν στην γέννηση νέων. Πιο 

συγκεκριμένα, λαμβάνει μέτρα που απασχολούν όλο τον πληθυσμό μιας χώρας, 

εφαρμόζοντας προγράμματα και διαχωρίζοντας τον πληθυσμό σε διάφορες κατηγορίες, 

επιδιώκοντας έτσι την καλύτερη δυνατή εφαρμογή των προγραμμάτων. Ο διαχωρισμός 

του πληθυσμού αυτού συνήθως, γίνεται ως εξής : Ηλικιωμένοι, Ορφανά, Α.Μ.Ε.Α., 

Εργαζόμενοι ή μη, Φορείς του AIDS, Τοξικομανείς, Πρόσφυγες κ.α.

1.2.1 Σύντομη Ιστορική Αναδρομή Κοινωνικής Πολιτικής

Μια επίσημα οργανωμένη μορφή Κ.Π. καθιερώθηκε στη Γερμανία στο τέλος του 19ου αι. 

από τον καγκελάριο Bismarck (1883-1889) και αργότερα στη Μεγάλη Βρετανία από τον 

πρωθυπουργό Beveridge (1939-1941 )5.

Στην σύγχρονη εποχή η έννοια της Κ.Π. έχει συνδεθεί με το Κράτος Πρόνοιας6, όμως 

ιστορικά συναντούμε μέτρα Κ.Π. πολύ πριν την ανάπτυξη του Κράτους Πρόνοιας.

4 Πετμεζίδου Τσουλουβή Μ., Κοινωνικές Ανισότητες και Κοινωνική Πολιτική, Έξαντας, Αθήνα 1992, σελ. 
94.
5 Το Κράτος αναλαμβάνει μεγάλο μέρος πρωτοβουλιών για την κοινωνική ασφάλιση. Μέσω της φορολογίας 
των πολιτών καλύπτει τις δαπάνες της κοινωνικής ασφάλισης των πολιτών.
6 Κράτος Πρόνοιας εννοούμε το κράτος που αναπτύσσει δραστηριότητες σχετικές με τους τομείς της 
παιδείας, της απασχόλησης, του πολιτισμού, του αθλητισμού κ.α. που κυριαρχούν στην καθημερινή 
λειτουργία του. Στόχος η ανάληψη κοινωνικοοικονομικής προστασίας και η ισότητα απέναντι στους πολίτες.
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Στην Ελλάδα ασκείται Κ.Π. ήδη από τους αρχαίους χρόνους, όπου αναπτύχθηκαν 

ιδιαίτερα μέτρα για την υγεία και την κοινωνική προστασία, ενώ στο Βυζάντιο εδραιώθηκε 

ιδρυματική προστασία και οργανώθηκε η εθελοντική προσφορά.

Χαρακτηριστικό της Ελλάδας ήταν το φαινόμενο της φτώχειας. Ήταν υποχρεωμένη να 

δανείζεται, είτε για την αποκατάσταση των προσφύγων, είτε για να καλύψει τις 

καταστροφές δύο παγκοσμίων πολέμων και ενός εμφυλίου. Η ανάγκη αποκατάστασης των 

προσφύγων και τα μεγάλα υγειονομικά προβλήματα που προέκυπταν, οδήγησαν στην 

ανάληψη πρωτοβουλιών στην εργατική νομοθεσία, στη μεταρρύθμιση της δημόσιας 

υγείας και μέσω αυτής στην ίδρυση κοινωνικών ασφαλίσεων. Έτσι ιδρύονται το 

Π.Ι.Κ.Π.Α., το Ι.Κ.Α., οι πρώτοι υγειονομικοί σταθμοί, ο Ο.Γ.Α.

Η τοπική κοινότητα, ο κλήρος και τα μοναστήρια ήταν οι κύριοι φορείς άσκησης Κ.Π. 

για πολλά χρόνια. Επίσης κεντρικό ρόλο έπαιξαν και οι διεθνείς οργανισμοί, όπως ο 

Διεθνής Ερυθρός Σταυρός. Οι διεθνείς οργανισμοί αποτέλεσαν τους διαμεσολαβητές, 

σώζοντας τον Ελληνισμό από την πείνα και τις αρρώστιες αποστέλλοντας τρόφιμα και 

φάρμακα.

Μετά την λήξη του πολέμου και κατά την δεκαετία 1950-1960, υπήρχε έλλειψη μιας 

στρατηγικής Κ.Π. Η Ελλάδα παρέμενε εγκλωβισμένη σε ένα υπολειμματικό, 

συγκεντρωτικό μοντέλο Κ.Π. με έλλειψη κοινωνικού σχεδιασμού και ορθολογικής 

οργάνωσης.

Μέχρι τις αρχές της δεκαετίας του 1970, η κυβερνητική παρέμβαση στον τομέα αυτό 

περιοριζόταν κυρίως σε ιδρυματική φροντίδα.

Κατά την δεκαετία του 1980 άρχισαν να γίνονται οι πρώτες σημαντικές προσπάθειες 

εκσυγχρονισμού και ανάπτυξης ενός θεσμικού προτύπου κυρίως στον χώρο της υγείας με 

την προώθηση του Ε.Σ.Υ., προσπάθειες όμως που ακόμα και σήμερα δεν κατάφεραν να 

δημιουργήσουν ένα αποτελεσματικό και αποδοτικό σύστημα Κ.Π.

Στη συνέχεια κατά τη δεκαετία του 1990 τόσο για ιδεολογικούς λόγους όσο και για 

οικονομικούς και όχι μόνο λόγους ενθαρρύνεται από τις Κυβερνήσεις, Νέα Δημοκρατία 

και ΠΑ.ΣΟ.Κ., η επέκταση του εθελοντικού μη κερδοσκοπικού τομέα, αυξάνοντας 

συγχρόνως ο έλεγχος και η εποπτεία των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών στις εθελοντικές 

οργανώσεις. Επίσης με το Ν. 2646/98 γίνεται και ο τελευταίος επαναπροσδιορισμός της 

Κ.Π. Έτσι οργανώνεται ένα Εθνικό Σύστημα Κοινωνικής Φροντίδας και λαμβάνονται 

μέτρα Κ.Π. για την κάλυψη των αναγκών των πολιτών από δημόσιους, ιδιωτικούς και 

εθελοντικούς φορείς.
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Σήμερα διακρίνονται τέσσερα επίπεδα άσκησης Κ.Π. :

1) Το Εθνικό Επίπεδο, με επιτελικό όργανο το Υ.Υ.Π.Κ.Α. και με επιμέρους 

αρμοδιότητες των Υπουργείων Εργασίας, Εθνικής Παιδείας, Οικονομικών, 

Πολιτισμού, Εξωτερικών και ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.

2) Το Τοπικό Επίπεδο, με κύρια όργανα τις Τ.Α., Δήμους και Νομαρχίες και το 

Περιφερειακό Επίπεδο μέσω των Περιφερειών.

3) Το Υπερεθνικό Επίπεδο από την Ε.Ε. μέσα από θεσμούς της στους τομείς της 

απασχόλησης, της κοινωνικής ασφάλισης και προστασίας και της εκπαίδευσης, στη 

βάση της αρχής της επικουρικότητας.

4) Το Διεθνές Επίπεδο, μέσα από διεθνείς οργανισμούς όπως η Π.Ο.Υ., ο Ερυθρός 

Σταυρός, η UNICEF κ.α., εξειδικευμένες υπηρεσίες των Διεθνών Οργανισμών όπως ο 

Ο.Η.Ε. και μέσα από ένα πλήθος διμερών και πολυμερών συμβάσεων από τις οποίες 

δεσμεύονται τα Κράτη που τις επικυρώνουν7 8.

7 Η Ε.Ε. μέσα από διάφορα μέτρα και προγράμματα στοχεύει στην ελεύθερη διακίνηση των εργαζομένων, 
στην καταπολέμηση της ανεργίας και του κοινωνικού αποκλεισμού και στην στήριξη της αναπτυξιακής 
οικονομικής πολιτικής.
8 Η δράση των οργανισμών αυτών αποκτά ιδιαίτερη σημασία σε περιοχές οι οποίες πλήττονται από 
πολέμους θεομηνίες, φτώχεια, εξαθλίωση, καθώς επίσης για την προστασία μεταναστατών, προσφύγων και 
μειονοτήτων.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2° : ΣΧΕΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

2.1 Η Κοινωνική Πολιτική στα πλαίσια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Ο ρόλος της Τ.Α. στην άσκηση Κ.Π. κρίνεται αδιαμφισβήτητα χρήσιμος και αναγκαίος. 

Η ανάγκη αυτή είναι σήμερα πιο επιτακτική από ποτέ και αυτό γιατί τα προβλήματα που 

έχει να αντιμετωπίσει ο σημερινός άνθρωπος είναι πιο πολλά, μακροχρόνια και 

πολυδιάστατα.

Οι τεράστιες και ταχύτατες αλλαγές που συντελλούνται σήμερα σε όλους τους τομείς 

(παιδεία, εργασιακές σχέσεις, κοινωνική ασφάλιση κ.τ.λ.) με την ταυτόχρονη 

συνεχιζόμενη οικονομική κρίση, έχουν ως αποτέλεσμα να εμφανίζονται οδυνηρά 

φαινόμενα όπως η μακροχρόνια ανεργία, ο κοινωνικός αποκλεισμός κ.τ.λ.

Για την ελαχιστοποίηση και την εξάλειψη των φαινόμενων αυτών το κράτος θεσμοθετεί 

μέτρα και πολιτικές προστασίας των ατόμων αυτών, δημιουργεί φορείς και υπηρεσίες, 

νομοθετεί, ενώ παράλληλα παραχωρεί αρμοδιότητες που αφορούν τομείς της Κ.Π. στους 

Ο.Τ.Α., α' και β' βαθμού.

Η εκχώρηση αυτή των αρμοδιοτήτων δεν είναι τυχαία. Εκτός των συμφερόντων 

οικονομικού περιεχομένου που έχει το Κράτος από την εκχώρηση αυτή, γνωρίζει καλά ότι 

οι φορείς της Τ.Α. είναι οι καθ’ ύλην αρμόδιοι για την επίλυση των τοπικών 

προβλημάτων, αφού βρίσκονται καθημερινά κοντά στον πολίτη.

Η Τ.Α. λοιπόν είναι ο κυριότερος φορέας άσκησης Κ.Π. διότι μπορεί να ανταποκριθεί 

στις ανάγκες που προκύπτουν για Κ.Π. σε τοπικό επίπεδο, αποτελεσματικότερα και πιο 

ευέλικτα από την Κεντρική Διοίκηση. Γνωρίζοντας τις πραγματικές ανάγκες του τόπου 

μπορεί να παρέμβει ουσιαστικά, υλοποιώντας προγράμματα Κ.Π. με πιο ορθολογική 

κατανομή και διαχείριση των πόρων που διαθέτει, τόσο σε ανθρώπινο όσο και σε 

χρηματοδοτικό επίπεδο.

Η σχέση λοιπόν της Τ.Α. με την Κ.Π. είναι αυτονόητη και η άσκηση της πρέπει 

αποκλειστικά να εμπεριέχεται στα καθήκοντα των σημερινών Δήμων.
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2.2 Το Θεσμικό Πλαίσιο για την άσκηση Κοινωνικής Πολιτικής

Σύμφωνα με το άρθρο 24 του Δ.Κ.Κ. παρ. 1 εδ. δ, ε, θ και ια, οι Ο.Τ.Α. πρώτου βαθμού 

είναι αρμόδιοι για την διοίκηση όλων των τοπικών υποθέσεων.

Πιο συγκεκριμένα είναι αρμόδιοι για: α) την ίδρυση και λειτουργία βρεφικών, παιδικών 

και βρεφονηπιακών σταθμών, βρεφοκομείων, ορφανοτροφείων, κέντρων ψυχαγωγίας και 

αναψυχής ηλικιωμένων, Κ.Α.Π.Η. και κέντρων υποστήριξης και αποκατάστασης 

Α.Μ.Ε.Α., β) την ίδρυση, κατασκευή και λειτουργία πολιτιστικών και πνευματικών 

κέντρων όπως βιβλιοθήκες, πινακοθήκες, θέατρα κ.λ.π., σχολών διδασκαλίας μουσικής, 

χορού, ζωγραφικής κ.λ.π. και γ) την κατασκευή, επισκευή, συντήρηση και διαχείριση 

δημοτικών ή κοινοτικών σταδίων, γυμναστηρίων και αθλητικών κέντρων. Επιπλέον οι 

πρωτοβάθμιοι Ο.Τ.Α. είναι αρμόδιοι και για την μελέτη και εφαρμογή κοινωνικών και 

πολιτιστικών προγραμμάτων.

Οσο αναφορά τους όρους και τις προϋποθέσεις σύστασης κοινωνικών ιδρυμάτων, 

προβλέπονται στο άρθρο 190 του Δ.Κ.Κ.

Σύμφωνα με το άρθρο 37 του Δ.Κ.Κ. παρ. 1 εδ. α, το Δημοτικό ή Κοινοτικό Συμβούλιο 

μπορεί να εκδίδει τοπικές κανονιστικές αποφάσεις με τις οποίες να καθορίζονται οι όροι 

για την χρήση και λειτουργία των αθλητικών εγκαταστάσεων, κέντρων νεότητας, 

πολιτιστικών και πνευματικών κέντρων, παιδικών και βρεφικών σταθμών και γενικά 

κέντρων παροχής κοινωνικών υπηρεσιών.

Σύμφωνα με το άρθρο 106 του Δ.Κ.Κ. παρ. 1 εδ. ια και ιβ, το Δημοτικό Συμβούλιο είναι 

αρμόδιο να αποφασίζει για την ίδρυση και λειτουργία πολιτιστικών και πνευματικών 

κέντρων, παιδικών, βρεφικών και υγειονομικών σταθμών και γενικά κέντρων που 

παρέχουν κοινωνικές υπηρεσίες.

Σύμφωνα με το άρθρο 205 του Δ.Κ.Κ., με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας 

επιχορηγούνται κάθε έτος, δήμοι και κοινότητες, τοπικές ενώσεις δήμων και κοινοτήτων, 

καθώς και τα Κ.Α.Π.Η. των Ο.Τ.Α., για σκοπούς και δραστηριότητες αρμοδιότητας του 

Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας. Η επιχορήγηση αυτή αποτελεί τακτικό έσοδο και 

καλύπτει ανάγκες λειτουργίας, απόκτησης οικοπέδων, κατασκευής των εγκαταστάσεων 

και αγοράς αναγκαίου εξοπλισμού.

Τέλος σύμφωνα με το άρθρο 262 παρ. 1 και 2 του Δ.Κ.Κ., οι Ο.Τ.Α. μπορούν μετά από 

απόφαση των δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων να παρέχουν σε εξαιρετικές 

περιπτώσεις για την αντιμετώπιση έκτακτων και σοβαρών αναγκών, είδη διαβίωσης ή 

περίθαλψης ή χρηματικά βοηθήματα σε οικονομικά αδύνατους.
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2.3 Οργανωτικές Δομές άσκησης Κοινωνικής Πολιτικής

Στην πραγματικότητα και μέσα από την εξέταση του θεσμικού πλαισίου άσκησης Κ.Π. 

οι Δήμοι έχουν την δυνατότητα να οργανώσουν τις κοινωνικές τους υπηρεσίες είτε 

συστήνοντας κοινωνική υπηρεσία κατόπιν τροποποιήσεως του Εσωτερικού Κανονισμού 

Υπηρεσιών τους, σύμφωνα πάντα με τις διατάξεις του Ν. 1188/81 (όπως τροποποιήθηκε 

και ισχύει) και η οποία κοινωνική υπηρεσία θα αναπτύσσει τις δραστηριότητες εκείνες οι 

οποίες δεν καλύπτονται από τα Ν.Π. ειδικών σκοπών, είτε συστήνοντας αυτοτελές Ν.Π. με 

τους ίδιους σκοπούς και το οποίο μπορεί να έχει τη μορφή Ν.Π.Δ.Δ. που είναι και η πλέον 

ενδεδειγμένη μορφή ή Ν.Π.Ι.Δ., δηλαδή δημοτικής επιχείρησης ή αστικής μη 

κερδοσκοπικής εταιρίας (άρθρο 11 παρ.3 Ν. 2072/92), μαζί όμως με άλλα Ν.Π. 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας.

Στην περίπτωση σύστασης κοινωνικής υπηρεσίας αξίζει να σημειωθεί ότι δεν είναι 

δυνατή η παροχή ειδικής επιχορήγησης, οπότε και τα έξοδα της υπηρεσίας καλύπτονται 

από τα γενικά έσοδα των Ο.Τ. Α.

Στην περίπτωση δημιουργίας Ν.Π.Δ.Δ., οι Ο.Τ.Α. λειτουργούν πάντοτε με βάση τους 

κανόνες του δημόσιου λογιστικού και έτσι οι διαδικασίες ανάθεσης έργου ή μελέτης, η 

απασχόληση επιστημονικού δυναμικού ή οι πληρωμές που πρέπει να γίνουν είναι συνήθως 

χρονοβόρες και γραφειοκρατικά εξαντλητικές.

Η δημιουργία επιχειρήσεων βοηθάει στην αποφυγή των προαναφερθέντων προβλημάτων 

αλλά προκειμένου να συσταθεί απαιτείται η εξεύρεση των περιουσιακών στοιχείων που θα 

εισφερθούν, προκειμένου να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητά τους, πράγμα το οποίο είναι 

πολύ δύσκολο να γίνει στις περιπτώσεις παροχής κοινωνικών υπηρεσιών λόγω του ότι οι 

κοινωνικές υπηρεσίες, έστω και αν τιμολογηθούν δεν προσφέρονται για την απόκτηση 

εσόδων.

Αποτελεί κοινή διαπίστωση πάντως ότι η αστική μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα εταιρία 

είναι η μορφή οργάνωσης η οποία εξασφαλίζει την ύπαρξη ευέλικτης δομής αποφεύγοντας 

δεσμεύσεις όπως αυτές του προσωπικού, των διαδικασιών ανάθεσης έργου και των 

πληρωμών. Επιπλέον βοηθάει ως μορφή οργάνωσης και παρέχει την δυνατότητα στους 

Ο.Τ.Α. να συνεργάζονται, να συντονίζουν τις ενέργειές τους ή και να χρηματοδοτούνται 

για την άσκηση δραστηριοτήτων που εμπίπτουν στις δραστηριότητες του Υπουργείου 

Υγείας.

Εάν πάλι περισσότεροι Ο.Τ.Α. αποφασίσουν να συνεργαστούν για την από κοινού 

παροχή κοινωνικών υπηρεσιών, τότε αυτοί δεν έχουν άλλη επιλογή παρά αυτή της
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διαδημοτικής επιχείρησης μιας και τόσο η δημιουργία Συνδέσμων όσο και η ύπαρξη
, , , , 9

κοινών υπηρεσιών δεν ενδείκνυνται ως μορφές οργάνωσης κοινωνικών υπηρεσιών .

2.4 Πρότυπα Κοινωνικής Πολιτικής

Για την οργάνωση των κοινωνικών υπηρεσιών υπάρχουν δύο θεωρητικά πρότυπα. Το 

πρώτο είναι γνωστό ως Υπολειμματικό Πρότυπο κοινωνικής πρόνοιας και το δεύτερο ως 

Θεσμικό9 10.

Το Υπολειμματικό Πρότυπο εκφράζει την αντίληψη ότι οι κοινωνικές υπηρεσίες 

αφορούν μόνο τα ευπαθή μέλη της κοινωνίας, που βρίσκονται σε δύσκολη οικονομική 

κατάσταση, δεν έχουν οικογένεια ή η οικογένεια αδυνατεί να ανταπεξέλθει στα καθήκοντά 

της. Ο ρόλος του κράτους είναι επικουρικός, δηλαδή έχει έναν περιορισμένο ρόλο 

παρέμβασης στην ζωή των ατόμων και των οικογενειών.

Το Υπολειμματικό είναι ένα στατικό πρότυπο κοινωνικής πρόνοιας και περιορίζει όχι 

μόνο την ποικιλία και το είδος αλλά και την έκταση των παρεχόμενων υπηρεσιών οι 

οποίες προορίζονται μόνο για εκείνους που δεν μπορούν από μόνοι τους να καλύψουν τις 

ανάγκες τους. Το Υπολειμματικό Πρότυπο ανάπτυξης και παροχής υπηρεσιών συνδέεται 

με την αρχή της επιλεκτικότητας, δηλαδή οι κοινωνικές υπηρεσίες παρέχονται σε 

επιλεγμένα άτομα. Αυτό το γεγονός όμως αρχικά οδηγεί στο διαχωρισμό των πολιτών, σε 

βάρος εκείνων οι οποίοι χρησιμοποιούν τις κοινωνικές υπηρεσίες και στη συνέχεια 

ενισχύει τον κοινωνικό στιγματισμό. Ένα άλλο πρόβλημα είναι ότι για τις υπηρεσίες 

εκείνες οι οποίες εξυπηρετούν τα ασθενέστερα οικονομικά στρώματα και τις μη 

προνομιούχες ομάδες του πληθυσμού δεν υπάρχει πολιτική υποστήριξη και συνεπώς 

επαρκής χρηματοδότηση. ΓΓ αυτό είναι γνωστό ότι κοινωνικές υπηρεσίες για άτομα 

χαμηλού εισοδήματος είναι υπηρεσίες χαμηλού επιπέδου ποιότητας.

Το δεύτερο πρότυπο οργάνωσης κοινωνικών υπηρεσιών, γνωστό ως Θεσμικό Μοντέλο 

εκφράζει την αντίληψη ότι οι κοινωνικές υπηρεσίες αφορούν όλους τους πολίτες και 

αποτελούν έκφραση των δικαιωμάτων των πολιτών. Αυτό βέβαια σημαίνει ότι οι 

κοινωνικές υπηρεσίες θα πρέπει να αγνοούν το γεγονός ότι κάποιοι έχουν μεγαλύτερες

9 Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης, Κοινωνική Πολιτική και Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
Παρούσα Κατάσταση και Προοπτικές, Μελέτη Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. -Ε .Ε .Τ .Α .Α , Αθήνα 1995, σελ. 43 -4 4 .
10 όπως π9, σελ. 1 7 - 2 1 .
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οικονομικές ανάγκες και συνεπώς πρέπει να επωφελούνται με τρόπο που οι ανάγκες τους 

να καλύπτονται ουσιαστικά. Το κύριο χαρακτηριστικό του θεσμικού προτύπου είναι ο 

αναδιανεμητικός ρόλος, αυτοί δηλαδή που ωφελούνται δεν είναι μόνο εκείνοι οι οποίοι 

πληρώνουν ανάλογα για τις υπηρεσίες που χρησιμοποιούν. Το Θεσμικό Πρότυπο 

ανάπτυξης κοινωνικών υπηρεσιών συνδέεται με την αρχή της καθολικότητας, δηλαδή 

καλύπτουν τις ανάγκες ολόκληρου του πληθυσμού και με αυτόν τον τρόπο εξαφανίζεται 

το φαινόμενο του στιγματισμού όσων χρησιμοποιούν τα προγράμματα κοινωνικής 

προστασίας.

Επίσης στα πλαίσια του Θεσμικού Προτύπου περιλαμβάνονται και 4 κατηγορίες 

Στρατηγικών Στόχων :

> Η κοινωνικοποίηση ατόμων και ομάδων και η κοινωνική τους ένταξη ώστε να 

επιτευχθεί η κοινωνική συνοχή σε όλους τους πολίτες και όχι μόνο σε αυτούς που 

αντιμετωπίζουν ειδικά προβλήματα.

> Η πρόληψη αρνητικών επιπτώσεων και κοινωνικών προβλημάτων, η προαγωγή 

πρωτοβουλιών αυτοβοήθειας και αλληλεγγύης και η στήριξη ομάδων πίεσης πολιτών 

που στοχεύουν στην αλλαγή και την καλυτέρευση της παρεχόμενης φροντίδας.

> Η αντιμετώπιση κρίσιμων καταστάσεων και προβλημάτων με φροντίδα και 

θεραπευτικές μεθόδους μέσα από την στήριξη και συμβουλευτική σε άτομα και ομάδες 

ώστε να επιτευχθεί η κοινωνική τους επανένταξη.

>  Η ανάπτυξη και αξιοποίηση της πληροφόρησης, με δημιουργία και συντονισμό 

υπηρεσιών, με στόχο την ολοκληρωμένη κάλυψη των κοινωνικών αναγκών.

Με την επίτευξη λοιπόν των παραπάνω στόχων το αποτέλεσμα θα είναι όχι μόνο να 

καταγραφούν οι παράγοντες που προκαλούν τα προβλήματα αλλά θα υπάρχει η 

δυνατότητα διαμόρφωσης, εξασφάλισης και προστασίας μιας υγιούς κατάστασης καθώς 

και απουσίας προβλημάτων.

2.5 Γενικοί Στόχοι των Κοινωνικών Υπηρεσιών

1) Η προστασία των ατόμων με διάφορες μορφές ανικανότητας, δηλαδή άτομα τα οποία 

είτε λόγω ηλικίας, είτε διανοητικής ή σωματικής αναπηρίας είτε αλκοολισμού και
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άλλων καταστάσεων χρειάζονται, προστασία αφενός και αφετέρου κάποια υπηρεσία η 

οποία αναλαμβάνει την νομική ευθύνη για να προωθήσει τα δικαιώματά τους.

2) Η ενημέρωση και βοήθεια προς το κοινό, ώστε να μπορεί με βάση την παρεχόμενη 

πληροφόρηση να γνωρίζει ποιες κοινωνικές υπηρεσίες υπάρχουν και ποια η σημασία 

της παροχής τους.

3) Η ανάπτυξη της κοινωνικής ευθύνης και λειτουργικότητας των πολιτών με 

προγράμματα και υπηρεσίες οι οποίες αποσκοπούν στην υποστήριξη της οικογένειας, 

την κοινωνική ψυχαγωγία και την υγεία.

4) Η προώθηση ιτ^ νομοθεσίας και των κοινωνικών παρεμβάσεων, με σκοπό την παροχή 

ίσων ευκαιριών στους πολίτες.

Συχνά ο μηχανισμός της αγοράς δεν δίνει σε όλους τις ίδιες ευκαιρίες για αξιοποίηση 

των δυνατοτήτων τους, αυτό καταπολεμείται μέσα από διάφορες κοινωνικές υπηρεσίες.

5) Η θεσμοθέτηση ιιέτρων για την στοιτειώδη οικονοιιική επάρκεια.

Ένα μεγάλο μέρος των κοινωνικών υπηρεσιών στοχεύει στη βελτίωση της οικονομικής 

κατάστασης ατόμων και ομάδων οι οποίες δεν έχουν την δυνατότητα μέσα από τους 

μηχανισμούς της αγοράς να εξασφαλίσουν μια οικονομική ανεξαρτησία.

Η επίτευξη των στόχων αυτών πρέπει επίσης να διασφαλίζει τα βασικά δικαιώματα των 

ατόμων και ομάδων που χρησιμοποιούν και επωφελούνται από τις κοινωνικές υπηρεσίες. 

Τέτοια δικαιώματα είναι η ελευθερία επιλογής, η μείωση της γραφειοκρατικής διαδικασίας 

και η οικονομική αποτελεσματικότητα11 12.

2.6 Κοινωνικά Προγράμματα που υλοποιούνται από την Τοπική Αυτοδιοίκηση

Τα Κοινωνικά Προγράμματα που υλοποιούν οι περισσότεροι Δήμοι στην χώρα μας 

μπορούν να κατηγοριοποιηθούν σε :

- Προνοιακά Προγράμματα: Τα προγράμματα αυτά ως αποδέκτες έχουν Α.Μ.Ε.Α., 

άπορους και μειονότητες (τσιγγάνους, μετανάστες). Στόχος των προγραμμάτων αυτών 

είναι η κοινωνική ένταξη των μειονεκτούντων ατόμων με την παροχή υλικών αγαθών 

(χρήματα, τρόφιμα).

11 Σωτηρόπουλος Δ. -  Σκιά Πανοπούλου X., Φάκελος στο μάθημα Κοινωνική Πολιτική των Ο.Τ.Α., Ζ' 
Εξαμήνου, Καλαμάτα 2003 -  2004, σελ. 166 -  167.
12 όπως π9, σελ. 8 2 - 8 3 .

14



- Προγράιιιιατα Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωιιένων: Τα προγράμματα αυτά παρέχουν, 

μέσα από τα γνωστά ΚΑΠΗ, υπηρεσίες σε ηλικιωμένα άτομα, όπως ιατρική περίθαλψη, 

φυσιοθεραπεία, κοινωνική εργασία, βοήθεια στο σπίτι. Στόχος των προγραμμάτων αυτών 

είναι η κοινωνική ενεργοποίηση των ηλικιωμένων.

- Πολιτιστικά Προγράιιιιατα και Προγράιιιιατα Άθλησης: Τα προγράμματα αυτά 

απευθύνονται σε παιδιά και νέους. Οργανώνονται από τα Πνευματικά Κέντρα και σε 

συνεργασία των Δήμων με την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και το Υπουργείο 

Πολιτισμού. Στόχος των προγραμμάτων αυτών είναι η ψυχαγωγία και η άθληση των 

παιδιών και των νέων.

- Προγράμματα Επαγγελματικής Κατάρτισης: Τέτοιου είδους προγράμματα

χρηματοδοτούνται από το Ε.Κ.Τ. με στόχο την ένταξη στην αγορά εργασίας 

μειονεκτούντων ομάδων (γυναίκες, μετανάστες, πρώην τοξικομανείς) αλλά και νέων 

ανέργων ή ανειδίκευτων νέων που δεν έχουν ολοκληρώσει κάποιο συγκεκριμένο κύκλο 

σπουδών.

- Προγράιιιιατα Πρόληνι/τκ: Αρμόδιοι φορείς εκτέλεσης είναι οι ίδιοι οι Δήμοι με 

δημοτικά ιατρεία και συμβουλευτικούς σταθμούς. Στα πλαίσια των προγραμμάτων αυτών 

γίνονται συχνά ενημερώσεις από ειδικευμένο προσωπικό όπως εθελοντές ιατροί, 

ψυχολόγοι κ.λ,π. σε θέματα που αφορούν πρώτες βοήθειες, πρόληψη ατυχημάτων, 

ναρκωτικές ουσίες, ΑΚ)8 και αφροδισιακά νοσήματα κ.λ.π.

Επίσης πρέπει να επισημανθεί πως για τα συγκεκριμένα προγράμματα οι Δήμοι 

συνεργάζονται και με άλλους φορείς όπως το ΚΕ.ΘΕ.Α., τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό 

κ,λ.π. Η ενημέρωση γίνεται είτε σε σχολεία του Δήμου όπου απευθύνονται σε μαθητές 

γυμνασίων και λυκείων, είτε στο κατάστημα του κάθε Δήμου.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3° : Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΈΝΩΣΗ

3.1 Γενικά

Αντικείμενο της Κ.Π. είναι η αντιμετώπιση των κοινωνικών προβλημάτων όλων των 

χωρών, όπως η ανεργία, η φτώχεια, οι συνθήκες διαβίωσης, η διανομή του εισοδήματος 

κ.τ.λ. Η κοινωνική ασφάλιση ήταν η πρώτη μορφή Κ.Π. στην Ε.Ε. Το σύστημα αυτό, της 

κοινωνικής ασφάλισης, παρείχε ασφαλιστική κάλυψη για ασθένεια και για γήρας σε 

μισθωτούς με πολύ χαμηλά εισοδήματα.

Τα κοινωνικά προβλήματα λοιπόν είναι μια πραγματικότητα που αντιμετωπίζουν είτε σε 

μικρό είτε σε μεγάλο βαθμό όλες οι χώρες. Διαφαίνονται όμως μεγαλύτερα και οι 

συνέπειες τους εντονότερες μέσα στην Οικονομική Ένωση, διότι συμμετέχουν σε αυτήν 

χώρες με διαφορετικό επίπεδο και ρυθμούς ανάπτυξης. Για την αντιμετώπιση των 

κοινωνικών προβλημάτων είναι απαραίτητη η παρέμβαση δημόσιων φορέων είτε υπό την 

μορφή ενιαίας κοινοτικής πολιτικής είτε μέσω του συντονισμού των εθνικών κοινωνικών 

πολιτικών13.

Η Ε.Ε. δεν έμεινε και δεν μένει αδιάφορη στα προβλήματα των ευρωπαίων πολιτών. 

Τόσο οι αρχικές Συνθήκες όσο και οι μετέπειτα πράξεις των οργάνων της Ε.Ε. 

ασχολήθηκαν με τα κοινωνικά προβλήματα.

Στις μέρες μας οι Ευρωπαϊκές Κυβερνήσεις εργάζονται για την επίτευξη ενός νέου 

στρατηγικού στόχου: Να καταστεί η Ευρώπη η πλέον ανταγωνιστική και δυναμική 

οικονομία που θα βασίζεται στην γνώση, ικανή να προσφέρει βιώσιμη ανάπτυξη, με 

περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας και μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή. Αυτό θα 

επιτευχθεί βέβαια μόνο με μια κοινή στρατηγική που θα αποβλέπει στον εκσυγχρονισμό 

ευρωπαϊκού κοινωνικού προτύπου, στην επένδυση, στον άνθρωπο και στην καταπολέμηση 

κάθε είδους κοινωνικού αποκλεισμού.

Συνεπώς η Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική θα πρέπει να επαναπροσδιοριστεί και να 

εστιάσει το ενδιαφέρον της όχι μόνο στην διαμόρφωση ενός τυπικού κράτους πρόνοιας 

αλλά στην δημιουργία και εξασφάλιση ενός ενεργητικού ρόλου του ευρωπαίου πολίτη στο 

κοινωνικοοικονομικό σύστημα. Αυτό βέβαια δε σχετίζεται μόνο με την εξασφάλιση της 

εργασίας και κατ’ επέκταση με την οικονομική ανάπτυξη αλλά κυρίως με «την προώθηση

13 Πανάγου Β. -  Τσούντας Κ., Διακρατική και Υπερεθνική Συνεργασία. Το Οικουμενικό και το Ευρωπαϊκό 
Πλαίσιο, Παπαζήση, Αθήνα 2002, σελ. 787.
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και διαιώνιση της κοινωνικής ευαισθησίας στις αρχές της αλληλεγγύης, της κοινωνικής 

δικαιοσύνης και συνοχής. Το μελλοντικό κράτος πρόνοιας δεν μπορεί να προστατεύει 

μόνο το άτομο από τους κοινωνικούς κινδύνους αλλά πρέπει να διασφαλίζει ενεργούς 

κοινωνικούς ρόλους για όλους τους πολίτες κάθε ηλικίας, και αυτή την αρχή καλείται να 

υπερασπίσει η Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική»14.

3.2 Ιστορική Αναδρομή Κοινωνικής Πολιτικής στην Ευρωπαϊκή Ένωση

Η Κ.Π. κάνει την εμφάνιση της το 1957 στη Συνθήκη της Ρώμης. Στο προοίμιο της 

ιδρυτικής συνθήκης της Ε.Ο.Κ. εκφράζεται η πρόθεση των ιδρυτών της Ε.Ο.Κ. να 

επιδιωχθεί η σταθερή βελτίωση των συνθηκών ζωής και εργασίας, καθώς και να 

εξασφαλισθεί με κοινή δράση η οικονομική και κοινωνική πρόοδος. Η φιλοσοφία όμως ότι 

η κοινωνική ευημερία και η πρόοδος θα επιτευχθεί ως φυσικό επακόλουθο της 

οικονομικής ανάπτυξης διαψεύσθηκε και οι εξελίξεις δεν δικαίωσαν την αισιοδοξία των 

ιδρυτών της Ε.Ο.Κ. εκείνη την περίοδο.

Η ανάγκη ύπαρξης μιας δυναμικής, ανεξάρτητης Κ.Π. εμφανίστηκε κατά τη διάρκεια της 

πετρελαϊκής κρίσης οδηγώντας πολλούς αρχηγούς των κυβερνήσεων των Κ.Μ. της 

Κοινότητας σε πιο δραστικές παρεμβάσεις στην Συνδιάσκεψη Κορυφής της Χάγης (1969) 

διακηρύσσοντας και υπερασπίζοντας για πρώτη φορά την άποψη ότι τα θέματα της Κ.Π. 

έχουν την ίδια σπουδαιότητα και βαρύτητα που έχει η υλοποίηση της Ο.Ν.Ε.

Η επισφράγιση σε αυτό ήρθε με την Συνδιάσκεψη Κορυφής των Παρισίων το 1972, κατά 

την οποία επιβεβαίωσαν την ανάγκη εφαρμογής ενός κοινοτικού προγράμματος 

κοινωνικής δράσης και στη συνέχεια το Συμβούλιο υιοθέτησε ένα πρόγραμμα κοινωνικής 

δράσης το 1974.

Νέα ώθηση έδωσε η Ενιαία Ευρωπαϊκή Πράξη το 1986. Στο Προοίμιό της αναφέρεται 

στη διασφάλιση των δικαιωμάτων ισότητας, ελευθερίας και κοινωνικής δικαιοσύνης μέσα 

από έναν Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Χάρτη. Η Ενιαία Ευρωπαϊκή Πράξη παρακινεί τα Κ.Μ. 

να προάγουν τη βελτίωση ειδικότερα στους τομείς της υγείας και της ασφάλειας στο χώρο 

εργασίας και την οικονομική και κοινωνική συνοχή. Επίσης καλεί την Επιτροπή να

14 Υφαντόπουλος Γ., Η Ολοκλήρωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Θεσμικές Πολιτικές και Οικονομικές 
Πτυχές, Θεμέλιο, Αθήνα 1995, σελ. 678.
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αναπτύξει το διάλογο μεταξύ των κοινωνικών εταίρων σε κοινοτικό επίπεδο, ο οποίος 

μπορεί να οδηγήσει εφόσον οι εταίροι το επιθυμούν στη σύναψη συμβατικών σχέσεων.

Το 1988 το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Ανοβέρου τόνισε τη σημαντικότητα της 

κοινωνικής διάστασης η οποία είναι απαραίτητη για την ολοκλήρωση της εσωτερικής 

αγοράς και την επίτευξη της κοινωνικοοικονομικής κοινοτικής προόδου. Οι αρχηγοί των 

κυβερνήσεων των Κ.Μ. εκτός του Ηνωμένου Βασιλείου υιοθέτησαν στο Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο του Στρασβούργου το 1989 τον Κοινοτικό Χάρτη των Θεμελιωδών 

Κοινωνικών Δικαιωμάτων των Εργαζομένων. Τα Κοινωνικά Δικαιώματα που 

παρουσιάζονται στον Χάρτη αναφέρονται: α) στην ελεύθερη κυκλοφορία και 

εγκατάσταση, β) στην απασχόληση και αμοιβή, γ) στη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης 

και εργασίας, δ) στην κοινωνική προστασία, ε) στην ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και 

στη συλλογική διαπραγμάτευση, στ) στην επαγγελματική κατάρτιση, ζ) στην ίση 

μεταχείριση ανδρών και γυναικών, η) στην προσπέλαση, στη πληροφόρηση, τη 

διαβούλευση και τη συμμετοχή των εργαζόμενων, θ) στην προστασία της υγείας και της 

ασφάλειας στο χώρο εργασίας, ι) στην προστασία των παιδιών και των εφήβων, κ) στην 

προστασία των ηλικιωμένων και λ) στην προστασία των μειονεκτούντων ατόμων.

Μια νέα κοινωνική δυναμική για την ανάπτυξη της ουσιαστικής Ευρωπαϊκής 

Κοινωνικής Πολιτικής δημιουργήθηκε το 1992 με την Συνθήκη του Μάαστριχτ, η οποία 

αποτέλεσε αντικειμενικά την τροποποίηση της Συνθήκης της Ρώμης στο κοινωνικό τομέα 

αναβαθμίζοντας τους κοινωνικούς στόχους της Ευρώπης. Τα νέα στοιχεία που 

προσθέτονται πέραν της κοινής επιδίωξης για μια «ολοένα στενότερη ένωση των λαών της 

Ευρώπης, όπου οι αποφάσεις θα λαμβάνονται όσο το δυνατό πιο κοντά στους πολίτες, 

σύμφωνα με την αρχή της επικουρικότητας», είναι η επιδίωξη μιας πολιτικής για την 

προστασία του περιβάλλοντος, η συμβολή σε μια παιδεία και κατάρτιση υψηλού επιπέδου, 

η προσπάθεια ανάδειξης των πολιτισμών των Κ.Μ. και η επίτευξη ενός υψηλού επιπέδου 

προστασίας των ευρωπαϊκών καταναλωτών. Επίσης στο παράρτημα της Συνθήκης είναι 

προσαρτημένο το «Πρωτόκολλο για την Κ.Π.» με το οποίο τα Κ.Μ. επιθυμούν να 

συνεχίσουν προς την κατεύθυνση της Κοινωνικής Χάρτας του 1989 και συνομολογούν 

μεταξύ τους μια συμφωνία με αυτό το στόχο.

Το 1994 παρουσιάζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η Λευκή Βίβλος που αναφέρεται 

στην αναπτυξιακή διάσταση της Κ.Π. για την περίοδο 1995 -  1999. Η Λευκή Βίβλος 

αναφέρεται τόσο σε θέματα απασχόλησης, όσο και σε θέματα οικογενειακής ζωής, 

κοινωνικής ασφάλειας, ισότητας ευκαιριών και δημόσιας υγείας.
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Η παγίωση των μηχανισμών που τέθηκαν με την Συνθήκη του Μάαστριχτ έγινε με την 

υπογραφή της Συνθήκης του Άμστερνταμ το 1997 όπου προβλήθηκε μια νέα σειρά 

κοινωνικών κατευθύνσεων με την εισαγωγή ενός νέου τίτλου απασχόλησης, ο οποίος 

προβλέπει ότι η στρατηγική της Ε.Ε. στο τομέα αυτό εγγράφεται στις κοινές 

κατευθυντήριες οικονομικές γραμμές και η απασχόληση λαμβάνεται υπόψη σε όλες τις 

κοινοτικές πολιτικές. Το δεύτερο πολύ σημαντικό στοιχείο της Συνθήκης του Άμστερνταμ 

είναι η συγκλίνουσα απόφαση του Ηνωμένου Βασιλείου να αποδεχθεί την ενσωμάτωση 

του Κοινωνικού Πρωτοκόλλου στην Συνθήκη. Επιπλέον η Συνθήκη του Άμστερνταμ 

εντόπισε νέους τομείς και μέσα δράσης και στόχευε: α) στην επίτευξη υψηλού επιπέδου 

απασχόλησης χωρίς την αποδυνάμωση του ανταγωνισμού, β) στην καταπολέμηση των 

διακρίσεων, γ) στην απαίτηση από τα Κ.Μ. και την Κοινότητα για καλύτερο συντονισμό 

των οικονομικών πολιτικών απασχόλησης, προκειμένου να εξασφαλιστεί η συνέργεια και 

δ) στην ισότητα των ανδρών και γυναικών σε όλους τους τομείς της κοινωνικής ζωής.

Τέλος το 2004 υπογράφτηκε η Συνθήκη για την θέσπιση Συντάγματος της Ευρώπης. Το 

Ευρωπαϊκό Σύνταγμα α) αποτελεί διεθνή συνθήκη που προσδιορίζει τις αρχές και δράσεις 

της Ε.Ε., β) στοχεύει στην καλύτερη λειτουργία μιας μεγάλης Ευρώπης, γ) αντικαθιστά τις 

προηγούμενες ευρωπαϊκές συνθήκες και απλουστεύει τη λειτουργία της Ε.Ε., δ) ενισχύει 

το κοινωνικό πρόσωπο της Ε.Ε. με στόχους την πλήρη απασχόληση, την κοινωνική 

πρόοδο, την ισότητα, την καταπολέμηση της φτώχειας, του κοινωνικού αποκλεισμού και 

των διακρίσεων, ε) ενισχύει την κοινωνική συνοχή και την αλληλεγγύη μεταξύ Κ.Μ., στ) 

εγγυάται στους Ευρωπαίους έναν ενιαίο χώρο ελευθερίας, ασφάλειας και δικαιοσύνης και 

ζ) κατοχυρώνει τις αξίες του σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, ελευθερίας, 

ισότητας και σεβασμού των ανθρώπινων δικαιωμάτων.

3.3 Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Για την βελτίωση των δυνατοτήτων απασχόλησης των εργαζομένων στην εσωτερική 

αγορά και για την συμβολή κατ’ αυτόν τον τρόπο στην ανύψωση του βιωτικού επιπέδου, 

ιδρύεται Ε.Κ.Τ. το οποίο έχει ως στόχο να προωθεί μέσα στην Ένωση τις δυνατότητες 

απασχόλησης και τη γεωγραφική και επαγγελματική κινητικότητα των εργαζομένων και 

να διευκολύνει την προσαρμογή στις μεταλλαγές της βιομηχανίας και στις αλλαγές των
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συστημάτων παραγωγής κυρίως μέσω της επαγγελματικής κατάρτισης και του 

επαγγελματικού προσανατολισμού.

Το Ε.Κ.Τ διοικείται από την Επιτροπή, η οποία επικουρείται στο έργο της από ειδική 

επιτροπή αποτελούμενη από αντιπροσώπους των Κ.Μ. και των συνδικαλιστικών 

οργανώσεων εργαζομένων και εργοδοτών.

Τα μέτρα εφαρμογής σχετικά με το Ε.Κ.Τ. θεσπίζονται από Ευρωπαϊκό Νόμο, ο οποίος 

εκδίδεται μετά από διαβούλευση με την Επιτροπή των Περιφερειών και την Οικονομική 

και Κοινωνική Επιτροπή15.

15 www.europe4me.gr.
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ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ

Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΤΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1° : ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

1.1 Διοικητικά Στοιχεία

Το Γαλάτσι εκτείνεται σε μια αρκετά μεγάλη περιοχή και περιλαμβάνει τις συνοικίες 

Κρητικά, Περιβόλια, Καραγιαννέικα, Ακτημόνων, Μενιδιάτικα, Λαμπρινή και 

Ομορφοκκλησιά. Η συνολική έκτασή του είναι 424 εκτάρια ή 4.240 στρέμματα και η 

μορφολογία του εδάφους είναι βραχώδης, σε υψόμετρο 160 μέτρων.

Επίσης το Γαλάτσι συνορεύει με αρκετούς δήμους της ευρύτερης περιφέρειας. Βόρεια 

του Δήμου βρίσκεται η περιοχή των Τουρκοβουνίων που συνορεύει με τον Δήμο της Νέας 

Ιωνίας. Βορειοανατολικά του Δήμου βρίσκεται το Άλσος Βεΐκου16 που έχει τεράστια 

έκταση και κάνει πολύ γνωστό το Γαλάτσι και Βορειοδυτικά τα όρια της συνοικίας 

Λαμπρινή με την Ριζούπολη. Νότια, συνορεύει με τον Δήμο Κυψέλης και Νοτιοανατολικά 

του Δήμου είναι το Πανόραμα, όπου βρίσκεται ένας ορεινός όγκος, το Αττικό Άλσος. 

Δυτικά του Δήμου βρίσκεται η περιοχή των Πατησίων (Άνω και Κάτω Πατήσια, καθώς 

και ο Άγιος Ελευθέριος). Τέλος Ανατολικά του Δήμου βρίσκεται ο Δήμος Ψυχικού και 

Φιλοθέης.

Διοικητικά ο Δήμος ανήκει στην Ανατολική Νομαρχία Αττικής, ενώ χωροταξικά ανήκει 

στην ενότητα του Λεκανοπεδίου Αττικής. Επιπλέον είναι όμορος του Δήμου Αθηναίων 

και απέχει από το κέντρο του 5,5 χλμ. περίπου.

1.1.1 Πληθυσμός και Διάρθρωση της Απασχόλησης των Κατοίκων

Σύμφωνα με την Απογραφή17 που έγινε το 2001, ο πληθυσμός του Δήμου Γαλατσίου 

αυξήθηκε 2,5% σε σχέση με την Απογραφή του 1991 και είναι 58.042 κάτοικοι, από τους 

οποίους οι γυναίκες είναι 30.243 δηλαδή το 52,11% του πληθυσμού και οι άνδρες είναι 

27.799 δηλαδή το 47,89% του πληθυσμού. ( Βλέπε σελ. 108 «Διάγραμμα 1» )

16 Το Γαλάτσι φημίζεται για το Άλσος Βεΐκου λόγω των εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται κάθε χρόνο. 
Το Άλσος Βεΐκου είναι ένα καταπράσινο άλσος κατάλληλο για όλες τις ηλικίες, με τεράστια έκταση και 
διαμορφωμένο από τον Δήμο με παιδικές χαρές, ποδηλατοδρόμιο για τα παιδιά, θέατρο και κινηματογράφο 
και πολλές αθλητικές εγκαταστάσεις. Το όνομά του το πήρε από τον Άάμπρο Βέικο, αγωνιστή της 
Επανάστασης του 1821, ο οποίος υπήρξε ιδιοκτήτης αυτής της τεράστιας έκτασης.
17 www.statistics.gr
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Σχετικά με την διάρθρωση της απασχόλησης των κατοίκων του Δήμου Γαλατσίου, ο 

οικονομικά ενεργός και μη ενεργός πληθυσμός είναι 52.226 κάτοικοι, από τους οποίους ο 

οικονομικά ενεργός πληθυσμός είναι 27.194 κάτοικοι18 δηλαδή το 52,07% του οικονομικά 

ενεργού και μη ενεργού πληθυσμού και ο οικονομικά μη ενεργός πληθυσμός είναι 25.032 

κάτοικοι19 20 δηλαδή το 47,93% του οικονομικά ενεργού και μη ενεργού πληθυσμού. ( Βλέπε 

σελ. 108 «Διάγραμμα 2» )

Επίσης ο οικονομικά ενεργός πληθυσμός διακρίνεται στους απασχολούμενους που είναι 

24.92 821 22' κάτοικοι δηλαδή το 47,73% του οικονομικά ενεργού πληθυσμού, στους άνεργους 

που είναι 1.240 κάτοικοι21 δηλαδή το 2,37% του οικονομικά ενεργού πληθυσμού και 

στους άνεργους νέους που είναι 1.026 κάτοικοι“ δηλαδή το 1,97% του οικονομικά 

ενεργού πληθυσμού. ( Βλέπε σελ. 108 «Διάγραμμα 3» και σελ. 109 «Διάγραμμα 4» )

Όσον αφορά την κατανομή ανά τομέα των απασχολούμενων, στον πρωτογενή τομέα 

απασχολούνται 152 κάτοικοι23 δηλαδή το 0,56% των απασχολουμένων, στον δευτερογενή 

τομέα 3.296 κάτοικοι24 25 δηλαδή το 12,12% των απασχολουμένων και στον τριτογενή τομέα 

απασχολούνται 23.746 κάτοικοι2“ δηλαδή το 87,32% των απασχολουμένων. (Βλέπε σελ. 

109 «Διάγραμμα 5» )

1.2 Σύντομο Ιστορικό του Δήμου Γαλατσίου

Η ιστορία του Δήμου Γαλατσίου άρχισε να ξετυλίγεται μόλις στις αρχές του 20ου αι. 

καθώς η περιοχή στην οποία εκτείνεται δεν κατοικείτο μέχρι τότε.

Ένα καμίνι που άρχισε να λειτουργεί γύρω στο 1910 ήταν η αιτία για την δημιουργία 

οικισμού γύρω από αυτό. Το εργατικό δυναμικό της ασβεστοκαμίνου αποτέλεσε και τον 

πρώτο πληθυσμό που σύστησε τον οικισμό Γαλατσίου. Τα πρώτα σπίτια χτίστηκαν κοντά 

στην σημερινή περιοχή Λιναρά. Η περιοχή άρχισε να αναπτύσσεται με πιο γρήγορους 

ρυθμούς. Δεν είχε μπει ακόμα στο σχέδιο και αυτό διευκόλυνε αρκετούς να χτίσουν 

αυθαίρετα.

18 Οι άνδρες είναι 15.779 και οι γυναίκες 11.415.
19 Οι άνδρες είναι 9.067 και οι γυναίκες είναι 15.965.
20 Οι άνδρες είναι 14.651 κάτοικοι και οι γυναίκες 10.277.
21 Οι άνδρες είναι 583 κάτοικοι και οι γυναίκες 657.
22 Οι άνδρες είναι 545 κάτοικοι και οι γυναίκες 481.
2 ! Οι άνδρες είναι 86 και οι γυναίκες είναι 66.
24 Οι άνδρες είναι 2.161 και οι γυναίκες είναι 1.135.
25 Οι άνδρες είναι 13.532 και οι γυναίκες είναι 10.214.
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To 1925 οι κάτοικοι έφθασαν περίπου τους 700 και έγιναν οι πρώτες προσπάθειες να 

δημιουργηθεί Κοινότητα και να αποσχισθεί από τον Δήμο Αθηναίων. Το 1927 

δημοσιεύθηκε διάταγμα με το σκοπό αυτό και έτσι συστήθηκε κοινότητα η οποία όμως 

καταργήθηκε μέσα σε τρεις μήνες και συνενώθηκε με τον Δήμο Αθηναίων.

Η πόλη άρχισε να αναπτύσσεται με γρηγορότερους ρυθμούς καθώς εγκαθίστανται όλο 

και περισσότεροι κάτοικοι από όλα τα μέρη της Ελλάδας. Έτσι δημιουργήθηκαν και τα 

πρώτα καταστήματα που εξυπηρετούσαν τους κατοίκους και το 1935 το Γαλάτσι απέκτησε 

και λεωφορειακή γραμμή.

Ακολούθησε η Κατοχή. Αρκετοί Γαλατσιώτες θυμούνται πολύ έντονα τα χρόνια εκείνα. 

Το συσσίτιο ελάχιστο και η δουλειά στα καμίνια πολύ βαριά. Τα πεύκα των 

Τουρκοβουνίων γίνονταν καυσόξυλα για να ζεσταθούν όχι μόνο Γαλατσιώτες αλλά και 

πολλοί Αθηναίοι.

Παρόλες όμως τις δυσκολίες δεν δίσταζαν να πάρουν μέρος στον Αγώνα κατά των 

κατακτητών. Πάρα πολλοί πήραν μέρος στην Αντίσταση ενώ το βουνό φιλοξενούσε κατά 

καιρούς πολλά μέλη Αντιστασιακών Οργανώσεων.

Μεταπολεμικά το Γ αλάτσι διευρύνθηκε ακόμα περισσότερο. Η εσωτερική μετανάστευση 

έφερε όλο και περισσότερους καινούριους κατοίκους στην περιοχή που αναπτυσσόταν με 

ραγδαίους ρυθμούς. Το 1952 έγινε δεύτερη απόπειρα να γίνει Κοινότητα. Η απόφαση 

πάρθηκε τελικά το 1954 όπου το Γαλάτσι είχε 9.600 κατοίκους. Το 1961 έγινε η πρώτη 

διάνοιξη της λεωφόρου Βεΐκου μέχρι το σημερινό Παλαιό Τέρμα και αρκετά χρόνια 

αργότερα η πλήρης διάνοιξη και η σύνδεση του Γαλατσίου με τα Βόρεια Προάστια. Το 

1963 το Γαλάτσι έφτασε τους 14.000 κατοίκους και έτσι η Κοινότητα Γαλατσίου 

αναγνωρίζεται ως ομώνυμος Δήμος με το 212/63 Β.Δ. -  ΦΕΚ 45/14.4.1963 τ. Α'.

1.3 Νομικά Πρόσωπα άσκησης Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου Γαλατσίου

Η Κοινωνική Πολιτική στον Δήμο Γαλατσίου προς τους πολίτες εφαρμόζεται μέσω των 

Ν.Π.Δ.Δ. καιΝ.Π.Ι.Δ.

Στα Ν.Π.Δ.Δ. ανήκουν το Πνευματικό Κέντρο Γαλατσίου, το Δημοτικό Γυμναστήριο, οι 

Παιδικοί Σταθμοί και τα Κ.Α.Π.Η.

Στα Ν.Π.Ι.Δ. ανήκουν ο Σύλλογος Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Α.Μ.Ε.Α. Γαλατσίου 

«Ζωή και Δημιουργία».
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2° : ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΤΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

2.1 Πνευματικό Κέντρο Δήμου Γαλατσίου

2.1.1 Πράξη Σύστασης

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 104/1977 τ. Α’, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας έχοντας 

υπόψη:

1. Τις διατάξεις των άρθρων 139 και 219 του ΔΚΚ (Π.Δ. 933/1975)

2. Την υπ’ αριθ. Ε.Π. 6890/28.9.1976 κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και του 

Υπουργού Εσωτερικών, περί μεταβιβάσεως αρμοδιοτήτων εις τον Υφυπουργό 

Εσωτερικών.

3. Την υπ’ αριθ. 145, της 10ης Φεβρουάριου 1977 γνωμοδότηση του ΣτΕ, και με πρόταση 

και του Υπουργού Εσωτερικών, αποφασίζουν:

Τη σύσταση Νομικού Προσώπου με την επωνυμία «Πνευματικό Κέντρο Γαλατσίου» στο 

Δήμο Γ αλατσίου του Νομού Αττικής.

2.1.2 Σκοπός

Σκοπός του Π.Κ.Γ. είναι η εν γένει δημιουργία και ανάπτυξη της πνευματικής και 

εκπολιτιστικής δραστηριότητας για την ίδρυση και λειτουργία θεάτρων, πινακοθήκης, 

μουσείου λαϊκής τέχνης, δημιουργία δανειστικής βιβλιοθήκης, λαϊκών μουσικοχορευτικών 

συγκροτημάτων, οργάνωση και πραγματοποίηση διαλέξεων για την πνευματική ανύψωση, 

την κοινωνική συνοχή και διάπλαση, τη σύσφιξη φιλικών δεσμών και την βελτίωση των 

κοινωνικών σχέσεων και της αλληλεγγύης μεταξύ των δημοτών.
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2.1.3 Υπηρεσίες που προσφέρει το Π.Κ.

Το Π.Κ.Γ. έχει στόχο την προαγωγή της πνευματικής ζωής του τόπου και αποτελείται 

από τέσσερα στέκια νεολαίας, δημοτική ομάδα παραδοσιακών χορών και θεατρική ομάδα 

-  ομάδα ορχήστρας και χορωδίας.

Αυτές οι πολιτιστικές δραστηριότητες είναι εκπαιδευτικά προγράμματα που έχουν σκοπό 

την πολιτιστική ψυχαγωγία, την πνευματική ανάπτυξη και την αξιοποίηση του ελεύθερου 

χρόνου των παιδιών και των νέων.

Κατά καιρούς το Π.Κ. παρουσιάζει τις δραστηριότητες του και προσκαλεί το κοινό να 

παρακολουθήσει μοντέρνους και παραδοσιακούς χορούς, θέατρο, ζωγραφική, 

φωτογραφία, μουσική και σκάκι.

Επίσης τέσσερις με πέντε φορές τον χρόνο σε μια αίθουσα του Δημαρχείου, το Π.Κ. 

διοργανώνει ημερίδες και εκδηλώσεις για α) την ενημέρωση και πρόληψη των νέων σε 

θέματα εργασίας, επιμόρφωσης, περιβαλλοντικών και ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων, ή β) 

την συγκέντρωση χρημάτων και υλικών αγαθών για κοινωνικούς σκοπούς.

Επιπλέον είναι υπεύθυνο και για τις πολιτιστικές εκδηλώσεις και το πολιτιστικό 

φεστιβάλ.

Πολιτιστικές εκδηλώσεις γίνονται κάθε χρόνο την τελευταία Κυριακή της Αποκριάς με 

παρέλαση καρναβαλιών, ξυλοπόδαρους και αποκριάτικους χορούς, την Καθαρά Δευτέρα 

με κούλουμα, πρόγραμμα παραδοσιακών χορών από την δημοτική ομάδα και δημοτικά 

τραγούδια από διάσημους τραγουδιστές και την Πρωτομαγιά με πρόγραμμα δημοτικών 

και νησιώτικων τραγουδιών από διάσημους τραγουδιστές.

Όσον αφορά το πολιτιστικό φεστιβάλ και αυτό γίνεται κάθε χρόνο, κατά την θερινή 

περίοδο. Το φεστιβάλ περιλαμβάνει χορευτικές και θεατρικές παραστάσεις, παιδικά 

θέατρα, συναυλίες και εκθέσεις ζωγραφικής και λουλουδιών.

Όλες αυτές οι εκδηλώσεις γίνονται στο Άλσος Βεΐκου και η συμμετοχή του κοινού σε 

αυτές είναι ικανοποιητική από άποψη προσέλευσης.
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2.1.4 Γεωγραφική Θέση και Κτιριακή Κατανομή

2.1.4.1 Το 1° Στέκι Νεολαίας

Το 1° Στέκι στεγάζεται σε ένα κτίριο 200 τ.μ. στο κέντρο του Γαλατσίου. Το κτίριο 

ενοικιάζεται από τον Δήμο και αποτελόνται από το ισόγειο και τον ημιώροφο. Στο ισόγειο 

υπάρχουν τέσσερεις αίθουσες, όπου στην καθεμία γίνεται και μια δραστηριότητα όπως 

ζωγραφική, φωτογραφία, σκάκι κ.λ.π. Επίσης υπάρχει και ένας ανοιχτός χώρος που είναι 

το γραφείο της υπαλλήλου γραμματειακής υποστήριξης και εκεί περιμένουν και τα παιδιά 

για τις δραστηριότητες τους. Στον ημιώροφο υπάρχουν δύο δωμάτια, το ένα είναι για 

μουσική και το άλλο για παραδοσιακούς χορούς.

2.1.4.2 Το 2° Στέκι Νεολαίας

Το 2° Στέκι στεγάζεται σε ένα κτίριο 180 τ.μ. στην ανατολική πλευρά του Δήμου, το 

οποίο ενοικιάζεται από τον Δήμο και αποτελείται από το ισόγειο και τον ημιώροφο. Στο 

ισόγειο υπάρχουν τρεις αίθουσες, όπου γίνονται μαθήματα ζωγραφικής, μουσικής κ.λ.π. 

Επίσης υπάρχει και ένας μικρός χώρος που είναι το γραφείο της υπαλλήλου 

γραμματειακής υποστήριξης και εκεί περιμένουν και τα παιδιά για τις δραστηριότητες 

τους. Στον ημιώροφο υπάρχουν επίσης τρεις αίθουσες, στις οποίες γίνονται μαθήματα 

θεατρικού παιχνιδιού, παιδικής χορωδίας κ.α.

2.1.4.3 Το 3° Στέκι Νεολαίας

Το 3° Στέκι στεγάζεται σε ένα χώρο 95 τ.μ. στην βόρεια πλευρά του Δήμου. Ο χώρος 

ενοικιάζεται από τον Δήμο και αποτελείται από πέντε αίθουσες όπου στην καθεμία 

γίνονται οι διάφορες δραστηριότητες (ζωγραφική, σκάκι κ.λ,π.) και ένα χώρο που είναι το 

γραφείο της υπαλλήλου γραμματειακής υποστήριξης και περιμένουν και τα παιδιά για τις 

δραστηριότητές τους.
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2.1.4.4 Το 4° Στέκι Νεολαίας

Το 4° Στέκι στεγάζεται σε ένα κτίριο 130 τ.μ. στην νότια πλευρά του Δήμου. Το κτίριο 

ενοικιάζεται από τον Δήμο και αποτελείται από το ισόγειο και τον ημιώροφο. Στο ισόγειο 

υπάρχουν το γραφείο της υπαλλήλου γραμματειακής υποστήριξης και τέσσερεις αίθουσες 

για να γίνονται τα μαθήματα φωτογραφίας, ζωγραφικής κ.λ.π. και στον ημιώροφο 

υπάρχουν δύο δωμάτια για τα μαθήματα χορών.

2.1.4.5 ΔηίΛοτική Οαάδα Παραδοσιακών Χορών

Τα μαθήματα της Δημοτικής Ομάδας Παραδοσιακών Χορών γίνονται σε ένα χώρο 150 

τ.μ. στο κέντρο του Γαλατσίου. Ο χώρος είναι ιδιοκτησία του Δήμου και τον έχει 

παραχωρήσει για τις στεγαστικές ανάγκες της Δημοτικής Ομάδας.

2.1.4.6 Θεατρική Ομάδα -  Ομάδα Οργηστρας & Χορωδίας

Τα μαθήματα των δραστηριοτήτων αυτών γίνονται σε μια αίθουσα 165 τ.μ. μέσα στην 

είσοδο του Δημαρχείου.

2.1.5 Κριτήρια -  Προϋποθέσεις Εγγραφής

Για να εγγραφεί κάποιος σε μια ή περισσότερες από τις δραστηριότητες του Π.Κ.Γ. 

πρέπει:

1. Να είναι πάνω από 6 ετών για την εγγραφή σε ένα από τα Στέκια και πάνω από 15 

ετών για την εγγραφή στις υπόλοιπες δραστηριότητες.

2. Να είναι κάτοικος της περιοχής του Γαλατσίου.

Επίσης για την εγγραφή χρειάζεται μια αίτηση με τα στοιχεία των ατόμων που 

ενδιαφέρονται να εγγραφούν. Σε όλες τις δραστηριότητες, οι εγγραφές και η συμμετοχή 

είναι δωρεάν.
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2.1.6 Γενικά Στοιχεία των Δραστηριοτήτων του Π.Κ.Γ.

Το Io Στέκι Νεολαίας ξεκίνησε την λειτουργία του το 1978 και τα παιδιά που είναι 

γραμμένα φτάνουν τα 165. Οι ηλικίες τους κυμαίνονται από 6 ετών έως 22 ετών. Οι 

δραστηριότητες που υπάρχουν είναι μουσική, παραδοσιακοί χοροί, μοντέρνος χορός, 

θεατρικό παιχνίδι, φωτογραφία, ζωγραφική και κατασκευές χαρτοπολτού όπως 

μαριονέτες, μάσκες και διάφορα τρισδιάστατα αντικείμενα. Μαθήματα γίνονται 

καθημερινά από τον μήνα Οκτώβριο μέχρι τον Ιούλιο και το στέκι είναι ανοιχτό από τις 

14:30 μ.μ. έως τις 21:00 μ.μ.

Το 2° Στέκι Νεολαίας ξεκίνησε την λειτουργία του το 1980. Τα παιδιά που είναι 

γραμμένα φτάνουν τα 120 και οι ηλικίες τους κυμαίνονται από 6 έως 20 ετών. Οι 

δραστηριότητες που απασχολούνται τα παιδιά είναι ζωγραφική, μουσική, παραδοσιακοί 

χοροί, μοντέρνος χορός, παιδική χορωδία και θεατρικό παιχνίδι. Μαθήματα γίνονται 

καθημερινά από τον μήνα Οκτώβριο έως και τον Ιούλιο από τις 14:30 μ.μ. μέχρι τις 21:00 

μ. μ.

Το 3° Στέκι Νεολαίας ξεκίνησε την λειτουργία του το 1985. Τα παιδιά που είναι 

γραμμένα φτάνουν τα 105 και οι ηλικίες τους κυμαίνονται από 6 έως 23 ετών. Οι 

δραστηριότητες που υπάρχουν είναι ζωγραφική, μουσική, παραδοσιακοί χοροί και 

θεατρικό παιχνίδι. Μαθήματα γίνονται καθημερινά από τον μήνα Οκτώβριο έως και τον 

Ιούλιο από τις 13:00 μ.μ. μέχρι τις 20:30 μ.μ.

Το 4° Στέκι Νεολαίας ξεκίνησε την λειτουργία του το 1987. Τα παιδιά που παίρνουν 

μέρος στις διάφορες δραστηριότητες είναι 148 και οι ηλικίες τους κυμαίνονται από 6 έως 

18 ετών. Οι δραστηριότητες που γίνονται είναι ζωγραφική, φωτογραφία, μουσική, 

παραδοσιακοί χοροί, μοντέρνος χορός και θεατρικό παιχνίδι. Μαθήματα γίνονται 

καθημερινά από τον μήνα Οκτώβριο έως και τον Ιούλιο από τις 15:00 μ.μ. μέχρι τις 21:00 

μ. μ.

Η Δημοτική Ομάδα Παραδοσιακών Χορών δημιουργήθηκε το 1989. Τα άτομα που 

παίρνουν μέρος είναι 70 και οι ηλικίες τους κυμαίνονται από 15 ετών έως 25 ετών. Τα 

μαθήματα γίνονται τρεις φορές την εβδομάδα από τον μήνα Οκτώβριο έως και τον Ιούνιο 

από τις 17:00 μ.μ. έως και τις 19:00 μ.μ.

Η Θεατρική Ομάδα -  Ομάδα Ορχήστρας & Χορωδίας ξεκίνησε το 1995. Τα άτομα που 

παίρνουν μέρος είναι 45 και οι ηλικίες τους κυμαίνονται από 16 ετών έως 25. Τα μέλη της 

ομάδας συμμετέχουν σε θεατρικές και μουσικές ασκήσεις και σε αυτοσχεδιασμούς και 

δουλεύουν πάνω σε πολλά και διαφορετικά κείμενα. Τα μαθήματα γίνονται ταυτόχρονα,
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φτιάχνοντας τον χρόνο δύο με τρεις θεατρικές παραστάσεις26, τις οποίες παρουσιάζουν 

στον Δήμο και στο θέατρο του Άλσους Βεΐκου στα μέσα Αυγούστου. Οι θεατρικές 

παραστάσεις είναι διαφόρων ειδών, που συνοδεύονται με κιθάρα, βιολί ή αρμόνιο και 

διάφορα τραγούδια. Τα μαθήματα και οι πρόβες γίνονται κάθε Σαββατοκύριακο από τις 

15:30 μ.μ. έως τις 18:30 μ.μ.

2.1.7 Προσωπικό του Π.Κ.Γ.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

1°

ΣΤΕΚΙ

2°

ΣΤΕΚΙ

3°

ΣΤΕΚΙ

4°

ΣΤΕΚΙ
Δ.Ο.Π.Χ.

Θ.Ο. - Ο.Ο. 

&Χ.

Μ Σ Μ Σ Μ Σ Μ Σ Μ Σ Μ Σ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ 1
—

1
—

1
—

1
— — — — —

ΔΑΣΚΑΛΟΙ
—

5
—

5
—

5
—

5
—

1
—

2

ΣΥΝΟΛΑ 1 5 1 5 1 5 1 5 — 1
—

2

Πηγή: Δήμος Γαλατσίου / Υπηρεσία Κοινωνικής Πρόνοιας

• Και στα τέσσερα Στέκια Νεολαίας το μόνιμο προσωπικό απαρτίζεται από τις 

υπαλλήλους γραμματειακής υποστήριξης.

• Στη Δημοτική Ομάδα Παραδοσιακών Χορών και στη Θεατρική Ομάδα -  Ομάδα 

Ορχήστρας & Χορωδίας την γραμματειακή υποστήριξη την αναλαμβάνουν οι 

δάσκαλοι.

• Και στα τέσσερα Στέκια Νεολαίας υπάρχουν από πέντε δάσκαλοι, οι οποίοι είναι 

συμβασιούχοι με σύμβαση μίσθωσης έργου ως ελεύθεροι επαγγελματίες που κάνουν 

μαθήματα ζωγραφικής, μουσικής, φωτογραφίας, χορών, θεατρικού παιχνιδιού κ.λ.π.

• Στη Δημοτική Ομάδα Παραδοσιακών Χορών υπάρχει ένας δάσκαλος χορού, ο οποίος 

είναι συμβασιούχος.

• Στη Θεατρική Ομάδα -  Ομάδα Ορχήστρας & Χορωδίας υπάρχουν 2 δάσκαλοι που 

έχουν τελειώσει την Δραματική Σχολή, οι οποίοι είναι συμβασιούχοι.

26 Υπάρχουν παραστάσεις που έχει ανεβάσει η Ομάδα και έχουν διακριθεί. Μερικές από αυτές είναι: το 1997
«Ο Μάγος του Οζ» του Μπάουμ και η «Μήδεια» του Μποστ, το 1999 «Η τελετή» του Μάτεση και οι
«Τρωάδες» του Ευρυπίδη, το 2000 «Ο Βυσσινόκηπος» του Τσέχοφ, το 2002 «Δεν είμαι εγώ» του
Ξενόπουλου, το 2003 «Ρωμαίος και Ιουλιέττα» του Μποστ.
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2.1.7.1 Καθήκοντα Προσωπικού

Αρμοδιότητες Διοικητικού Προσωπικού
Οι υπάλληλοι γραμματειακής υποστήριξης έχουν την γενική διοικητική ευθύνη της 

εύρυθμης λειτουργίας των Στεκιών Νεολαίας.

Αρμοδιότητες Δασκάλων
Οι δάσκαλοι είναι υπεύθυνοι για την σωστή παράδοση των μαθημάτων, για την 

ψυχαγωγία και την επιμόρφωση των παιδιών και των νέων και για την εξοικείωσή τους με 

τις πολιτιστικές δραστηριότητες.

2.1.8 Η Διοίκηση του Π.Κ.Γ.

Το Π.Κ.Γ. διοικείται από εντεκαμελές Δ.Σ. που αποτελείται από τον πρόεδρο, τον 

αντιπρόεδρο, τον γραμματέα, τον ταμία, τον έφορο και έξι μέλη.

Το Δ.Σ. το απαρτίζουν:

• Ο Δήμαρχος, ως πρόεδρος

• Τρεις Δημοτικοί Σύμβουλοι που έχουν οριστεί με απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου.

• Επτά Δημότες που πρότεινε ο Δήμαρχος ανάμεσα σε άτομα που έχουν ανάλογη 

επαγγελματική και κοινωνική δράση και ορίστηκαν από το Δημοτικό Συμβούλιο.

2.1.8.1 Αριιοδιότητες του Δ.Σ. του Π.Κ.Γ.

Το Δ.Σ. φροντίζει για να επιτευχθεί ο σκοπός του Π.Κ.Γ., διαχειρίζεται την περιουσία 

και εν γένει τα συμφέροντά του και ασκεί εποπτεία και έλεγχο στην όλη λειτουργία του.

Το Δ.Σ. με απόφασή του μπορεί να αναθέτει στα μέλη του την επιμέλεια ορισμένων 

τομέων δραστηριότητας του. Επίσης μπορεί να συγκροτεί επιτροπές27 στις οποίες θα 

μετέχουν και ιδιώτες εθελοντές, που δεν είναι μέλη του, με σκοπό να επιμελούνται 

συγκεκριμένους τομείς της δραστηριότητας του.

27 Τέτοιες επιτροπές μπορεί να είναι επιτροπή θεάτρου, επιτροπή πνευματικών εκδηλώσεων, επιτροπή 
εκθέσεων κ.α.
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Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. συγκαλεί το Δ.Σ. σε συνεδρίαση και προεδρεύει αυτού, προΐσταται 

στις υπηρεσίες του Π.Κ.Γ. και ασκεί γενική εποπτεία και έλεγχο της λειτουργίας του, 

εκπροσωπεί το Π.Κ. νομικά και φροντίζει για τα συμφέροντά του σύμφωνα με τις 

διατάξεις των νόμων, του κανονισμού και των αποφάσεων του Δ.Σ.

Επίσης εισηγείται στο Δ.Σ. τα ενδεικνυόμενα μέτρα για την άρτια λειτουργία του Π.Κ.Γ. 

και θεωρεί και υπογράφει όλα τα εξερχόμενα έγγραφα, τα αποδεικτικά στοιχεία των 

εισπράξεων, τα εντάλματα πληρωμών και τις μισθοδοτικές καταστάσεις του προσωπικού.

2.1.8.2 Αοιιοδιότητες του Προέδρου του Δ.Σ.

2.1.9 Οικονομικοί Πόροι του Π.Κ.Γ.

Το Π.Κ.Γ. επιχορηγείται από τον Δήμο ετησίως, από το Κράτος, από εισιτήρια των 

φεστιβάλ, από δωρεές και κληρονομιές.

Ενδεικτικά παραθέτονται οι Πίνακες Γενικών Εσόδων και Εξόδων για το έτος 2004.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΞΟΔΩΝ (ΠΛΗΡΩΘΕΝΤΑ) 2004

ΕΞΟΔΑ 943.504,38

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 22.184,61

ΣΥΝΟΛΑ 965.688,99

Πηγή: Δήμος Γαλατσίου / Οικονομική Υπηρεσία
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΣΟΔΩΝ 2004

ΕΙΔΟΣ ΕΣΟΔΩΝ ΒΕΒΔΙΩΘΕΝΤΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ

ΤΑΚΤΙΚΑ 637.580,64 637.580,64

ΕΚΤΑΚΤΑ 251.689,27 251.689,27

ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ
76.419,08 76.419,08

ΥΠΟΛΟΙΠΟ

ΣΥΝΟΔΑ 965.688,99 965.688,99

Πηγή: Δήμος Γαλατσίου / Οικονομική Υπηρεσία
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2.2 Δημοτικό Γυμναστήριο Γαλατσίου

2.2.1 Πράξη Σύστασης

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 159/1986 τ. Α', ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας έχοντας

υπόψη:

1. Τις διατάξεις των άρθρων 1 και 2 του Ν. 423/1976 (ΦΕΚ 223/1976 τ. Α ) «περί 

Γυμναστηρίων και ρυθμίσεως θεμάτων αφορώντων εις τον εξωσχολικόν Αθλητισμόν».

2. Το άρθρο 24 παρ. 33 του Ν. 1558/1985 (ΦΕΚ 137/85 τ. Α') «Κυβέρνηση και 

Κυβερνητικά Όργανα»

3. Την 450/31.7.1985 (ΦΕΚ 481/2.8.1985 τ. Β') κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και 

της Υπουργού Πολιτισμού «Ανάθεση Αρμοδιοτήτων στους Υφυπουργούς Ιωσήφ 

Βαλυράκη και Γιώργο Παπανδρέου»

4. Την 514/1986 γνωμοδότηση του ΣτΕ, και με πρόταση και του Υφυπουργού 

Πολιτισμού, αποφασίζουν:

Τη σύσταση Νομικού Προσώπου με την επωνυμία «Δημοτικό Γυμναστήριο Γαλατσίου»

στο Δήμο Γαλατσίου του Νομού Αττικής.

2.2.2 Σκοπός

Σκοπός του Δημοτικού Γυμναστηρίου είναι η βελτίωση της υγείας, η καλύτερη ποιότητα 

ζωής, η κοινωνικοποίηση, η ψυχαγωγία, η άθληση, το παιχνίδι και η ανάπτυξη του 

πνεύματος του αθλητικού ιδεώδες των κατοίκων του Δήμου.

2.2.3 Προγράμματα του Δημοτικού Γυμναστηρίου

Τα Προγράμματα που προσφέρει το Δημοτικό Γυμναστήριο είναι:

- Αεροβική και Σουηδική Γ υμναστική για Γ υναίκες

- Γυμναστήριο Οργάνων Ανδρών

- Βόλεϊ

- Τένις

- Στίβος
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- Κολύμβηση

- Αθλητισμός για Α.Μ.Ε. Α.

Από αυτές τις δραστηριότητες, τα προγράμματα τένις και στίβου, υλοποιούνται από την 

Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και προσφέρονται δωρεάν.

Τα προγράμματα αεροβικής και σουηδικής γυμναστικής για γυναίκες, γυμναστικής με 

όργανα για άνδρες, τένις, στίβου, βόλεϊ και κολύμβησης γίνονται στις κατάλληλα 

διαμορφωμένες αθλητικές εγκαταστάσεις που βρίσκονται στο Άλσος Βεΐκου .

Το πρόγραμμα γυμναστικής για Α.Μ.Ε.Α. γίνεται σε έναν χώρο που ενοικιάζεται από 

τον Δήμο.

2.2.4 Γεωγραφική Θέση και Κτιριακή Κατανομή

2.2.4.1 Τιιήιια Αεροβικής και Σουηδικής Γυμναστικής νια Γυναίκες

Το πρόγραμμα αεροβικής και σουηδικής γυμναστικής για γυναίκες γίνεται στο Κλειστό 

Γυμναστήριο σε ένα χώρο 240 τ.μ., ο οποίος αποτελείται από διάφορα όργανα 

γυμναστικής.

2.2.4.2 Γυμναστήριο Οργάνων Ανδρών

Το γυμναστήριο οργάνων ανδρών βρίσκεται δίπλα από το Κλειστό Γυμναστήριο, σε ένα 

χώρο 70 τ.μ., ο οποίος αποτελείται από βάρη.

2.2.4.2 Turma Βόλεϊ

Τα μαθήματα βόλεϊ γίνονται στο Κλειστό Γυμναστήριο σε ένα χώρο 400 τ.μ. με κερκίδες 

500 θέσεων.

28

29
Η έκταση των αθλητικών εγκαταστάσεων που βρίσκονται στο Άλσος Βεΐκου είναι 217 στρέμματα. 
Στο Κλειστό Γυμναστήριο υπάρχει και ένας χώρος 80 τ.μ. που έχει αποδυτήρια.
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2.2.4.4 Τμήμα Τένις

Τα μαθήματα τένις γίνονται πίσω από το Κλειστό Γυμναστήριο, σε ένα γήπεδο 400 τ.μ., 

το οποίο χωρίζεται στη μέση με δίχτυ ύψους 91 εκ.

2.2.4.5 Τμήμα Στίβου

Το τμήμα στίβου γίνεται σε ένα τεράστιο γήπεδο ποδοσφαίρου (περίπου 15.000 τ.μ.) με 

κερκίδες 4.500 θέσεων.

2.2.4.6 Κολυμβητήριο

Το κολυμβητήριο βρίσκεται σε ένα κτίριο 200 τ.μ., το οποίο αποτελείται από δυο 

ανοιχτές πισίνες με κερκίδες δεξιά και αριστερά 1.000 θέσεων, το ισόγειο και ένα όροφο. 

Οι πισίνες είναι θερμαινόμενες. Η μια πισίνα30 είναι 825 τ.μ. με 13 διαδρομές και η άλλη 

είναι για παιδιά και έχει 100 τ.μ. Στο ισόγειο31 είναι τα αποδυτήρια και στον πρώτο όροφο 

υπάρχει μια καφετέρια, η οποία έχει θέα όλο το άλσος.

2.2.4.7 Γυμναστήριο via Α.Μ.Ε.Α.

Το γυμναστήριο για Α.Μ.Ε.Α. βρίσκεται στην ανατολική πλευρά του Γαλατσίου, σε ένα 

χώρο 90 τ.μ. ο οποίος ενοικιάζεται από τον Δήμο και αποτελείται από διάφορα όργανα 

γυμναστικής.

2.2.5 Κριτήρια -Προϋποθέσεις Εγγραφής

Για να εγγραφεί κάποιος σε ένα από τα Προγράμματα του Δημοτικού Γυμναστηρίου 

πρέπει:

1. Να είναι πάνω από 4 ετών.

2. Να είναι κάτοικος της περιοχής του Γαλατσίου.

30 Η μεγάλη πισίνα χρησιμοποιήθηκε και ως προπονητήριο για τους Ολυμπιακούς Αγώνες.
31 Επίσης στο ισόγειο μέχρι τα τέλη Οκτωβρίου, θα γίνει και το ιατρείο του Αθλητικού Κέντρου.
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3. Να καταβάλλει το ποσό των 10 € προκειμένου να εγγραφεί και μηνιαία συνδρομή 20

€ 32.

Επίσης για την εγγραφή χρειάζονται μια φωτοτυπία της ταυτότητας του ατόμου που 

ενδιαφέρεται να εγγραφεί και αν είναι ανήλικο του κηδεμόνα του, δυο φωτογραφίες του, 

ιατρικές εξετάσεις καρδιολόγου και παιδίατρου ή παθολόγου και ένα λογαριασμό Δ Ε Η. ή 

Ο.Τ.Ε., για να αποδεικνύει πως είναι κάτοικοι Γαλατσίου. Η μια από τις δυο φωτογραφίες 

μπαίνει στην αθλητική ταυτότητα που δίνεται στο κάθε μέλος, ενώ η δεύτερη κρατείται 

στον προσωπικό φάκελο του κάθε μέλους στο Αθλητικό Κέντρο.

2.2.6 Γενικά Στοιχεία των Μελών του Δ.Γ.Γ.

Το Πρόγραμμα Αεροβικής και Σουηδικής Γυμναστικής για Γυναίκες ξεκίνησε το 1986. 

Τα μέλη του φτάνουν τα 300 και οι ηλικίες τους κυμαίνονται από 18 ετών μέχρι 40. 

Υπάρχουν δέκα τμήματα με 30 άτομα το καθένα και τα μαθήματα γίνονται τρεις φορές την 

εβδομάδα, πρωί ή απόγευμα, για δύο ώρες.

Το Τμήμα Βόλεϊ ξεκίνησε το 1986. Τα μέλη του φτάνουν τα 77 και οι ηλικίες τους 

ξεκινάνε από 7 ετών μέχρι 18 ετών. Υπάρχουν τρία τμήματα και τα μαθήματα γίνονται τα 

Σαββατοκύριακα.

Το Τμήμα Τένις ξεκίνησε το 1988. Τα μέλη του φτάνουν τα 98 και οι ηλικίες τους 

κυμαίνονται από 10 ετών μέχρι 25. Υπάρχουν πέντε τμήματα και τα μαθήματα γίνονται 

τρεις φορές την εβδομάδα για δύο ώρες.

Το Τμήμα του Στίβου ξεκίνησε το 1989 και τα μέλη του είναι γύρω στα 40. Οι ηλικίες 

τους κυμαίνονται από 10 ετών έως 17 ετών και τα μαθήματα γίνονται τα πρωινά του 

Σαββατοκύριακου.

Το Γυμναστήριο Οργάνων Ανδρών ξεκίνησε την λειτουργία του το 1991 και είναι κάθε 

μέρα ανοιχτό εκτός Κυριακής. Τα μέλη του φτάνουν τα 50 και οι ηλικίες τους κυμαίνονται 

από 18 ετών έως 35.

Εξαιρούνται αυτοί που λαμβάνουν μέρος στα προγράμματα τένις και στίβου, που είναι προγράμματα της 
Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού και προσφέρονται δωρεάν, καταβάλλοντας μόνο το ποσό των 10 € για την 
εγγραφή.
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Τυ Γυμναστήριο για Α.Μ.Ε.Α. ξεκίνησε το 1995. Τα μέλη του φτάνουν τα 45 και οι 

ηλικίες τους κυμαίνονται από 10 ετών μέχρι 40. Υπάρχουν τρία τμήματα και τα μαθήματα 

γίνονται τέσσερεις φορές την εβδομάδα.

Το κολυμβητήριο ξεκίνησε την λειτουργία του το 1997. Τα προγράμματα ξεκινάνε κάθε 

χρόνο τον Μάρτιο και λήγουν τον Οκτώβριο. Τα μέλη του φτάνουν τα 210, από τα οποία 

τα 80 είναι ηλικίας από 4 ετών έως 10 ετών και τα 130 είναι ηλικίας από 11 ετών μέχρι 19 

ετών. Για τα παιδιά από 4 ετών μέχρι 10, υπάρχουν οχτώ τμήματα με 10 παιδιά το καθένα 

και τα μαθήματα γίνονται τρεις φορές την εβδομάδα, στην μικρή πισίνα. Για τα παιδιά από 

11 ετών μέχρι 19 ετών, υπάρχουν δέκα τμήματα με 13 παιδιά το καθένα και τα μαθήματα 

γίνονται τέσσερεις φορές την εβδομάδα, στην μεγάλη πισίνα.

2.2.7 Προσωπικό του Α.Γ.Γ.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΓΥΜΝΑΣΤΕΣ

ΜΟΝΙΜΟΙ ΣΥΜ/ΧΟΙ

ΑΕΡΟΒΙΚΗ ΚΑΙ ΣΟΥΗΔΙΚΗ 

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ — 5

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΝ 

ΑΝΔΡΩΝ — 2

ΒΟΛΕΪ
—

2

ΤΕΝΙΣ
—

2

ΣΤΙΒΟΣ
—

2

ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ
—

5

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΓΙΑ Α.Μ.Ε.Α.
—

4

ΣΥΝΟΛΑ — 22

Πηγή : Δήμος Γαλατσίου / Υπηρεσία Κοινωνικής Πρόνοιας

• Όλοι οι Γυμναστές είναι με σύμβαση ορισμένου χρόνου.
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Από τους είκοσι δύο Γυμναστές, οι δεκατέσσερεις είναι της Γενικής Γραμματείας 

Αθλητισμού και πληρώνονται από εκεί.

2.2.7.1 Καθήκοντα Προσωπικού - Γυμναστών 

Οι αρμοδιότητες των γυαναστών είναι:

1) Η σωστή γύμναση των αθλητών για να μην γίνονται ατυχήματα.

2) Να συνοδεύουν τους αθλητές στους χώρους άθλησης και να παραμένουν μέχρι 

αποχωρήσεώς τους.

3) Να μην γίνεται χρήση των αθλητικών οργάνων χωρίς την επίβλεψή τους.

4) Να προσέχουν τις εγκαταστάσεις και τα αποδυτήρια για να αποφεύγονται ζημιές και 

αδικαιολόγητες φθορές.

2.2.8 Η  Διοίκηση του Δ.Γ.Γ.

Το Δ.Γ.Γ. διοικείται από επταμελές Δ.Σ. που αποτελείται από τον πρόεδρο, τον 

αντιπρόεδρο, τον γραμματέα, τον ελέγχων σύμβουλο, τον έφορο και δύο μέλη.

Το Δ.Σ. το απαρτίζουν:

• Ο Δήμαρχος, ως πρόεδρος

• Τρεις Δημοτικοί Σύμβουλοι που έχουν οριστεί με απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου.

• Ένας Δημότης που πρότεινε ο Δήμαρχος ανάμεσα σε άτομα που έχουν ανάλογη 

επαγγελματική και κοινωνική δράση και ορίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο.

• Δύο Πρόεδροι Αθλητικών Σωματείων της Περιοχής που ορίστηκαν από το Δημοτικό 

Συμβούλιο.

2.2.8.1 Αρμοδιότητες του Δ.Σ. του Δ.Γ.Γ.

Το Δ.Σ. κατευθύνει την δράση του Δημοτικού Γυμναστηρίου για την εκπλήρωση της 

αποστολής του, διοικεί και διαχειρίζεται την περιουσία και τους πόρους του Δ.Γ., 

εποπτεύει την λειτουργία του, εγκρίνει και υποβάλλει τον ετήσιο προϋπολογισμό,
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απολογισμό και ισολογισμό. Επίσης εκπονεί επενδυτικά προγράμματα και προγράμματα 

ανάπτυξης των δραστηριοτήτων του Δ.Γ. και εν γένει αποφασίζει για κάθε θέμα που είναι 

αρμόδιο από τον Νόμο και τον Κανονισμό.

2.2.8.2 Αρμοδιότητες του Προέδρου του Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. επιμελείται της εκτέλεσης των αποφάσεων του Δ.Σ., συγκαλεί σε 

συνεδρίαση το Δ.Σ. και εισηγείται τα θέματα που είναι για συζήτηση, και παρακολουθεί 

και κατευθύνει τη λειτουργία του Δ.Γ. σύμφωνα με τις αποφάσεις του Δ.Σ. Επίσης 

προΐσταται των υπηρεσιών του Δ.Γ. και εκδίδει τις πράξεις που αφορούν το προσωπικό 

του και είναι πειθαρχικά Προϊστάμενος αυτού. Επιπλέον εγκρίνει την ενέργεια δαπανών 

που έχουν αποφασισθεί από το Δ.Σ. και εκδίδει τα χρηματικά εντάλματα πληρωμών του 

Δ.Γ., εκπροσωπεί το Δ.Γ. σε κάθε δικαστήριο και δημόσια αρχή, υπογράφει τα έγγραφα 

και τις συμβάσεις του Δ.Γ. και αποφασίζει για την λήψη έκτακτων μέτρων, υποβάλλοντας 

τις σχετικές αποφάσεις για έγκριση στο Δ.Σ.

2.2.9 Οικονομικοί Πόροι του Δ.Γ.Γ.

Οι οικονομικοί πόροι του Δ.Γ.Γ. προέρχονται από ετήσια επιχορήγηση του Δήμου, από 

επιδοτήσεις της πολιτείας, από τις μηνιαίες συνδρομές των μελών του, από εισπράξεις 

διαφημίσεων στις δημοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις και από κάθε είδους εισφορές, 

δωρεές, κληρονομιές κ.λ,π.

Ενδεικτικά παραθέτονται οι Πίνακες Γενικών Εσόδων και Εξόδων για το έτος 2004.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΞΟΔΩΝ (ΠΛΗΡΩΘΕΝΤΑ) 2004

ΕΞΟΔΑ 633.823,09

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 16.741,07

ΣΥΝΟΛΑ 650.564,16

Πηγή: Δήμος Γαλατσίου / Οικονομική Υπηρεσία

40



ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΣΟΔΩΝ 2004

ΕΙΔΟΣ ΕΣΟΔΩΝ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ

ΤΑΚΤΙΚΑ 228.114,05 228.114,05

ΕΚΤΑΚΤΑ 154.428,76 154.428,76

ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ
268.021,35 268.021,35

ΥΠΟΛΟΙΠΟ

ΣΥΝΟΛΑ 650.564,16 650.564,16

Πηγή: Δήμος Γαλατσίου / Οικονομική Υπηρεσία
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2.3 Παιδικοί Σταθμοί Δήμου Γαλατσίου

2.3.1 Πράξη Σύστασης

Ο πρώτος Παιδικός Σταθμός στο Γαλάτσι ιδρύθηκε το 198733. Μέχρι το 1997 υπήρχαν 

και λειτουργούσαν στο Γαλάτσι έξι Παιδικοί Σταθμοί.

Οι Παιδικοί Σταθμοί μεταβιβάστηκαν στον Δήμο, σύμφωνα με τα άρθρα 42 του Ν. 

2218/1994 και 9 του Ν. 2503/1997, όπως τροποποιήθηκαν με το άρθρο 12 του Ν. 

2880/2001 (ΦΕΚ 9/τ. Α730.1.2001) «Πρόγραμμα Πολιτεία για τη μεταρρύθμιση και τον 

εκσυγχρονισμό της Δημόσιας Διοίκησης και άλλες διατάξεις» και από τότε λειτουργούν 

ως Ν.Π.Δ.Δ. σύμφωνα με το άρθρο 203 του Π.Δ. 410/1995 του Δ.Κ.Κ.

2.3.2 Σκοπός των Παιδικών Σταθμών Γαλατσίου

Σκοπός των Παιδικών Σταθμών του Δήμου Γαλατσίου είναι η φύλαξη, διατροφή,

φροντίδα, διαπαιδαγώγηση και ψυχαγωγία των παιδιών προσχολικής ηλικίας των

εργαζομένων γονέων.

Πιο συγκεκριμένα είναι:

• Η παροχή ενιαίας προσχολικής αγωγής σύμφωνα με σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα.

• Η βοήθεια των παιδιών να αναπτυχθούν σωματικά, νοητικά, συναισθηματικά και 

κοινωνικά.

• Η εξάλειψη κατά το δυνατό των διαφορών που τυχόν προκύπτουν από το πολιτιστικό, 

οικονομικό και μορφωτικό επίπεδο των γονέων τους.

• Η εξυπηρέτηση των γονέων και παράλληλα η ευαισθητοποίησή τους πάνω σε θέματα 

σύγχρονης παιδαγωγικής και ψυχολογίας.

• Η βοήθεια των παιδιών στην ομαλή μετάβασή τους από το οικογενειακό στο σχολικό 

περιβάλλον.

• Η παροχή ημερήσιας διατροφής και φροντίδας στα παιδιά που φιλοξενούν, τηρώντας 

τους κανόνες υγιεινής και ασφάλειας.

33 Δυστυχώς παρόλες τις προσπάθειες δεν βρέθηκε το ΦΕΚ σύμφωνα με το οποίο ιδρύθηκε ο πρώτος 
Παιδικός Σταθμός στο Γαλάτσι.
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2.3.3 Γεωγραφική Θέση και Κτιριακή Κατανομή

2.3.3.1 Ο Πρώτος Παιδικός Σταθμοί:

Ο 1<>ς Π.Σ. ξεκίνησε την λειτουργία του το 1987 και στεγάζεται σε ένα χώρο 285 τ.μ. 

στην δυτική πλευρά του Δήμου Γαλατσίου. Ο χώρος ενοικιάζεται από τον Δήμο και οι 

χώροι του είναι ένα μαγειρείο, ένα γραφείο για την διευθύντρια, ένα υπνοδωμάτιο με 

είκοσι πέντε κρεβάτια για να ξεκουράζονται τα παιδιά και δύο αίθουσες με παιχνίδια και 

δύο μεγάλα τραπέζια για την απασχόληση των παιδιών σε ασχολίες όπως ζωγραφική, 

χειροτεχνία κ.λ,π. Η μια αίθουσα είναι για τα παιδιά ηλικίας 2 ιΛ έως 4 ι/ι ετών και η άλλη 

για τα παιδιά ηλικίας 4 ΧΑ ετών έως 6 ετών. Επίσης υπάρχει και μια αρκετά μεγάλη αυλή 

με παγκάκια για να παίζουν τα παιδιά και να ασχολούνται με διάφορες δραστηριότητες.

2.3.3.2 Ο Δεύτερος Παιδικός Σταθμός

Ο 2°̂  Π.Σ. ξεκίνησε την λειτουργία του το 1988 και στεγάζεται σε ένα κτίριο 298 τ.μ. 

στην βόρεια πλευρά του Δήμου. Το κτίριο ενοικιάζεται από τον Δήμο και αποτελείται από 

το υπόγειο και το ισόγειο. Στο υπόγειο είναι το μαγειρείο που οι μαγείρισσες ετοιμάζουν 

το ημερήσιο φαγητό με βάση το διαιτολόγιο και τακτοποιούν τα μαγειρικά σκεύη και τα 

είδη εστιάσεως. Στο ισόγειο βρίσκεται το γραφείο της διευθύντριας, ένα υπνοδωμάτιο με 

είκοσι πέντε κρεβάτια για να ξεκουράζονται τα παιδιά και δύο αίθουσες με παιχνίδια και 

τραπεζάκια για να παίζουν τα παιδιά ή να ασχολούνται με διάφορες δραστηριότητες. 

Επίσης υπάρχει και μια μεγάλη αυλή.

2.3.3.3 Ο Τρίτος Παιδικός Σταθμός

Ο 3ος Π.Σ. ξεκίνησε την λειτουργία του το 1990 και στεγάζεται σε ένα κτίριο 300 τ.μ. 

δίπλα στο Δημαρχείο. Το κτίριο είναι ιδιοκτησία του Δήμου και αποτελείται από το 

υπόγειο και το ισόγειο. Στο υπόγειο είναι το μαγειρείο και στο ισόγειο είναι το γραφείο 

της διευθύντριας, ένα υπνοδωμάτιο με είκοσι πέντε κρεβάτια και δύο αίθουσες για τις 

ασχολίες των παιδιών. Επίσης υπάρχουν και δύο αυλές. Η μια αυλή είναι για τα παιδιά 2 ΧΑ 

ετών έως 4 ΧΑ και η άλλη για τα παιδιά 4 Α έως 6 ετών.
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O 4o5 Π.Σ. ξεκίνησε την λειτουργία του το 1992 και στεγάζεται σε ένα κτίριο 305 τ.μ. 

στο κέντρο του Γαλατσίου. Το κτίριο ενοικιάζεται από τον Δήμο και αποτελείται από το 

ισόγειο και έναν όροφο. Στο ισόγειο βρίσκεται το μαγειρείο και στον όροφο είναι το 

γραφείο της διευθύντριας, ένα υπνοδωμάτιο με είκοσι κρεβάτια, δύο αίθουσες για τα 

παιδιά και ένας χώρος με μοκέτα που χρησιμοποιείται ως εσωτερική αυλή. Επίσης υπάρχει 

και μια πολύ μεγάλη αυλή με τραπεζάκια και καθίσματα.

2.3.3.4 Ο Τέταρτος Παιδικός, Σταθιιός

2.3.3.5 Ο Πεμτπος Παιδικός Σταθμός

Ο 5ος Π.Σ. ξεκίνησε την λειτουργία του το 1993 και στεγάζεται σε ένα κτίριο 300 τ.μ. 

στην ανατολική πλευρά του Δήμου. Το κτίριο ενοικιάζεται από τον Δήμο και αποτελείται 

από το ισόγειο και τον ημιώροφο. Στο ισόγειο βρίσκεται το γραφείο της διευθύντριας, δύο 

υπνοδωμάτια με δώδεκα κρεβάτια το καθένα34 35, μια αίθουσα με μοκέτα και μια αίθουσα με 

τραπεζάκια και καθίσματα. Επίσης υπάρχει και μια αρκετά μεγάλη αυλή με τεχνητό 

γρασίδι. Στον ημιώροφο είναι το μαγειρείο.

2.3.3.6 Ο Έκτος Παιδικός Σταθμός

Ο 6<>ς Π.Σ. ξεκίνησε την λειτουργία του το 1996 και στεγάζεται σε ένα χώρο 305 τ.μ. 

στην νότια πλευρά του Δήμου Γαλατσίου που ενοικιάζεται από τον Δήμο. Οι χώροι του 

είναι ένα μαγειρείο, ένα γραφείο για την διευθύντρια, δύο υπνοδωμάτια με δεκαπέντε
Λ C

κρεβάτια το καθένα, δύο αίθουσες με δυο μεγάλα τραπεζάκια , μια αίθουσα με μοκέτα 

και ένα μεγάλο άδειο χώρο που χρησιμοποιούνται ως εσωτερικές αυλές. Επίσης υπάρχει 

και μια αρκετά μεγάλη εξωτερική αυλή με τεχνητό γρασίδι και παγκάκια.

34 Στο ένα υπνοδωμάτιο είναι τα παιδιά ηλικίας 2 Ά  έως 4 Ά  ετών και στο άλλο τα παιδιά ηλικίας από 4 Δ  
έως 6  ετών.
35 Η μια αίθουσα είναι για τα παιδιά ηλικίας 2 'Δ ετών έως 4 V* και η άλλη για τα παιδιά 4 'Δ έως 6 ετών.
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Οι Π.Σ. είναι χώροι αγωγής και ασφαλούς διαμονής για παιδιά προσχολικής ηλικίας και 

η λειτουργία τους αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 31η Ιουλίου του επόμενου 

έτους, επί πέντε ημέρες, δηλαδή από Δευτέρα έως Παρασκευή.

Στους Π.Σ. εφαρμόζεται ημερήσιο πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης που 

εξασφαλίζει την αρμονική ψυχοσωματική ανάπτυξη. Στα πλαίσια του προγράμματος 

αυτού, τα παιδιά προσεγγίζονται με μέσο τη στοργή, το διάλογο, την επεξήγηση και την 

εμπιστοσύνη. Βάση του ημερήσιου προγράμματος απασχόλησης είναι η κοινωνικοποίηση 

και η ομαλή συναναστροφή των παιδιών μεταξύ τους, η ενίσχυση της εξελικτικής τους 

πορείας και η εμπέδωση κλίματος ελευθερίας και ασφάλειας.

Πιο συγκεκριμένα οι υπηρεσίες που παρέχονται από τους Π.Σ. είναι:

■ Φύλαξη: Τα παιδιά φιλοξενούνται στους Π.Σ. από τις 7 π.μ. μέχρι τις 16:00 μ.μ.

■ Εκπαιδευτικό Πρόγραιιιια: Οι παιδαγωγοί προτρέπουν και ενθαρρύνουν τα παιδιά να 

ενσωματωθούν σε ομάδες παιχνιδιού ή απασχόλησης στις αίθουσες. Οι πιο 

συνηθισμένες τους ασχολίες είναι η ζωγραφική, η χειροτεχνία, το κουκλοθέατρο, το 

τραγούδι, η αφήγηση παραμυθιού κ.α.

■ Διατροφή: Οι μαγείρισσες ετοιμάζουν το ημερήσιο φαγητό με βάση διαιτολόγιο. Το 

διαιτολόγιο καθορίζεται σύμφωνα με τις σύγχρονες παιδιατρικές απόψεις για την 

υγιεινή διατροφή των παιδιών.

2.3.4 Υπηρεσίες που παρέχονται από τους Παιδικούς Σταθμούς

2.3.5 Κριτήρια -  Προϋποθέσεις Εγγραφής

Οι εγγραφές γίνονται από τις 20 Μαίόυ έως τις 15 Ιουνίου κάθε έτους.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την εγγραφή των παιδιών στους Π.Σ. είναι:

1. Το παιδί να έχει κλείσει τα 2 ιΛ χρόνια.

2. Το παιδί να είναι σωματικά, ψυχικά και πνευματικά υγειή, καθώς και αρτιμελή.

3. Να εργάζονται και οι δύο γονείς.

4. Η μηνιαία συνδρομή των 25 € με 70 € ανάλογα με την φορολογική δήλωση.

Επίσης για την εγγραφή των παιδιών στους Π.Σ. απαιτούνται και τα εξής 

δικαιολογητικά:

α) Αίτηση -  συμπληρωμένο ερωτηματολόγιο του γονέα ή κηδεμόνα του παιδιού, 

β) Ληξιαρχική πράξη γέννησης του παιδιού.
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γ) Βεβαίωση εργοδότη ότι και οι δύο γονείς είναι εργαζόμενοι ή πρόκειται να εργασθούν 

εντός μηνός από την υποβολή της αίτησης εγγραφής, με προσδιορισμό του ύψους των 

αποδοχών τους και επικυρωμένο φωτοαντίγραφο βιβλιαρίου ενσήμων των γονέων 

προκειμένου για εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα, 

δ) Βεβαίωση γιατρού για την καλή σωματική και πνευματική υγεία του παιδιού, καθώς και 

πρωτότυπο του βιβλιαρίου υγείας του με τα εμβόλια που προβλέπονται κάθε φορά 

ανάλογα με την ηλικία του παιδιού.

ε) Αντίγραφο της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος του τρέχοντος οικονομικού έτους και 

αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος, 

στ) Υπεύθυνη δήλωση για την οικογενειακή κατάσταση των γονέων του παιδιού, 

ζ) Κάθε άλλο δικαιολογητικό που το Δ.Σ. θεωρεί απαραίτητο.

2.3.6 Γενικά Στοιχεία των Παιδιών των Π.Σ.Γ.

Κάθε Π.Σ. αποτελείται από δύο τμήματα. Στο ένα τμήμα φιλοξενούνται 30 παιδιά 

ηλικίας 2 ιΑ ετών έως 4 ΧΑ και στο άλλο τμήμα φιλοξενούνται 30 παιδιά ηλικίας 4 ‘Λ ετών 

έως 6 ετών.

2.3.7 Προσωπικό των Π.Σ.Γ.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
1°ς 2°ς 3»ς 4* 6°*

Μ Σ Μ Σ Μ Σ Μ Σ Μ Σ Μ Σ

ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΙ 2
—

2
—

2
—

2
—

2
—

2
—

ΒΟΗΘΟΙ

ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ 2 2 2 2 2 2

ΜΑΓΕΙΡΙΣΣΕΣ
—

1
—

1
—

1
—

1
—

1
—

1

ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ
—

2
—

2
—

2
—

2
—

2
—

2

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΕΣ 1
—

1
—

1
—

1
—

1
—

1
—

ΣΥΝΟΛΑ 3 5 3 5 3 5 3 5 3 5 3 5

Πηγή : Δήμος Γαλατσίου / Υπηρεσία Κοινωνικής Πρόνοιας
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• Το προσωπικό του κάθε Π.Σ. αποτελείται από οχτώ άτομα, τα τρία άτομα ανήκουν στο 

μόνιμο προσωπικό και τα πέντε άτομα ανήκουν στο συμβασιούχο προσωπικό.

• Ο κάθε Π.Σ. έχει μια διευθύντρια που είναι η υπεύθυνη του Π.Σ., δύο παιδαγωγούς και 

δύο βοηθούς παιδαγωγών και τρία άτομα ως βοηθητικό προσωπικό (μια μαγείρισσα 

και δύο καθαρίστριες).

• Σε όλους τους Π.Σ. οι παιδαγωγοί και οι διευθύντριες είναι το μόνιμο προσωπικό, ενώ 

οι βοηθοί των παιδαγωγών, ο μάγειρας και οι καθαρίστριες είναι με σύμβαση 

ορισμένου χρόνου και συνήθως έντεκα μηνών.

2.3.7.1 Καθήκοντα Προσωπικού

Το προσωπικό των Π.Σ. είναι υποχρεωμένο να συμβάλλει με όλες τις δυνάμεις του στην 

εύρυθμη λειτουργία των Π.Σ., να καλλιεργεί και να αναπτύσσει τις γνώσεις του 

παρακολουθώντας τις επιστημονικές εξελίξεις και γενικά να εκτελεί τα καθήκοντα που του 

αναθέτουν ευσυνείδητα.

Αρμοδιότητες Παιδαγωγού 

Η Παιδαγωγός:

Α) Φροντίζει για τη σωστή ψυχοσωματική υγεία και ψυχοκινητική εξέλιξη των παιδιών 

και απασχολεί τα παιδιά σύμφωνα με το ημερήσιο πρόγραμμα απασχόλησης.

Β) Εισηγείται τις ανάγκες εφοδιασμού των αιθουσών για την εφαρμογή του προγράμματος 

με είδη (παιχνίδια, είδη καθαριότητας κ.λ.π.)

Γ) Βοηθά τα παιδιά για την ικανοποίηση των ατομικών τους αναγκών, ενθαρρύνοντας την 

αυτοεξυπηρέτησή τους.

Δ) Ενημερώνει τους γονείς τους για κάθε ύποπτο περιστατικό, σχετικά με την υγεία τους. 

Ε) Τηρεί βιβλίο παρουσίασης των παιδιών και ενημερώνει αρμοδίως για τις 

καθυστερήσεις παιδιών στην προσέλευσή τους είτε στις απουσίες τους.

ΣΤ) Λόγω της άμεσης επαφής της με τα παιδιά προσφέρει σε αυτά με υπομονή και στοργή 

όλες τις δυνατότητες για να αναπτύξουν την προσωπικότητά τους επιδιώκοντας 

συνεχώς να δημιουργήσουν ικανότητα αυτοσυγκέντρωσης, αυτενέργειας και 

εμπιστοσύνης στον εαυτό τους και στις προσωπικές δυνατότητές τους.

Ζ) Ενημερώνει μια φορά τον μήνα τους γονείς για την εξέλιξη του παιδιού τους και 

διατηρεί αρμονική σχέση με αυτούς.
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Αριωδιότητες Βοηθού Παιδαγωγού

Η Βοηθός Παιδαγωγού βοηθάει την παιδαγωγό σε όλα τα καθήκοντα της σύμφωνα με 

τις οδηγίες που παίρνει από αυτήν. Στην περίπτωση απουσίας της παιδαγωγού, 

αντικαθιστά αυτήν απευθυνόμενη στην Διευθύντρια του Π.Σ. για βοήθεια και υποστήριξη.

Αριωδιότητες Μαγείρισσας 

Η Μαγείρισσα:

Α) Είναι υπεύθυνη για το μαγειρείο και την επιμελημένη και έγκαιρη παρασκευή του 

φαγητού, σύμφωνα με το διαιτολόγιο. Επιμελείται ιδιαιτέρως για την τήρηση όλων των 

όρων υγιεινής στους χώρους παρασκευής φαγητού, εισηγούμενη κάθε σχετικό μέτρο. 

Β) Παραλαμβάνει καθημερινά από τον Διαχειριστή βάσει υπηρεσιακού σημειώματος την 

αναγκαία ποσότητα υλικών για το ημερήσιο φαγητό με βάση το διαιτολόγιο και 

υπογράφει το σχετικό δελτίο.

Γ) Τακτοποιεί τα μαγειρικά σκεύη και τα είδη εστιάσεως και φροντίζει για την καλή 

κατάσταση τους, ευθυνόμενη για κάθε απώλεια ή αδικαιολόγητη καταστροφή.

Δ) Προτείνει την λήψη κάθε μέτρου που θεωρεί απαραίτητο για την καλή λειτουργία του 

μαγειρείου.

Αριιοδιότητες Καθαρίστριας

Η Καθαρίστρια εκτελεί τις εργασίες καθαριότητας των εσωτερικών και εξωτερικών 

χώρων, καθώς και κάθε άλλη βοηθητική εργασία που της ανατίθεται από την Διευθύντρια 

του Σταθμού. Χρησιμοποιεί υλικά καθαριότητας που παραλαμβάνει από τον Διαχειριστή 

με υπηρεσιακό σημείωμα.

Αρμοδιότητες Διευθύντριας 

Η Διευθύντρια του Π.Σ.:

Α) Είναι υπεύθυνη για την προμήθεια και τον έγκαιρο εφοδιασμό του Π.Σ. με τα αναγκαία 

τρόφιμα και λοιπά υλικά, για την καλή φύλαξη, συντήρηση και διάθεσή τους, καθώς 

και για την λοιπή εν γένει περιουσία του Σταθμού σύμφωνα βέβαια με τις αποφάσεις 

του Δ.Σ.

Β) Συντάσσει τις μισθοδοτικές καταστάσεις του προσωπικού του Σταθμού και υπολογίζει 

με βάση τις ισχύουσες διατάξεις τυχόν πρόσθετες αμοιβές (υπερωρίες κ.λ.π.) που 

προκύπτουν.
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Γ) Τηρεί όλα τα βιβλία διαχείρισης στα οποία καταχωρεί όλες τις από το νόμο 

απαιτούμενες εγγραφές.

Δ) Είναι υπεύθυνη για την τήρηση των λογαριασμών του Σταθμού, τη συγκέντρωση των 

παραστατικών στοιχείων και όλων των δικαιολογητικών εισπράξεων και πληρωμών, 

έτσι ώστε να είναι ευχερής ο έλεγχος των εσόδων και εξόδων σε οποιοδήποτε χρόνο.

Ε) Εκτελεί κάθε άλλη εργασία διοίκησης και διαχείρισης που της ανατίθεται.

2.3.8 Η Διοίκηση των Π.Σ.Γ.

Οι Π.Σ.Γ. διοικούνται από δεκαπενταμελές Δ.Σ. που αποτελείται από τον πρόεδρο, τον

αντιπρόεδρο, τον γραμματέα και δώδεκα μέλη.

Το Δ.Σ. το απαρτίζουν:

• Ο Δήμαρχος, ως πρόεδρος.

• Έξι Δημοτικοί Σύμβουλοι (για κάθε ένα από του έξι Π.Σ.) που έχουν οριστεί με 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

• Έξι Δημότες που πρότεινε ο Δήμαρχος ανάμεσα σε άτομα που ασχολούνται με 

κοινωνικά ή πολιτιστικά επαγγέλματα και ορίστηκαν με απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου.

• Ένας εκπρόσωπος του συλλόγου των γονέων των φιλοξενούμενων παιδιών των Π.Σ., ο 

οποίος ορίζεται με απόφαση του Συλλόγου των Γονέων και Κηδεμόνων.

• Ένας εκπρόσωπος του συλλόγου των εργαζομένων των Π.Σ., που ορίζεται με απόφαση 

της ειδικής συνέλευσης στην οποία παίρνει μέρος το σύνολο των εργαζομένων των 

Π.Σ.

2.3.8.1 Αρμοδιότητες του Δ.Σ. των Π.Σ.Γ.

Το Δ.Σ. κατευθύνει την δράση των Π.Σ. για την εκπλήρωση της αποστολής τους, διοικεί 

και διαχειρίζεται την περιουσία και τους πόρους των Π.Σ., εγκρίνει και υποβάλλει τον 

ετήσιο προϋπολογισμό, απολογισμό και ισολογισμό, εκπονεί επενδυτικά προγράμματα και 

προγράμματα ανάπτυξης των δραστηριοτήτων των Π.Σ. και εν γένει αποφασίζει για κάθε 

θέμα που είναι αρμόδιο από τον Νόμο και τον Κανονισμό.
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2.3.8.2 Αοιχοδιότητες του Προέδρου του Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. επιμελείται της εκτέλεσης των αποφάσεων του Δ.Σ., συγκαλεί το 

Δ.Σ. σε συνεδρίαση και προεδρεύει αυτού, και παρακολουθεί και κατευθύνει τη 

λειτουργία των Π.Σ. σύμφωνα με τις αποφάσεις του Δ.Σ. Επίσης προΐσταται στις 

υπηρεσίες των Π.Σ. και ασκεί τη γενική εποπτεία και τον έλεγχο της λειτουργίας τους, 

εγκρίνει την ενέργεια δαπανών που έχουν αποφασισθεί από το Δ.Σ. και εκδίδει τα 

χρηματικά εντάλματα πληρωμών των Π.Σ. Επιπλέον εκπροσωπεί τους Π.Σ. σε κάθε 

δικαστήριο και δημόσια αρχή, υπογράφει τα έγγραφα και τις συμβάσεις των Π.Σ. και 

τέλος, αποφασίζει για την λήψη έκτακτων μέτρων και υποβάλλει τις σχετικές αποφάσεις 

στο Δ.Σ. για έγκριση.

2.3.9 Οικονομικοί Πόροι των Π.Σ.Γ.

Οι οικονομικοί πόροι των Π.Σ. του Δήμου Γαλατσίου προέρχονται από ετήσια 

επιχορήγηση του Δήμου, από επιχορήγηση και κάθε άλλη παροχή του Κράτους, από τις 

μηνιαίες συνδρομές των γονέων των 25 € με 70 € (ανάλογα με την φορολογική τους 

δήλωση) και από κάθε είδους εισφορές, δωρεές κ.λ,π.

Ενδεικτικά παραθέτονται οι Πίνακες Γενικών Εσόδων και Εξόδων για το έτος 2004.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΞΟΔΩΝ (ΠΛΗΡΩΘΕΝΤΑ) 2004

ΕΞΟΔΑ 1.150.404,78

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 23,561,34

ΣΥΝΟΛΑ 1.173.966,12

Πηγή: Δήμος Γαλατσίου / Οικονομική Υπηρεσία
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΣΟΔΩΝ 2004

ΕΙΔΟΣ ΕΣΟΔΩΝ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ

ΤΑΚΤΙΚΑ 770.851,97 770.851,97

ΕΚΤΑΚΤΑ 231.523,01 231.523,01

ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ
171.591,14 171.591,14

ΥΠΟΛΟΙΠΟ

ΣΥΝΟΛΑ 1.173.966,12 1.173.966,12

Πηγή: Δήμος Γαλατσίου / Οικονομική Υπηρεσία
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2.4 Κέντρα Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων Δήμου Γαλατσίου

Τα Κέντρα Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων υπηρετούν το θεσμό της παραμονής του 

ηλικιωμένου στο περιβάλλον του και τον θέλουν ενεργό και ισότιμο πολίτη σεβόμενο τις 

αξίες του και τις ιδιαίτερες ανάγκες του.

2.4.1 Πράξη Σύστασης

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 411/1987 τ. Β', ο Νομάρχης Αθηνών έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 175 του Π.Δ. 76/1985 «Κωδικοποίηση και Κοινοτικός 

Κώδικας», των ισχυουσών διατάξεων του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα, όπως 

τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν.

2. Τις διατάξεις του Αριθ. 331/1983 Π.Δ. «Περί Μεταβιβάσεως Αρμοδιοτήτων από τον 

Υπουργό Εσωτερικών στους Νομάρχες».

3. Την Αριθ. Γ3/736/20-3-1984 απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας «Περί 

Εγκρίσεως Εφαρμογής Προγράμματος Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων στο Δήμο 

Γαλατσίου του Νομού Αττικής».

4. Τις Αριθ. 113/13-4-1987 και 174/27-5-1987 αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου 

του Γ αλατσίου, αποφασίζει:

Τη σύσταση Νομικού Προσώπου με την επωνυμία «Κέντρο Ανοικτής Προστασίας

Ηλικιωμένων Δήμου Γαλατσίου» στο Δήμο Γαλατσίου του Νομού Αττικής.

2.4.2 Σκοπός

Σκοπός των Κ.Α.Π.Η. είναι η παροχή ιατροκοινωνικής προστασίας στα ηλικιωμένα 

άτομα του Δήμου Γαλατσίου ώστε να παραμείνουν στο ευρύτερο κοινωνικό και 

οικογενειακό περιβάλλον και στόχοι είναι η πρόληψη βιολογικών, ψυχολογικών και 

κοινωνικών προβλημάτων των ηλικιωμένων που θα τους βοηθήσει να παραμείνουν 

αυτόνομα, ισότιμα και ενεργά μέλη του κοινωνικού συνόλου, η διαφώτιση και συνεργασία 

του ευρύτερου κοινού και των ειδικών φορέων σχετικά με τα προβλήματα και τις ανάγκες
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των ηλικιωμένων, και η αξιοποίηση της έρευνας για την βελτίωση των συνθηκών 

διαβίωσης των ηλικιωμένων.

2.4.3 Γεωγραφική Θέση και Κτιριακή Κατανομή

2.4.3.1 Το Ποώτο Κ.Α.Π.Η.

Το 1° Κ.ΑΠ.Η. στεγάζεται σε ένα κτίριο 210 τ.μ. στο κέντρο του Γαλατσίου. Το κτίριο 

είναι ιδιοκτησία του Δήμου και το έχει παραχωρήσει για τις στεγαστικές ανάγκες του 

Κέντρου. Βρίσκεται κοντά σε στάση τρόλεϊ και λεωφορείων και έτσι διευκολύνεται η 

πρόσβαση των μελών σε αυτό.

Το κτίριο αποτελείται από το ισόγειο και τον ημιώροφο. Στο ισόγειο βρίσκεται το 

κυλικείο, τα γραφεία της κοινωνικής λειτουργού και του υπαλλήλου γραμματειακής 

υποστήριξης, καθώς και ένας μεγάλος χώρος για την απασχόληση των ηλικιωμένων σε 

ασχολίες. Στον ημιώροφο είναι το ιατρείο που υποδέχεται ο γιατρός του ηλικιωμένους και 

το φυσικοθεραπευτήριο.

2Α.3.2 Το Δεύτερο Κ.Α.Π.Η.

Το 2° Κ.Α.Π.Η. στεγάζεται σε ένα χώρο 160 τ.μ. στην ανατολική πλευρά του Δήμου. Το 

κτίριο ενοικιάζεται από τον Δήμο και βρίσκεται κοντά σε στάση λεωφορείων. Οι χώροι 

του είναι ένα δωμάτιο το οποίο έχει μετατραπεί σε κυλικείο, ένα γραφείο για την 

κοινωνική λειτουργό, ένα γραφείο για να εξετάζει ο γιατρός τα μέλη που τον 

επισκέπτονται και μια αίθουσα αναψυχής όπου συναντιόνται τα μέλη και πραγματοποιούν 

τις διάφορες δραστηριότητες.

2.4.3.3 Το Τρίτο Κ.Α.Π.Η.

Το 3° Κ.Α.Π.Η. στεγάζεται σε ένα κτίριο 135 τ.μ. στην βόρεια πλευρά του Δήμου, 

ενοικιάζεται από τον Δήμο και βρίσκεται κοντά σε στάση λεωφορείου. Οι χώροι του είναι 

ένα γραφείο για να εξετάζει ο γιατρός τους ηλικιωμένους που τον επισκέπτονται, ένα
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γραφείο για την κοινωνική λειτουργό και μια αίθουσα, η οποία καλύπτει τις ανάγκες για 

εκδηλώσεις και τις λοιπές δραστηριότητες των ηλικιωμένων.

2.4.4 Υπηρεσίες που παρέχονται από τα Κ.Α.Π.Η.

Οι υπηρεσίες που παρέχονται από τα Κ. Α.Π.Η. είναι οι εξής:

Α) Υπηρεσία Προληπτικήο Ιατρικής

Το προσωπικό της Ιατρικής Υπηρεσίας αποτελείται από έναν γιατρό και δύο 

νοσηλεύτριες.

Οι υπηρεσίες που παρέχονται είναι οι εξής:

■ Λήψη αρτηριακής πίεσης και σφίξεων

■ Μέτρηση σακχάρου, αίματος και ούρων

■ Χορήγηση ενδομυϊκών ενέσεων

■ Αντιγριπικός εμβολιασμός

■ Μέτρηση οπτικής οξύτητας και λίπους σώματος

■ Παροχή πρώτων βοηθειών, περιποίηση και αλλαγή τραύματος

■ Προληπτικός γυναικολογικός έλεγχος (τεστ Παπανικολάου, ψηλάφηση μαστού)

■ Αιμοδοσία

■ Ομιλίες για διάφορα ιατρικά θέματα

■ Εκπαίδευση και διδασκαλία με ομάδες (π.χ. καρδιοπαθών, σακχαροδιαβητικών)

■ Κατά οίκον επισκέψεις

■ Ιατρική Εξέταση και συνταγογράφηση φαρμάκων από τον γιατρό.

Β) Φυσικοθεραπεία

Το φυσικοθεραπευτήριο στεγάζεται στο 1° Κ.Α.Π.Η. Απαρτίζεται από μια μόνιμη 

φυσικοθεραπεύτρια που είναι και η υπεύθυνη για την λειτουργία του και από ένα 

συμβασιούχο φυσικοθεραπευτή. Το φυσικοθεραπευτήριο λειτουργεί οργανωμένο, σε 

καθημερινή βάση και απαιτείται παραπεμπτικό από τον γιατρό. Η φυσικοθεραπεία 

αποβλέπει στην πρόληψη, στην διατήρηση της σωματικής υγείας των ηλικιωμένων, στην 

αποθεραπεία και βελτίωση σε παθήσεις του μυοσκελετικού, του νευρικού και
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καρδιαγγικού συστήματος, ενώ παράλληλα συμβάλλει στην ψυχολογική υποστήριξη και 

ισορροπία.

Γ) Εργοθεραπεία

Το πρόγραμμα αυτό απαρτίζεται από έναν εργοθεραπευτή. Ο εργοθεραπευτής αξιολογεί 

την δυνατότητα αυτοεξυπηρέτησης των ηλικιωμένων και προτείνει τρόπους που θα 

βελτιώσουν ακόμη περισσότερο την διαβίωσή τους. Επίσης γίνεται επανεκπαίδευση στον 

τομέα της αυτοεξυπηρέτησης, καθώς και ασκήσεις για καλύτερη λειτουργία των άνω 

άκρων. Εκτός από τον χώρο του 1ου Κ.Α.Π.Η., όπου ο εργοθεραπευτής προσφέρει τις 

υπηρεσίες του, επισκέπτεται μια με δυο φορές την εβδομάδα και τα άλλα δυο Κ.Α.Π.Η. 

και επισκέπτεται επίσης και στο σπίτι μέλη τα οποία έχουν κινητικά προβλήματα ή άνοια.

Δ) Κοινωνική Υπηρεσία

Η Τρίτη ηλικία όπως είναι ευαίσθητη και με διάφορα προβλήματα υγείας που 

προκύπτουν, έρχεται συχνά αντιμέτωπη με το φαινόμενο του Κοινωνικού Αποκλεισμού, 

από το ευρύ κοινωνικό σύνολο αλλά και από την ίδια την οικογένειά τους.

Σκοπός λοιπόν της Κοινωνικής Υπηρεσίας είναι η πρόληψη και η αντιμετώπιση 

προβλημάτων κοινωνικών, ψυχολογικών αλλά και ατομικών, τόσο των ίδιων των μελών, 

όσο και των οικογενειών τους.

Η Κοινωνική Λειτουργός παρέχει τις εξής υπηρεσίες:

• Κοινωνική Εργασία κατά Άτομο: Η Κοινωνική Λειτουργός μερικές φορές ή όταν 

χρειάζεται κάνει επισκέψεις στα σπίτια των ηλικιωμένων και μέσα από διάφορες 

συζητήσεις προσφέρει ψυχολογική και συναισθηματική στήριξη στους ίδιους και τις 

οικογένειές τους, για την αντιμετώπιση διάφορων προβλημάτων.

• Κοινωνική Εργασία με Ομάδες: Ο ρόλος της Κοινωνικής Λειτουργού είναι να βοηθά 

τα μέλη να οργανώνονται και να συντονίζονται σε ομάδες και παράλληλα να τους 

εμψυχώνει να συνεχίζουν το έργο που αναλαμβάνουν κάθε φορά (π.χ. συγκέντρωση 

χρημάτων για την πραγματοποίηση μιας εκδρομής).

55



• Κοινωνική Εργασία με Κοινότητα: Η Κοινωνική Εργασία με την Κοινότητα, 

αναπτύσσει συνεργασίες με όλους τους φορείς, τοπικούς παράγοντες και υπηρεσίες 

του Δήμου. Σκοπός είναι τόσο η ενημέρωση και η συμμετοχή των ηλικιωμένων σε 

διάφορα προγράμματα και συνεργασίες με πολιτιστικούς και όχι μόνο συλλόγους, όσο 

και η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση των υπολοίπων μελών του κοινωνικού 

συνόλου για την ικανότητα των ηλικιωμένων στο να προσφέρουν έργο, στα πλαίσια 

των δυνατοτήτων τους.

Ε) Οικογενειακή Βοήθεια

Το πρόγραμμα αυτό εφαρμόστηκε για πρώτη φορά το 1997 και απαρτίζεται από μια 

Οικογενειακή Βοηθό και την Κοινωνική Λειτουργό του κάθε Κ.Α.Π.Η.

Σκοπός του προγράμματος αυτού είναι ο εντοπισμός μοναχικών μελών, μελών που δεν 

μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν και ανασφάλιστων ή απόρων μελών. Έπειτα η Κοινωνική 

Λειτουργός του κάθε Κ.Α.Π.Η. και η Οικογενειακή Βοηθός αναλαμβάνουν να 

ανακουφίσουν τα μέλη αυτά.

Η Οικογενειακή Βοηθός παρέχει κατά οίκον βοήθεια (μαγείρεμα, καθαριότητα, ψώνια, 

πληρωμή λογαριασμών, αγορά φαρμάκων, πλύσιμο ρούχων, άπλωμα, σιδέρωμα κ.λ.π.) με 

περιοδικές επισκέψεις μια ή δυο φορές την εβδομάδα ανάλογα με τις ανάγκες τους.

Η Κοινωνική Λειτουργός αναλαμβάνει να βοηθήσει τα μέλη ψυχολογικά και να τα 

ενθαρρύνει ώστε να νιώσουν χρήσιμα και να ενταχθούν στην κοινότητα του κέντρου. 

Επίσης συνοδεύει για περπάτημα ή για την επιστροφή στο σπίτι τους από το Κ.Α.Π.Η., 

αυτούς που πιστεύει ότι έχουν ανάγκη ή της το ζητήσουν.

Αυτή τη στιγμή εξυπηρετούνται 24 άτομα ( έντεκα άτομα από το 1° Κ.Α.Π.Η., πέντε 

άτομα από το 2° Κ.Α.Π.Η. και οχτώ άτομα από το 3° Κ.Α.Π.Η.).

ΣΤ) Δτηιιουργία Οιιάδων Μέσα στα Κ, Α.Π.Η.

Μέσα στα Κ.Α.Π.Η. αναπτύσσονται ομάδες ζωγραφικής, χειροτεχνίας, αγγειοπλαστικής, 

χορωδίας, αλληλοβοήθειας και διάφορες άλλες. Σκοπός των ομάδων είναι η 

επαναδραστηριοποίηση και η επανένταξη κάθε μέλους, αλλά και η ανάπτυξη ειδικών 

ενδιαφερόντων, όπου μέσα από την δημιουργική απασχόληση δημιουργούνται αισθήματα
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ικανοποίησης, αυτοπεποίθησης και ενδιαφέροντος για δράση και ζωή, αφού νιώθουν πως 

μπορούν ακόμα να προσφέρουν με το δικό τους τρόπο υπηρεσίες.

Άλλες υπηρεσίες που παρέχονται από τα Κ. Α.ΠΗ. είναι:

• Οργανωμένη Ψυχαγωγία (εκδρομές με πούλμαν για αναψυχή και ψυχαγωγία)

• Επιμόρφωση (Οργανώνονται συζητήσεις, διαλέξεις από ειδικούς, παρουσιάσεις 

θεμάτων από ομάδες εργασίας μελών, ομιλίες από όλες τις ειδικότητες, επισκέψεις σε 

μουσεία και εκθέσεις κ.α.)

• Συμμετοχή στις Θερινές Κατασκηνώσεις

• Εντευκτήριο, στο οποίο λειτουργεί καντίνα που προσφέρει ρόφημα, αναψυκτικά κ.λ,π. 

και βρίσκουν συντροφιά και απασχόληση τα μέλη του.

2.4.5 Κριτήρια -  Προϋποθέσεις Εγγραφής

Απαραίτητες προϋποθέσεις για να γίνει κάποιος μέλος των Κ. Α.Π.Η. είναι:

1) Να έχει ηλικία 60 ετών και πάνω

2) Να είναι κάτοικος της περιοχής του Γαλατσίου και

3) Να καταβάλλει το ποσό των 2 € με 4 € ανάλογα με την οικονομική τους δυνατότητα .

Επίσης για την εγγραφή σε ένα από τα Κ.Α.Π.Η. του Δήμου, απαιτούνται τα εξής 

δικαιολογητικά:

1) Μια φωτοτυπία της ταυτότητας του ατόμου που ενδιαφέρεται να γίνει μέλος

2) Δύο φωτογραφίες του και

3) Ένας λογαριασμός (π.χ. Δ.Ε.Η., Ο.Τ.Ε., Ε.Υ.Δ.Α.Π.) στο όνομά του για να αποδεικνύει 

πως είναι κάτοικος της περιοχής.

Η μία από τις δύο φωτογραφίες μπαίνει στην κάρτα μέλους που δίνεται σε κάθε μέλος, 

ενώ η δεύτερη κρατείται στον προσωπικό φάκελο του κάθε μέλους στο Κ.Α.Π.Η. μαζί με 

άλλες πληροφορίες σχετικά με τα ενδιαφέροντά του, τις δραστηριότητες που τον 36

36 Τα άπορα μέλη δεν έχουν καμιά οικονομική υποχρέωση.
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ενδιαφέρουν να λάβει μέρος αλλά και την κατάσταση της υγείας του και την πιθανή 

ιατροφαρμακευτική αγωγή που ακολουθεί.

2.4.6 Γενικά Στοιχεία των Μελών των Κ.Α.Π.Η.

Το 1° Κ.Α.Π.Η. ξεκίνησε την λειτουργία του το 1988 και τα μέλη του φτάνουν τα 850, 

εκ των οποίων 500 είναι οι γυναίκες και 350 είναι οι άνδρες. Εννέα από τα μέλη είναι 

Α.Μ.Ε.Α., είκοσι έξι μέλη είναι μεγάλης ηλικίας που διαβίουν μόνα τους και δέχονται 

«Οικογενειακή Βοήθεια» και πέντε μέλη είναι άπορα και παίρνουν «Οικονομική Βοήθεια 

για Απόρους» ’'.

Το 2° Κ.Α.Π.Η. ξεκίνησε την λειτουργία του το 1995 και τα μέλη του είναι 600, από τα 

οποία 287 είναι οι γυναίκες και 313 οι άνδρες. Τρία από τα μέλη είναι άπορα, τέσσερα 

μέλη είναι Α.Μ.Ε.Α., δεκαέξι μέλη είναι μεγάλης ηλικίας που διαβίουν μόνα τους και 

πέντε μέλη έχουν ψυχολογικά προβλήματα και χρησιμοποιούν την «Οικογενειακή 

Βοήθεια».

Το 3° Κ.Α.Π.Η. ξεκίνησε την λειτουργία του το 1997 και τα μέλη του φτάνουν τα 540, 

εκ των οποίων 258 είναι οι γυναίκες και 242 είναι οι άνδρες. Σε αυτό το Κ.Α.Π.Η. 

υπάρχουν επτά μέλη που είναι άπορα, δύο μέλη που είναι Α.Μ.Ε.Α., εννέα μέλη μεγάλης 

ηλικίας και δύο μέλη με ψυχολογικά προβλήματα, που δέχονται «Οικογενειακή Βοήθεια».

37 Για το πρόγραμμα «Οικονομική Βοήθεια σε Απόρους» θα μιλήσουμε στο Μέρος Β', Κεφ. 4.2.
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2.4.7 Προσωπικό των Κ.Α.Π.Η. Γαλατσίου

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
Ιο Κ.Α.Π.Η 2ο Κ.Α.Π.Η. 3ο Κ.Α.Π.Η.

Μ Σ Μ Σ Μ Σ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ 2
— — — — —

ΓΙΑΤΡΟΙ
—

1
— — — —

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ 1 1
— — — —

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ 1
— — — — —

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ
1

—
1

—
1

—

ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ
—

2
— — — —

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΙ

ΒΟΗΘΟΙ
2

— — — — —

ΣΥΝΟΛΑ 7 4 1
—

1
—

Πηγή : Δήμος Γαλατσίου / Υπηρεσία Κοινωνικής Πρόνοιας

■ Μόνο το 1° Κ.Α.Π.Η. έχει προσωπικό.

■ Το 2° και 3° Κ.Α.Π.Η. έχουν μόνο μια Κοινωνική Λειτουργό, τις υπόλοιπες ανάγκες 

τους τις καλύπτουν από το προσωπικό του 1ου Κ. Α.Π.Η.

■ Ο γιατρός είναι κοινός και για τα τρία Κ.Α.Π.Η. Δουλεύει με σύμβαση ορισμένου 

χρόνου και επισκέπτεται τα άλλα κέντρα δυο φορές την εβδομάδα.

■ Οι Οικογενειακοί Βοηθοί εξυπηρετούν τα μέλη και των τριών Κ.Α.Π.Η.

■ Το 2° και 3° Κ.Α.Π.Η. καλύπτουν τις ανάγκες τους σε εργοθεραπεία με τον 

εργοθεραπευτή του 1ου Κ.Α.Π.Η.

■ Το ίδιο συμβαίνει και με την φυσικοθεραπεία, αφού το φυσικοθεραπευτήριο 

στεγάζεται στο 1° Κ.Α.Π.Η. και τα μέλη των άλλων δύο εξυπηρετούνται από εκεί. Η 

φυσικοθεραπεύτρια επισκέπτεται από μια φορά την εβδομάδα το κάθε Κ.Α.Π.Η. ( 2° 

και 3°).

■ Στο 2° και 3° Κ.Α.Π.Η. την γραμματειακή υποστήριξη την έχουν αναλάβει οι 

Κοινωνικού Λειτουργοί.
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2.4.7.1 Καθήκοντα Προσωπικού 

Αρμοδιότητες Κοινωνικού Λειτουργού

Την γενική διοικητική ευθύνη της εύρυθμης λειτουργίας των Κ.Α.Π.Η. την έχει η 

αρχαιότερη Κοινωνική Λειτουργός. Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί:

1) Συνεργάζονται με τα μέλη με σκοπό να συμβάλλουν στην αντιμετώπιση τυχόν 

ψυχολογικών, ατομικών ή οικογενειακών προβλημάτων σεβόμενοι την προσωπικότητα 

και την αξιοπρέπεια των μελών.

2) Συνεργάζονται με το υπόλοιπο προσωπικό του κέντρου και έχουν την διοικητική 

ευθύνη της εύρυθμης λειτουργίας των υπηρεσιών του κέντρου που αποσκοπούν στην 

καλύτερη εξυπηρέτηση των προστατευόμενων μελών.

3) Συνεργάζονται με την διοίκηση του κέντρου και έχουν την ευθύνη για την οργάνωση, 

εκπαίδευση και αξιοποίηση των εθελοντών καθώς και τη διοικητική παρακολούθηση 

της πρακτικής άσκησης των σπουδαστών των παρά ιατρικών επαγγελμάτων που τυχόν 

εκπαιδεύονται στο Κέντρο.

4) Έχουν την ευθύνη της επικοινωνίας με τους τοπικούς παράγοντες και της κοινότητας 

που λειτουργεί το κέντρο με σκοπό τη διαφώτιση και συμμετοχή στο πρόγραμμα.

5) Οργανώνουν τις διάφορες εκδηλώσεις ψυχαγωγικές, επιμορφωτικές κ.λ.π., στα πλαίσια 

καλής συνεργασίας, με τους δημότες ή ιδιώτες εθελοντές εφόσον υπάρχουν, και με τα 

μέλη και γενικά αντιμετωπίζουν κάθε έκτακτο θέμα που αφορά στη λειτουργία του 

κέντρου.

Αρμοδιότητες Γ ιατρού

Ο γιατρός επισκέπτεται το κέντρο μια με δυο φορές την εβδομάδα, ανάλογα με τις 

ανάγκες των μελών. Συνήθως είναι παθολόγος. Η παροχή ιατρικής φροντίδας ή η 

παραπομπή των μελών σε άλλες ειδικότητες, η σύσταση για παρακλινικές εξετάσεις και 

οδηγίες για φαρμακευτική αγωγή, καθώς και η επίσκεψη στα σπίτια των μελών σε 

έκτακτες ανάγκες, είναι οι κύριες αρμοδιότητες του.

Αρμοδιότητες Νοσηλεύτριας

Οι Νοσηλεύτριες:

1. Βοηθούν τον γιατρό σε ότι τις χρειαστεί.

2. Μαζί με τον γιατρό έχουν την ευθύνη για τη φύλαξη και διαχείριση του 

φαρμακευτικού υλικού του κέντρου.
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3. Επισκέπτονται με εντολή γιατρού μέλη στο σπίτι τους και παρέχουν νοσηλευτικές 

φροντίδες και οδηγίες.

4. Επισημαίνουν τις περιπτώσεις των μελών που χρειάζονται οδηγίες και παρέχουν 

πληροφορίες σχετικά με θέματα ατομικής και δημόσιας υγείας.

Αρμοδιότητες Φυσικοθεραπευτη

Οι φυσικοθεραπευτές μετά από γραπτή εντολή του γιατρού εφαρμόζουν 

φυσιοθεραπευτική αγωγή στα μέλη του κέντρου που έχουν ανάγκη από αυτήν. 

Φυσιοθεραπευτική αγωγή μπορεί να εκτελεστεί και στο σπίτι των μελών σε έκτακτες και 

ειδικές ανάγκες που κρίνει ο γιατρός.

Αρμοδιότητες Εργοθεραπευτή

Ο εργοθεραπευτής έχει ως έργο του την αξιοποίηση και τη δράστηριοποίηση των μελών 

για δημιουργική απασχόληση. Επίσης βοηθά τα μέλη στην άσκηση για αυτοεξυπηρέτηση 

και στην ανάπτυξη ειδικών ενδιαφερόντων. Ο εργοθεραπευτής μπορεί να παρέχει τις 

υπηρεσίες του και στο σπίτι των μελών όταν υπάρχει ειδική ανάγκη.

Αρμοδιότητες Οικογενειακής Βοηθού

Οι Οικογενειακοί Βοηθοί προσφέρουν τις υπηρεσίες τους κυρίως στα σπίτια των μελών 

για τις περιπτώσεις που είναι μεγάλης ηλικίας ή ζουν μόνα τους και έχουν ιδιαίτερες 

ανάγκες βοήθειας. Η βοήθεια συνίσταται στην παροχή υπηρεσιών μέσα στο σπίτι, όπως 

μαγείρεμα, ψώνια, πληρωμή λογαριασμών κ,λ.π. Επίσης μεριμνούν για την καθαριότητα 

και τον ευπρεπισμό των χωρών του Κ.Α.Π.Η.

Αρμοδιότητες Γραμιιατέων

Οι υπάλληλοι γραμματειακής υποστήριξης είναι υπεύθυνοι για: 

α) Την διεξαγωγή της εν γένει γραφικής υπηρεσίας του κέντρου, όπως τη τήρηση 

πρωτοκόλλου αλληλογραφίας των πρακτικών του Δ.Σ. και για 

β) Την διεξαγωγή της ταμειακής εργασίας και εν γένει της οικονομικής διοικήσεως και 

διαχειρίσεως του κέντρου.
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Τα Κ. Α.Π.Η. διοικούνται από επταμελές Δ.Σ. που αποτελείται από τον πρόεδρο, τον 

αντιπρόεδρο, τον γραμματέα και τέσσερα μέλη.

Το Δ.Σ. το απαρτίζουν:

• Ο Δήμαρχος, ως πρόεδρος.

• Ένας Δημοτικός Σύμβουλος, που ορίζεται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

• Ένα αιρετό μέλος του Κ.Α.Π.Η. που εκλέχθηκε ανάμεσα στα μέλη του, από αυτά.

• Ένας Κοινωνικός Λειτουργός, υπάλληλος του Υ.Υ.Π.Κ.Α., που ορίστηκε από το 

Υπουργείο.

• Ένας Δημότης, που πρότεινε ο Δήμαρχος ανάμεσα σε άτομα τα οποία ασχολούνται με 

ανθρωπιστικά επαγγέλματα και ορίστηκε με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

• Ένας αιρετός εκπρόσωπος των εργαζομένων στο Κ.Α.Π.Η.

• Ένας εκπρόσωπος των τοπικών συλλόγων των συνταξιούχων.

2.4.8 Η Διοίκηση των Κ.Α.Π.Η.

2.4.8.1 Αρμοδιότητες του Δ.Σ. των Κ.Α.Π.Η.

Το Δ.Σ. φροντίζει για να επιτευχθεί ο σκοπός του Κ.Α.Π.Η., διαχειρίζεται την περιουσία 

του και γενικά τα συμφέροντά του, εγκρίνει και υποβάλλει τον ετήσιο προϋπολογισμό, 

απολογισμό και ισολογισμό και διοικεί, εποπτεύει και ελέγχει όλη τη λειτουργία του 

Κ.Α.Π.Η., που την καθορίζει το πρόγραμμα εξωιδρυματικής προστασίας και οι σχετικές 

διατάξεις του Δ.Κ.Κ., όπως ισχύουν κάθε φορά, σχετικά με τα Δημοτικά και Κοινοτικά 

Πρόσωπα, καθώς και τα διατάγματα και τις υπουργικές αποφάσεις που εκδίδονται σε 

εκτέλεσή τους και ο παρών κανονισμός του.

Επίσης το Δ.Σ. με απόφασή του μπορεί να αναθέτει σε μέλη του τη φροντίδα και
Ι Ο

επιμέλεια ορισμένων τομέων της δραστηριότητάς του και να συγκροτεί επιτροπές στις 

οποίες θα μετέχουν και ιδιώτες εθελοντές που δεν είναι μέλη του, με σκοπό να φροντίζουν 

και να επιμελούνται συγκεκριμένους τομείς της δραστηριότητάς του. 38

38 Τέτοιες Επιτροπές μπορεί να είναι: 1) Επιτροπή που θα φροντίζει για την πραγματοποίηση διαλέξεων και 
ελεύθερων συζητήσεων γενικά και πάνω σε θέματα και προβλήματα που απασχολούν τους ηλικιωμένους του 
Δήμου, 2) Επιτροπή που θα φροντίζει για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, φυσιοθεραπευτική αγωγή 
κ.λ.π., 3) Επιτροπή που θα φροντίζει για την πραγματοποίηση ψυχαγωγικών και μορφωτικών εκδηλώσεων 
και επιμορφωτικών σεμιναρίων, κ.α.
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Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. συγκαλεί το Δ.Σ. σε συνεδρίαση και προεδρεύει αυτού, προΐσταται 

στις υπηρεσίες του Κ.Α.Π.Η. και ασκεί γενική εποπτεία και έλεγχο της λειτουργίας του, 

εκπροσωπεί το Κέντρο νομικά και φροντίζει για τα συμφέροντά του σύμφωνα με τις 

διατάξεις των νόμων, του κανονισμού και των αποφάσεων του Δ.Σ., εισηγείται στο Δ.Σ. τα 

μέτρα που πρέπει να ληφθούν για την άριστη εκτέλεση, λειτουργία και πρόοδο του 

Κέντρου, συντάσσει μαζί με το Δ.Σ. τον προϋπολογισμό και τον απολογισμό του Κέντρου 

κάθε χρόνο και φροντίζει για την τήρηση των διατάξεων που ισχύουν κάθε φορά και 

αναφέρονται στα δημοτικά και κοινοτικά νομικά πρόσωπα.

Επίσης εισηγείται στο Δ.Σ. τα θέματα που πρέπει να συζητηθούν και να ληφθούν πάνω 

σε αυτά αποφάσεις, και εκτελεί αυτές.

Επιπλέον θεωρεί και υπογράφει όλα τα εξερχόμενα έγγραφα, τα αποδεικτικά στοιχεία 

των εισπράξεων, τα εντάλματα πληρωμών και τις μισθοδοτικές καταστάσεις του 

προσωπικού.

2.4.8.2 Αοίΐοόιότητεζ του Προέδρου του Δ.Σ.

2.4.9 Οικονομικοί Πόροι των Κ.Α.Π.Η.

Τα Κ.Α.Π.Η. επιχορηγούνται από τον Δήμο ετησίως, το Κράτος και οι υπόλοιποι πόροι 

τους προέρχονται από κάθε είδους δωρεές, κληρονομιές και συνδρομές.

Ενδεικτικά παραθέτονται οι Πίνακες Γενικών Εσόδων και Εξόδων για το έτος 2004.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΞΟΔΩΝ (ΠΛΗΡΩΘΕΝΤΑ) 2004

ΕΞΟΔΑ 447.231,48

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 5.120,46

ΣΥΝΟΛΑ 452.351,94

Πηγή: Δήμος Γαλατσίου / Οικονομική Υπηρεσία
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΣΟΔΩΝ 2004

ΕΙΔΟΣ ΕΣΟΔΩΝ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ

ΤΑΚΤΙΚΑ 339.335,71 339.335,71

ΕΚΤΑΚΤΑ 51.541,99 81.541,99

ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ
31.474,24 31.474,24

ΥΠΟΛΟΙΠΟ

ΣΥΝΟΛΑ 452351,94 452.351,94

Πηγή: Δήμος Γαλατσίου / Οικονομική Υπηρεσία
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3°: ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΤΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

3.1 Σύλλογος Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Α.Μ.Ε.Α. Γαλατσίου 

«ΖΩΗ ΚΑΙ ΑΗΜΙΟΥΡΓΙΑ»

3.1.1 Πράξη Σύστασης

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 3383/95 Απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών 

αποφασίζεται η σύσταση Νομικού Προσώπου με την επωνυμία Σύλλογος Γονέων 

Κηδεμόνων και Φίλων Α.Μ.Ε.Α. Γαλατσίου «Ζωή και Δημιουργία» στο Δήμο Γαλατσίου 

του Νομού Αττικής.

3.1.2 Σκοπός

Σκοποί του Συλλόγου είναι.

- Η παροχή κάθε δυνατής ηθικής, κοινωνικής και οικονομικής αρωγής για την θεραπεία, 

την αγωγή, την εκπαίδευση, την κοινωνική και επαγγελματική απασχόληση και 

κατάρτιση των ατόμων με ψυχοκινητικές, σωματικές και κάθε άλλης μορφής αναπηρίες, 

που θεωρούνται ως Α.Μ.Ε.Α. από τις ισχύουσες διατάξεις,

- Η ενδυνάμωση, υποστήριξη, συνεργασία και επιμόρφωση των οικογενειών με παιδιά ή 

μέλη με ειδικές ανάγκες, και

- Η ευαισθητοποίηση της κοινωνίας γενικότερα για την κατανόηση και αντιμετώπιση του 

προβλήματος της αναπηρίας, για την προώθηση και την ανάπτυξη συνθηκών ικανών για 

την κάλυψη των αναγκών των Α.Μ.Ε.Α. και η κοινωνική τους ένταξη.
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Αρχικά ο Σύλλογος ξεκίνησε ως ιδιωτική πρωτοβουλία από τους γονείς και κηδεμόνες 

των Α.Μ.Ε.Α. σε ένα χώρο γυμναστηρίου μισθωμένο από το Δήμο με αρμόδιο επίβλεψης 

έναν γυμναστή από τη Γραμματεία Νέας Γενιάς και Αθλητισμού39.

Ύστερα από δύο χρόνια και έπειτα από επαφές με τον Δήμο, ο Σύλλογος στεγάστηκε στο 

κέντρο του Γαλατσίου σε ένα χώρο 130 τ.μ. που ενοικιάζεται από τον Δήμο. Στο χώρο 

αυτό βρίσκεται το γυμναστήριο, το φυσικοθεραπευτήριο, τα γραφεία του προσωπικού 

καθώς και ένας μεγάλος εκπαιδευτικός χώρος για την απασχόληση των Α.Μ.Ε.Α. σε 

ασχολίες όπως παιχνίδια, ζωγραφική, χειροτεχνία, θέατρο και άλλες παρεμφερείς 

δραστηριότητες.

3.1.3 Γεωγραφική Θέση και Κτιριακή Κατανομή του Συλλόγου

3.1.4 Υττηρεσίες που παρέχονται από τον Σύλλογο

Ο Σύλλογος «Ζωή και Δημιουργία» είναι ένα πρότυπο κέντρο απασχόλησης και 

κοινωνικοποίησης Α.Μ.Ε.Α. και οι προβλεπόμενες υπηρεσίες που προσφέρονται από τον 

Σύλλογο στα άτομα που έχουν υπό την προστασία τους είναι:

- Φυσικοθεραπεία

- Άθληση

- Ζωγραφική

- Θέατρο

- Χειροτεχνία

- Ξύλινες κατασκευές και παζλ.

Όσον αφορά το στάδιο της κοινωνικοποίησης40, γίνονται επισκέψεις σε μουσειακούς 

χώρους, θέατρα, κινηματογράφους, ταβέρνες. Ακόμα πραγματοποιούνται και εκδρομές 

εντός και εκτός Αττικής.

39 Η Γ ραμματεία Νέας Γ ενιάς και Αθλητισμού έχει μετονομαστεί σε Γ ενική Γ ραμματεία Αθλητισμού.
40 Δυστυχώς όμως αυτού του είδους οι ενέργειες γίνονται ύστερα από πρωτοβουλία του προσωπικού 
αφιερώνοντας ώρες από τον ελεύθερο χρόνο τους κυρίως τα Σαββατοκύριακα.
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Τα μέλη εισέρχονται στο Σύλλογο έπειτα από υποβολή αίτησης, καθώς και τα 

απαραίτητα δικαιολογητικά από παθολόγο, δερματολόγο και καρδιολόγο μετά από ιατρική 

διάγνωση, που βεβαιώνει την ικανότητα γύμνασης.

Επίσης χρειάζεται μια φωτογραφία για τον προσωπικό φάκελο του κάθε μέλους, ο 

οποίος φυλάσσεται στο κέντρο από την κοινωνική λειτουργό και κρατείται απόρρητος 

μαζί με άλλες πληροφορίες σχετικά με το ιστορικό του κάθε μέλους και τα ενδιαφέροντά 

του.

Επιπλέον για να γίνει κάποιος μέλος πρέπει να καταβάλει το ποσό των 9 € προκειμένου 

να εγγραφεί και μηνιαία συνδρομή 12 €41.

3.1.5 Κριτήρια -  Προϋποθέσεις Εγγραφής

3.1.6 Γενικά Στοιχεία του Συλλόγου και των Μελών του

Ο Σύλλογος ξεκίνησε την λειτουργία του το 1995, λειτουργεί καθημερινά από Δευτέρα 

έως και Παρασκευή από τα μέσα Οκτωβρίου μέχρι αρχές Ιουνίου και τα μέλη του φθάνουν 

τα 80, εκ των οποίων τρία μέλη είναι άπορα και οι οικογένειες τους παίρνουν οικονομική 

βοήθεια. Οι ηλικίες τους κυμαίνονται από 7 ετών έως 50.

Επιπλέον εξαιτίας του περιορισμένου χώρου, δεν υπάρχει ομαδοποίηση κατά ηλικία και 

αυτό δυσχεραίνει και το έργο του προσωπικού.

41 Οι άπορες οικογένειες δεν χρειάζεται να καταβάλλουν απαραίτητα κάποια συνδρομή.

67



3.1.7. Προσωπικό του Συλλόγου

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΜΟΝΙΜΟΙ ΣΥΜΒ/ΧΟΙ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ 1
—

ΓΥΜΝΑΣΤΕΣ
—

3

ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ
—

1

ΕΙΔΙΚΟΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΙ
—

1

ΣΥΝΟΛΑ 1 5

Πηγή: Δήμος Γαλατσίου / Υπηρεσία Κοινωνικής Πρόνοιας

• Στον Σύλλογο το μόνιμο προσωπικό απαρτίζεται από την Κοινωνική Λειτουργό.

• Οι Γυμναστές, ο Φυσικοθεραπευτής και η Ειδική Παιδαγωγός είναι με σύμβαση 

ορισμένου χρόνου.

• Οι Γυμναστές είναι από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και η αμοιβή τους 

καταβάλλεται από εκεί.

• Ο Φυσικοθεραπευτής και η Ειδική Παιδαγωγός είναι άτομα νεαρής ηλικίας στα 

πλαίσια της πρακτικής τους άσκησης42.

3.1.7.1 Καθήκοντα Προσωπικού

Αρμοδιότητες Κοινωνικού Λειτουργού 

Η Κοινωνική Λειτουργός:

Λ) Έχει την γενική διοικητική ευθύνη της εύρυθμης λειτουργίας του Συλλόγου που 

αποσκοπεί στην καλύτερη εξυπηρέτηση των προστατευόμενων μελών.

Β) Είναι υπεύθυνη για την διεξαγωγή της εν γένει γραφικής υπηρεσίας του Συλλόγου.

42 Μερικές φορές υπάρχει εθελοντική παρουσία κυρίως από άτομα νεαρής ηλικίας στα πλαίσια της 
πρακτικής τους άσκησης από διάφορες ειδικότητες ( εργοθεραπευτές, ψυχολόγος λογοθεραπευτές ειδικοί 
παιδαγωγοί κ.λ.π.), όμως η παρουσία τους συνήθως είναι προσωρινή και γι’ αυτό δημιουργούνται ελλείψεις 
πολύ συχνά.
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Γ) Συνεργάζεται με τα μέλη με σκοπό να συμβάλλει στην αντιμετώπιση τυχόν 

ψυχολογικών προβλημάτων σεβόμενη την προσωπικότητα και την αξιοπρέπεια των 

Α.Μ.Ε.Α. και

Δ) Οργανώνει τις διάφορες εκδηλώσεις ψυχαγωγικές, μορφωτικές κ.λ.π. και γενικά 

αντιμετωπίζει κάθε έκτακτο θέμα που αφορά τη λειτουργία του Συλλόγου.

Αριιοδιότητες Γυμναστών

Οι Γυμναστές είναι υπεύθυνοι για την γύμναση των μελών με διάφορες ασκήσεις και με 

όργανα γυμναστικής π.χ. ποδήλατα γυμναστικής.

Αριιοδιότητεο Φυσικοθεραπευτή

Ο Φυσικοθεραπευτής εφαρμόζει φυσιοθεραπευτική αγωγή στα μέλη που έχουν ανάγκη 

από αυτήν.

Αριιοδιότητεα Ειδικής Παιδαγωγού

Η Ειδική Παιδαγωγός απασχολεί τα Α.Μ.Ε.Α. στις διάφορες ασχολίες όπως κατασκευή 

παζλ, ζωγραφική, χειροτεχνία, και προσφέρει σε αυτά με υπομονή και στοργή όλες τις 

δυνατότητες για να αναπτύξουν την προσωπικότητά τους και να βρεθούν στο μέτρο του 

δυνατού.

3.1.8 Η Διοίκηση του Συλλόγου

Ο Σύλλογος διοικείται από εννεαμελές Δ.Σ. που εκλέγεται από την Γενική Συνέλευση 

των μελών του κάθε δύο χρόνια και αποτελείται από τον πρόεδρο, τον αντιπρόεδρο, τον 

γενικό γραμματέα, τον ειδικό γραμματέα, τον ταμία, τον αναπληρωτή ταμία, τον έφορο 

και δύο μέλη. Όλα τα μέλη που απαρτίζουν το Δ.Σ. είναι γονείς των Α.Μ.Ε. Α.

3.1.8.1 Αριιοδιότπτεα του Δ.Σ. του Συλλόγου

Το Δ.Σ. έχει κάθε διοικητική εξουσία και την οικονομική διαχείριση του Συλλόγου και 

ασκεί τα καθήκοντά του σύμφωνα με το νόμο, το καταστατικό, τον εσωτερικό κανονισμό 

λειτουργίας και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, εισηγείται τον προϋπολογισμό
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οικονομικής χρήσης κάθε νέου χρόνου και συντάσσει, εγκρίνει και εισηγείται τον 

ισολογισμό κάθε χρόνου και αποφασίζει για την αγορά ή πώληση ακινήτων, εκτέλεση 

έργων και σύσταση δανείων εφόσον η αξία της συναλλαγής δεν υπερβαίνει το ποσό των 

1.500 €, την έγερση αγωγών, αποδοχή ή μη κληρονομιών κ.λ.π.

Επίσης καθορίζει τις θέσεις του προσωπικού και προβαίνει στην πρόσληψη, προαγωγή 

και απόλυση του ανάλογα με τις ανάγκες του Συλλόγου.

3.1.8.2 Αρμοδιότητες του Προέδρου του Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. συγκαλεί το Δ.Σ. σε συνεδρίαση και προεδρεύει αυτού, 

ενημερώνει το Δ.Σ. για τις ενέργειες του, επιβλέπει τη διαχείριση του ταμείου, δίνει 

εντολή στον ταμία για κάθε δαπάνη μετά από έγκριση του Δ.Σ. και συντάσσει μαζί με το 

Δ.Σ. τον προϋπολογισμό κάθε χρόνο του Συλλόγου, καθώς και τον απολογισμό του.

Επίσης υπογράφει τα πρακτικά, τις μισθοδοτικές καταστάσεις του προσωπικού, καθώς 

και κάθε έγγραφο του Συλλόγου και γενικά φροντίζει για την εκτέλεση των αποφάσεων 

των οργάνων του Συλλόγου.

Επιπλέον εκπροσωπεί τον Σύλλογο σε όλες τις σχέσεις του, δικαστικές ή εξώδικες, 

διορίζει με τη σύμφωνη γνώμη του Δ.Σ. πληρεξούσιους δικηγόρους όταν είναι αναγκαίο 

για την διεκπεραίωση διάφορων υποθέσεων και γενικά φροντίζει για τα συμφέροντα του 

Συλλόγου σύμφωνα με τις διατάξεις των νόμων, του κανονισμού και των αποφάσεων του

Δ.Σ.

3.1.9 Οικονομικοί Πόροι του Συλλόγου

Οι οικονομικοί πόροι43 του Συλλόγου προέρχονται από το Κράτος ετησίως, από τον 

Δήμο και από κάθε είδους συνδρομές, δωρεές, κληροδοτήματα κ.λ.π.

Τα έσοδα και τα έξοδα κάθε χρόνο κυμαίνονται γύρω στα 15.000 € με 16.000 €.

Στα έξοδα υπάγονται ο μισθός της Κοινωνικής Λειτουργού που είναι 1.300 € μηνιαίως, 

οι εκδρομές, οι επισκέψεις σε μουσειακούς χώρους, τα εισιτήρια στα θέατρα και στους 

κινηματογράφους, οι λογαριασμοί στις ταβέρνες κ.λ.π.

43 Δυστυχώς παρόλες τις προσπάθειες δεν μπόρεσαν να βρεθούν Πίνακες Γενικών Εσόδων και Εξόδων για 
τα οικονομικά στοιχεία του Συλλόγου διότι ο Σύλλογος είχε κλείσει αρχές Ιουνίου.
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Όσον αφορά τα έσοδα, η επιχορήγηση από το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας είναι 

περίπου 8.000 € κάθε χρόνο.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4o : ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

4.1 Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι»

Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι»44 εντάσσεται στο πλαίσιο των πρωτοβάθμιων 

υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας και εφαρμόστηκε για πρώτη φορά το 2003.

Στο πρόγραμμα αυτό εντάσσονται τα άτομα που είναι ανήμπορα να αυτοεξυπηρετηθούν, 

που για κάποιο λόγο χρειάζονται ιδιαίτερη φροντίδα, που διαβίουν μοναχικά ή είναι 

εγκαταλελειμμένα και τέλος δεν έχουν επαρκείς οικονομικούς πόρους για να μπορούν να 

εξασφαλίσουν τις απαιτούμενες υπηρεσίες εξυπηρέτησης ώστε να διευκολυνθεί η 

καθημερινή τους ζωή και μέσω της ενδυνάμωσης να αποκτήσουν την μέγιστη δυνατή 

αυτονομία και την κοινωνική ευημερία.

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα κοινωνικής προστασίας που έχει στόχο την παροχή 

οργανωμένης και συστηματικής πρωτοβάθμιας κοινωνικής φροντίδας για τα άτομα αυτά, 

εξασφαλίζει την αξιοπρεπή και αυτόνομη διαβίωσή τους, τη παραμονή τους στο οικείο, 

φυσικό και κοινωνικό τους περιβάλλον, καθώς επίσης και την διασφάλιση και την 

αναβάθμιση της ποιότητας ζωής τους.

Από την αρχή της λειτουργίας του το πρόγραμμα έχει εξυπηρετήσει 260 περιπτώσεις, 

ojió τις οποίες εντάχθηκαν και εξυπηρετούνται 53. Από τους 53 υπηρετούμενους 

Γαλατσιώτες, οι 12 δέχονται συμβουλευτική και ψυχοσυναισθηματική στήριξη, οι 29 

δέχονται κοινωνική εργασία, οι 36 δέχονται οικιακή βοηθητική φροντίδα και οι 29 

δέχονται νοσηλευτική φροντίδα. Επίσης από το σύνολο των 53 εξυπηρετούμενων, οι 28 

είναι ηλικιωμένοι, οι 10 είναι Α.Μ.Ε.Α. και οι 15 πάσχουν από ψυχικές ασθένειες.

Η στελέχωση του προγράμματος45 αυτού γίνεται από μία κοινωνική λειτουργό, μία 

νοσηλεύτρια, μία οικιακή βοηθό, έναν εργοθεραπευτή και έναν οδηγό.

Η Κοινωνική Λειτουργός α) ασχολείται με την καταγραφή και αξιολόγηση των 

περιπτώσεων που πρέπει να ενταχθούν στο πρόγραμμα, συνεργαζόμενη με διάφορους

44 Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» είναι παρόμοιο με την υπηρεσία «Οικογενειακή Βοήθεια» των 
Κ.Α.Π.Η.
45 Εδώ, πρέπει να επισημανθεί, ότι ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα που παρουσιάζονται είναι η 
δυσαναλογία μεταξύ του αριθμού του στελεχειακού δυναμικού του προγράμματος και του αριθμού των 
εξυπηρετούμενων.
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τοπικούς φορείς (Κ.Α.Π.Η., συλλόγους κ.λ.π.), το ιατρικό προσωπικό, τα νοσοκομεία και 

άλλες υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας, β) λαμβάνει το κοινωνικό ιστορικό του κάθε ατόμου 

και αφού κάνει έκθεση κοινωνικής έρευνας για κάθε άτομο, καταγράφει ένα πλάνο των 

υπηρεσιών που θα πρέπει να προσφερθούν στα άτομα αυτά, γ) αναλαμβάνει την κοινωνική 

και ψυχολογική υποστήριξη των ατόμων αυτών, δ) συνοδεύει σε ιατρικά κέντρα και ε) 

μαζί με την νοσηλεύτρια κανονίζει τις επισκέψεις του γιατρού του προγράμματος εκεί που 

τον έχουν ανάγκη.

Η Νοσηλεύτρια α) λαμβάνει το ιστορικό υγείας του κάθε ατόμου, β) κάνει μέτρηση 

σακχάρου και αρτηριακής πίεσης, γ) χορηγεί φάρμακα, δ) μεταφέρει σε ιατρικά κέντρα, ε) 

προμηθεύει φάρμακα, στ) συνεργάζεται με τον γιατρό του προγράμματος για την 

βελτίωση της υγείας των εξυπηρετούμενων, ζ) ενημερώνει για θέματα υγείας, διατροφής 

και φαρμακευτικής αγωγής τα μέλη του προγράμματος και η) έχει συχνά τηλεφωνική 

επικοινωνία με τον γιατρό για ενημέρωση της πορείας των μελών του προγράμματος αλλά 

και συμβουλευτική υποστήριξη για την ομαλή διεξαγωγή της υγείας τους.

Η Οικιακή Βοηθός αναλαμβάνει την καθαριότητα του σπιτιού, την ατομική καθαριότητά 

τους, την προμήθεια φαρμάκων και τροφίμων, την πληρωμή λογαριασμών και τα ψώνια 

κ.λπ.

Ο Εργοθεραπευτής α) αξιολογεί τις δυνατότητες που έχει κάθε άτομο σε επίπεδο 

αυτοεξυπηρέτησης και δραστηριοτήτων, β) διδάσκει στα άτομα αυτά πως χωρίς βοήθεια 

από άλλους και χωρίς να διατρέχουν κανένα κίνδυνο να εξυπηρετούνται και γ) προτείνει 

βοηθήματα και τροποποιήσεις μέσα στο σπίτι με στόχο την ασφαλή διαβίωσή τους.

Το πρόγραμμα επίσης συνεργάζεται με γιατρό παθολόγο ο οποίος όταν χρειαστεί κάνει 

κατά οίκον επισκέψεις και με την νοσηλεύτρια γράφει φάρμακα και εξετάσεις στα μέλη 

του προγράμματος.

Επιπλέον υπάρχει και αυτοκίνητο στην διάθεση του προσωπικού, με έναν οδηγό που 

αναλαμβάνει τις μετακινήσεις των εξυπηρετούμενων σε ιατρικά κέντρα με την συνοδεία 

της νοσηλεύτριας ή του κοινωνικού λειτουργού.

Οι υπηρεσίες αυτές παρέχονται με περιοδικές επισκέψεις του προσωπικού στο σπίτι των 

εξυπηρετούμενων με συχνότητα46 μία, δύο ή τρεις φορές την εβδομάδα ανάλογα με τις 

ανάγκες και την ιδιαιτερότητά τους.

46 Η συχνότητα εξυπηρέτησης γίνεται βάση εβδομαδιαίου προγράμματος που αποφασίζεται κάθε 
Παρασκευή. Κάθε εβδομάδα παρατηρούνται αλλαγές ανάλογα με τις ανάγκες που παρουσιάζει το κάθε 
μέλος.
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Το συνολικό πρόγραμμα το εποπτεύει προσωπικά ο Δήμαρχος Γαλατσίου ενώ φορέας 

υλοποίησης και επίβλεψης είναι η Α.Δ.Ε.Γ., η οποία καταβάλλει τους μισθούς των 

εργαζομένων και τα έξοδα της οργάνωσης και των αναλωσίμων που απαιτούνται. Επίσης 

το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας, από τον Δήμο και 

κατά 75% από την Ε.Ε μέσω του διαρθρωτικού ταμείου Ε.Κ.Τ. Αυτή τη στιγμή, ο 

προϋπολογισμός του προγράμματος είναι 57.700 €.
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4.2 Πρόγραμμα «Οικονομική Βοήθεια σε Απόρους»

Το πρόγραμμα αυτό ξεκίνησε το 1990. Σκοπός του προγράμματος είναι η οικονομική 

ενίσχυση των απόρων και των ανασφάλιστων πολιτών του Δήμου Γαλατσίου.

Η επιλογή ένταξης στο πρόγραμμα γίνεται ύστερα από αίτηση στην Επιτροπή Πρόνοιας 

του προγράμματος, η οποία απαρτίζεται από πέντε μέλη, όλοι Δημοτικοί Σύμβουλοι. Η 

Επιτροπή παραπέμπει την έρευνα σε κοινωνική λειτουργό47.

Η έρευνα γίνεται με προσωπική συνάντηση των αιτούντων με την κοινωνική λειτουργό 

κατά οίκον ή συνέντευξη στον χώρο του 1ου Κ.Α.Π.Η. Η κοινωνική λειτουργός καταθέτει 

τα στοιχεία (φορολογική δήλωση, πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης κ.λ,π.) στην 

Επιτροπή Πρόνοιας, η οποία είναι αρμόδια για να αποφασίσει αν θα την κάνει δεχτή ή θα 

την απορρίψει48.

Το ποσό της ενίσχυσης κυμαίνεται στα 25 € μηνιαίως και 20 € επιπλέον τα 

Χριστούγεννα και το Πάσχα. Το ποσό καταβάλλεται με την μορφή επιταγής η οποία 

εξαργυρώνεται σε είδος από συγκεκριμένα super market της περιοχής.

Αυτή τη στιγμή τα άτομα που επιδοτούνται από το πρόγραμμα μαζί με τα 15 άτομα από 

τα Κ. Α.Π.Η. και τα 3 άτομα από τον Σύλλογο «Ζωή και Δημιουργία» φτάνουν τα 87.

47 Λόγω έλλειψης Κοινωνικού Λειτουργού στο Δήμο, την έρευνα αναλαμβάνει η Κοινωνική Λειτουργός του 
1°” Κ. Α.Π.Η.
48 Προτεραιότητα δίνεται στις πολύτεκνες και μονογονεϊκές οικογένειες και στις οικογένειες που έχουν μέλη 
Α.Μ.Ε.Λ. και φυσικά ελάχιστο εισόδημα.
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4.3 Δημοτική Τράπεζα Αίματος

Η Δημοτική Τράπεζα Αίματος λειτούργησε για πρώτη φορά το 2004, στηρίζεται στην 

εθελοντική αιμοδοσία, πράξη ύψιστης κοινωνικής αλληλεγγύης και ανθρωπιάς και στόχος 

της είναι η αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών για τους κατοίκους του Δήμου.

Η Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου Γαλατσίου λοιπόν σε συνεργασία με το Λαϊκό 

Νοσοκομείο διοργανώνει αιμοδοσία τρεις φορές τον χρόνο στην αίθουσα του 

Πνευματικού Κέντρου του Δήμου.

Μέχρι στιγμής διοργανώθηκε αιμοδοσία δύο φορές και είχε πολύ μεγάλη επιτυχία, αφού 

την πρώτη φορά συγκεντρώθηκαν 38 φιάλες αίμα και την δεύτερη φορά 53 φιάλες.
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ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Το δικαίωμα του κάθε πολίτη και ειδικά εκείνου που έχει ανάγκη από κοινωνική 

προστασία είναι καθήκον για τον Δήμο. Μερικές φορές οι κοινωνικές ανάγκες δεν είναι 

άμεσα φανερές όμως είναι πολύ περισσότερες απ’ότι μπορεί να φανταστεί κανείς.

Είναι αυτονόητο λοιπόν ότι η Κοινωνική Πολιτική κρίνεται απαραίτητη στη ζωή όλων 

των πολιτών. Αυτό όμως έχει και ως συνέπεια, η Τοπική Αυτοδιοίκηση και στην 

συγκεκριμένη περίπτωση ο Δήμος Γαλατσίου να συναντά και κάποιες δυσκολίες και 

εμπόδια που δυσχεραίνουν την προσπάθεια του προσωπικού για Κοινωνική Πολιτική. 

Είναι προβλήματα πολύ σημαντικά, που κατά την άποψή μου, θα πρέπει να 

αντιμετωπιστούν με την απόλυτη συνεργασία της Κοινωνίας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και του Κράτους.

Το σημαντικότερο από αυτά τα προβλήματα είναι:

>  Η Απουσία Οικονομικής Αυτοδυναμίας.

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση και στην συγκεκριμένη περίπτωση ο Δήμος Γαλατσίου πάσχει 

σημαντικά από την έλλειψη χρηματικών πόρων, που είναι ο βασικός κινητήριος μοχλός 

για να στηριχθούν χρηματικά οι κοινωνικές υπηρεσίες και τα προγράμματα. Οι κεντρικά 

παρεχόμενοι πόροι οι οποίοι διατίθενται είναι πολύ λιγότεροι από αυτούς που απαιτούνται 

για την σωστή λειτουργία τους. Έτσι εφόσον ένας Δήμος έχει έλλειψη από 

χρηματοδοτικούς πόρους, είναι θεωρητικά και πρακτικά αδύνατος να δημιουργήσει 

προϋποθέσεις για κάτι περισσότερο ή πιο αποτελεσματικό από αυτό που προσφέρει.

Άλλα προβλήματα που είναι εξίσου σημαντικά είναι:

>  Η Έλλειψη Τεχνογνωσίας και Εξειδικευμένων Στελεχών για τις υπηρεσίες

προγραμματισμού αλλά και στις υπηρεσίες σχεδιασμού και υλοποίησης των

προγραμμάτων και επίσης η Έλλειψη Υποδομών.

Οι Κοινωνικές Υπηρεσίες απ’ ότι φαίνεται συνήθως υπολειτουργούν ή δεν λειτουργούν 

αποτελεσματικά λόγω σημαντικής έλλειψης επαρκούς και εξειδικευμένου προσωπικού, το 

οποίο είναι και ο βασικότερος παράγοντας στην Κοινωνική Πολιτική ενός Δήμου.

Παρόλα όμως τα προβλήματα και τις δυσκολίες που υπάρχουν, μέσω των ερευνών και 

των συζητήσεων που έγιναν, διαπιστώθηκε ότι στον τομέα Κοινωνικής Πολιτικής ο Δήμος
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Γαλατσίου βρίσκεται σε πολύ καλά επίπεδα. Ο Δήμος Γαλατσίου δεν παύει να 

ενδιαφέρεται και να καταβάλλει προσπάθειες για την αναβάθμιση της ποιότητας των 

παρεχόμενων υπηρεσιών και για την δημιουργία ενός καλά οργανωμένου συστήματος 

παροχής κοινωνικών φροντίδων για όλες τις κοινωνικές ομάδες, έχοντας σκοπό την 

καλύτερη ποιοτική ζωή των πολιτών και αισιοδοξία ότι προσπαθώντας, θα τα καταφέρει.
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ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Κάποια μέτρα που θα μπορούσαν να βοηθήσουν για την καλύτερα οργανωμένη 

Κοινωνική Πολιτική των Δήμων και στην συγκεκριμένη περίπτωση του Δήμου Γαλατσίου 

είναι:

❖  Ποσοτική Κάλυψη και Ποιοτική Αναβάθμιση του ανθρώπινου Δυναμικού.

Η κατάλληλη στελέχωση είναι απαραίτητη για την εξασφάλιση της εύρυθμης και 

αποτελεσματικής λειτουργίας, καθώς και της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών. Οι 

άνθρωποι που αναλαμβάνουν τις τοπικές κοινωνικές υπηρεσίες θα πρέπει να είναι 

κατάλληλα καταρτισμένοι, εξειδικευμένοι στα ζητήματα κοινωνικού προγραμματισμού, 

κοινωνικής διοίκησης και διαχείρισης, αλλά και ευαισθητοποιημένοι για τα τοπικά 

κοινωνικά ζητήματα και ανάγκες. Άνετα μπορούν να δοθούν ευκαιρίες και σε νέους 

ανθρώπους, οι οποίοι διαθέτουν και γνώσεις και όρεξη για δουλειά.

❖  Εκπαίδευση και Κατάρτιση του ήδη Υπάρχοντος Προσωπικού των Τοπικών 

Αυτοδιοικήσεων, πάνω στις σύγχρονες απαιτήσεις των Δήμων για παροχή καλύτερων 

υπηρεσιών προς τους Δημότες.

❖  Ανανέωση και Ενίσχυση των Δραστηριοτήτων που αφορούν τα Κοινωνικά Έργα των 

Δήμων.

Οι Δήμοι θα πρέπει συνέχεια να εντοπίζουν, να διερευνούν και να ιεραρχούν τα τοπικά 

κοινωνικά προβλήματα και με βάση αυτά, να σχεδιάζουν και να υλοποιούν προγράμματα 

για την αντιμετώπιση και την κάλυψη των τοπικών αυτών αναγκών και προβλημάτων.

❖  Προώθηση και Επίδοση Συνεργασιών και με άλλους Κοινωνικούς Φορείς, Εθελοντικές 

Οργανώσεις, Ιδιωτικές Πρωτοβουλίες.

❖  Παροχή περισσότερων Χρηματικών Πόρων από την Πολιτεία.

Βασική προϋπόθεση για την αντιμετώπιση των κοινωνικών αναγκών και την υλοποίηση 

σωστών προγραμμάτων είναι η εξασφάλιση οικονομικών πόρων.
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ΑΘΗΝΑ 2001 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

Πληθυσμός κατά φύλο και ομάδες ηλικιών 

ΔΗΜΟΣ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ (ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΘΗΝΩΝ)

Ομάδες ηλικιών
2001 Πραγματικός πληθυσμός

Σύνολο Αρρενες Θήλεις

Σύνολο·. ■ . 58.042 27.799·.- ■ · 30.243

0-4 ετών 2.904 1.463 1.441

5-9 ετών 2.912 1.490 1.422

10-14 ετών 3.053 1.567 1.486

15-19 ετών 3.877 1.952 1.925

20-24 ετών 4.685 2.229 2.456

25-29 ετών 5.098 2.472 2.626

30-34 ετών 5.282.. ........ 2.610 2.672

35-39 ετών 4.522 2.149 2.373

40-44 ετών 4.646 2.080 2.566

45-49 ετών 4.316 2.058 2.258

50-54 ετών 3.882 1.903 1.979

55-59 ετών 2.823 1.373 1.450

60-64 ετών 2.819 1.310 1.509

65-69 ετών 2.461 1.135 1.326

70-74 ετών 2.111 877 1.234

75-79 ετών 1.348 588 760

80-84 ετών 748 315 433

85 ετών και άνω 555 228 327



ΑΘΗιΝΑ 2001 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

Οικονομικώς ενεργός και μη ενεργός πληθυσμός κατά φύλο και ομάδες ηλικιών

ΔΗΜΟΣ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ (ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΘΗΝΩΝ)

Φύλο και 
Ο μάδες 
ηλικιών

2001 Πραγματικός πληθυσμός

Ο ικονομικώς 
ενεργός πληθυσμός

Οικονομικώς ενεργοί
Ο ικονομικώ ς μη ενεργός 

πληθυσμόςΑπασχολούμενοι Ανεργοι ^ εΡ |° '

Σύνολο 2 7 .1 9 4 1 24.928 1.240 1.026 25.032

Αοοενες 15.779 14 651 583 545 9 067

10-19 ετών 265 151 7 107 3.254

20-24 ετών 1.444 1.129 81 234 785

25-29 ετών 2.290 2.070 94 126 182

30-44 ετών 6.637 6.351 208 78 202

45-64 ετώ ν 4.946 4.753 193 0 1.698

65+ ετών 197 197 0 0 2.946

Θήλεις 11.415 10.277 657 481 15.965

10-19 ετών 202 121 14 67 3.209

20-24 ετών 1.449 1.184 90 175 1.007

25-29 ετών 2.063 1.820 117 126 563

30-44 ετών 5.242 4.876 263 103 2.369

45-64 ετών 2.383 2.200 173 10 4.813

65+ ετών 76 76 0 0 4.004



ΑΘΗΝΑ 2001 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

Οικονομικώς ενεργός πληθυσμός κατά φύλο, ομάδες κλάδων οικονομικής 
δραστηριότητας και θέση στο επάγγελμα

ΔΗΜΟΣ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ (ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΘΗΝΩΝ)

Κλάδος οικονομικής δραστηριότητας και θέση στο 
επάγγελμα

2001 Πραγματικός πληθυσμός

Σύνολο Αρρενες Θήλεις

7 7  \ Ο Λ  1 1  ̂ 7 7 0 11 415

Εργοδότες
-  7 · ’ 

2.564 1.861 703

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 2.521 1.844 677

Μισθωτοί 20.759 11.395 9.364

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 324 134 190

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 1.0261 545 481

Γεωργία κτηνοτροφία Θήρα και δασοκομία, αλιεία 133 71 62

Εργοδότες 9 ! 7 2

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 6 3 1 31 32

Μισθωτοί 3 9 1 30 9

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 22 3 19

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 0 0 0

ις Λ

Εργοδότες 1 0 1

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 3 3 0

Μισθωτοί 15 12 3

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 0 0 0

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 0 0 0

Μεταποιητικές βιομηχανίες 3.296 2.161 1.135

Εργοδότες 410 331 79

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 262 196 66

Μισθωτοί 2.561 1.615 946

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 63 19 44

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι ο |  ο |  ο

Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος φυσικού αερίου και νερού 259! 167 92

Εργοδότες 1 1 0

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 0 0 0

Μισθωτοί 257 166 91

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 1 0 1

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 0 1 ο 0



ΑΘΗΝΑ 2001 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

Κατασκευές 2.193 2.097 96

Εργοδότες 202 194 8

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 344 334 10

Μισθωτοί 1.625 1.547 78

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 22 22 0

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 0 0 0

Χονδρικό και λιανικό εμτιοριο ε^ιιοκεοη αοχοκινητίον
4.540 2.628 1.912οχημάτων μοτοσυκλετών και ειδών προσωπικής και

Εργοδότες 1.110 767 343

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 335 251 84

Μισθωτοί 2.983 1.557 1.426

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 112 53 59

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 0 0 0

Λ9Ί~ενσδοχεΐίΐ και εοι ιοιχορ ιιι 

Εργοδότες

1 .Ζ 1 ο

235

/ 3 1

169 66

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 31 20 11

Μισθωτοί 910 527 383

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 42 15 27

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 0 0 0

Γ........  .....  ....... (

Εργοδότες

I ο

104

1 . 3 3 4

91

444

13

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 376 360 16

Μισθωτοί 1.509 1.097 412

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 9 6 3

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 0 ο; 0

Ενδιάμεσοι χρηματοπιστωτικοί οργανισμός διαχείρηση 3 189 1 582 1 607
ακίνητης περιουσίας

Εργοδότες 179 128 51

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 528 329 199

Μισθωτοί 2.469 1.123 1.346

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 13 2 11

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 0 ο 0

Δημόσια διοίκηση και άμυνα. Υποχρεωτική κοινωνική
2.651 1.511 1.140

Εργοδότες 6 3 3

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 18 9 9

Μισθωτοί 2.621 1.499 1.122

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 6 0 6



ΑΘΗΝΑ 2001 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΕΑΟιΜΕΝΩΝ

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 0) 0 0

Εκπαίδευση 1 6^9 <79 1 Π δ Λ

Εργοδότες 41 25 16

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 51 24 27

Μισθωτοί 1.560 523 1.037

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 0 0 0

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι ο( 0 0

1

Υγεία και κοινωνική μέριμνα 1.3781 398 980

Εργοδότες 2 5 1 11 | 14

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 137 68 69

Μισθωτοί 1.214 319 895

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 2 0 2

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 0 0 0

1 0 7 ΑΐΥ Ο υ Ιο ί ,  υ 7 ϋ Γ |ρ ο ν ΙΙο ς

Εργοδότες 112 44 68

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 186 85 101

Μισθωτοί 1.246 446 800

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 12 5 7

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 0 0 0

9 119 1 719 1 ΛΟΟ

Εργοδότες 129 90 39

Εργαζόμενοι για δικό τους λογαριασμό 187 134 53

Μισθωτοί 1.7501 934 816

Συμβοηθούντα & μη αμειβόμενα μέλη 2 0 1 9 11

Δεν δήλωσαν επάγγελμα & νέοι 1.026 { 5451 481
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ΑΓΑΠΗΤΟΙ Σ Υ Ν Δ Η Μ Ο Τ Ε Σ /Τ ΙΣ 5 Ε Σ

: /  Α Ξ ΙΟ Π Ο ΙΗ Σ Τ Ε  ΤΟ Ν  ΕΛΕΥΘΕΡΟ Χ Ρ Ο Ν Ο  ΣΑΣ

ΙΫ ί ΕΞΟΙΚΕΙΩΘΕΙΤΕ ΜΕ Τ ΙΣ  Π Ο Λ ΙΤ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  
Δ Ρ Α Σ Τ Η Ρ ΙΟ Τ Η Τ Ε Σ

2 ί  Δ Η Λ Ω ΣΤΕ  Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Η  ΣΤΑ  ΕΚ Π Α ΙΔ ΕΥ ΤΙΚ Α  
Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Α  ΜΕ Σ Τ Ο Χ Ο  Τ Η Ν  
Ε Π ΙΜ Ο Ρ Φ Ω Σ Η  ΚΑΙ Τ Η Ν  Ψ ΥΧΑ ΓΩ ΓΙΑ

[ν ί  Η Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Η  ΣΕ ΟΛΕΣ Τ ΙΣ
Δ Ρ Α Σ Τ Η Ρ ΙΟ Τ Η Τ Ε Σ  Ε ΙΝ Α Ι ΔΩΡΕΑΝ

ΟΙ ΕΓΓΡΑΦΕΣ Α Ρ Χ ΙΣ Α Ν

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟ Υ Π Ν Ε Υ Μ . ΚΕΝΤΡΟΥ

Θ Ε Ο Α Ω Ρ Ο Σ  Τ Ο Υ Ν Τ Α Σ  
Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ  Γ Α Λ Α Τ Σ ΙΟ Υ

ΠΝΕΥΜ ΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Δ Η Μ Ο Υ  ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ
Α ΡΧΙΜ Η Δ Ο ΥΣ & ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ (ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ) - ΤΗΛ.: 2 1 0  2 9 1 7 8 0 1



ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΔΗΜΟΥ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

^ ί Λ Ο Ρ Φ Ο Τ / ^

^  Σ Τ Ε Κ ΙΑ  Ν Ε Ο Λ Α ΙΑ Σ

2 ί  Α Η Μ Ο Τ Ι Κ Η  Ο Μ Α Λ Α
Π Α Ρ Α Δ Ο Σ Ι Α Κ Ω Ν  Χ Ο Ρ Ω Ν

Θ Ε Α Τ Ρ ΙΚ Η  Ο Μ Α Δ Α

ΕΖί Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Η  Χ Ο Ρ Ω Δ Ι Α
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όν eto; 'Των Εσωτερικών I  ρυπουργθν£_ aya 
,οσίευσιν καί έκτέλεσιν'-τοϋ πασόντος δνατά-dû. καί Κοινοτικού Κώδυος

2. Τήν ,ίστ! άριΟ. E-IL 6âdO/2Sâ|^ 7̂ ^ ^ r  a 
ÿj Πρωθυπουργού scai ' τώ  Ύι»^^^Εσωί±ροί< 
ετάβιβαβεωι; άρβοδιοτήτΰϊν είς
.κών.' " :; V. κ ·-;;’ ' .-/.- ' :’ ν·ί '■ ~
3. Τήν υπ’ άριθ. 143, τής 10ης ̂ p̂iySâ iao Ί 9

οοότηστν τού ΣυυΔσυλίσυ τής. *Επ»ίρ«τεΪ«ς/ ι

*>Έν ’.Αθήναις ir  26 Μαοτίου 1677 üi-ÿ'
3 T  ·'-

?. Ο" ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΚΣή&ΙΣΒΟΚΡΑΤίΑΣ ’-έ-
«¿»îrtAKTîïiôi· &. TZATXor ' ·· - ί . r  ^

•; - *̂ ··ν··̂ ' >■*■■'- *··' , - . ;· ·'% ·.·.'· •..••‘.V.;·^7»' '.·'·· :£' - .· :··· "ή ο "ΥΛτηογρΓαι εκτΈΡΐ*2β * *
? ;· " ’’ : . l  ;  Α βΑ Κ Λ ΣΙΟ Χ  ΓΚΕΑΕΧΓΓΑ8ΚΧ

ΕΦΗΜΕΡΙί ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΕΝ ΛΘΚΝΑΕΣ 
Τ Η , 1 3  Α Π ΡΙΛ ΙΟ Υ  1 9 7 1 ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΩΤΟΝ

Α Ρ ΙΘ Μ Ο Σ ΦΥΛΛΟΥ

104

ΠΕΡ1ΕΧ0ΜΕΗΑ
.  Δ Ι Α Τ Α Γ Μ Α Τ Α

323)ι Περί συστάσεως παρά τό Δήμιρ Γαλατσίου τού Νομού 
ΓΑττικής ίδίοο νομικού προσώπου ύ=ο το όνομα κΠνεο- 
'a*"txôv Κέτρον Γαλ.ατσίτυ». 1

ifA Περί συσ*τάσεως~:παρά τίρ Δήμω. Σαζων τοΰ Νομού 
• ' Ροδόπης ίδίοο νομικού πρίισώπου υ=ύ το ονομα «Πνιυμα- 
7 οίκον Κέντρου— Φιλαρμονική Δήμου Σαπων». ... 2 
325. Περί άνχγνωρίσεως τσ5 σολοικισμού ΡουσσιηΓκα τής 

Κοινότητος Σζολαίτης, εν τή Έπαρχίρ Τριχωνίδος

’■ V- 7/ ' *Άρ9ρον μόνον.* “ Γ̂. · ί
’Εγκρίνετχί ή υπ’ άρ·-θ. (̂343/1.12.1976 'άπόφχσις τοΰ· 

Δημοτικού Συμβουλίου Γαλατσίου του Νομού ’Αττικής.,, 
.περί συστάσεως παρά τώ όμωνύμω Δήμω, ιδίου νομικού 
προσώπου υπό τδ_ όνομα «Πνευματικήν Κέντρον Γαλχ-: 

. τσίου», εχουσα οΰτω :. _ . . - λ '.*>?■ ... .- .ιβ-ήή■■;.·'
1. Συνιστάταιή παρά τω- Δήμω Γαλατσίου του Νομού 

’Αττικής ίδιον νομικόν πρόσωπον ύπο το δνομα· «Πνεο- 
. ματικδν Κέντρον Γοίλάτσίόυι». * ·'* *_ - ?

,.·; 2. Σκοπός του συνιστωμένου νομικού προσώπου εΧναέ
·« V - - » *£'~· ·'/-'■ .V % » 7  ^· ?· . ·> · ~  · '  Vτού Νομού Αττωλίας καί ’Ακαρνανίας, είς δίαν Κοι- ■ ή εν γένει δημιουργία καί άνάπτυξις της πνευματικής χεά

V ■ ■ ■—  ̂ , >7 ; - V '  ι ■' · «λ *2-  [.Λ _  ~~ - Π -  Τ   9 1  γλ »  1 --« rç». ·  ΓνΟΤΊΠτα. -. φ·. ΟVDT7}*

•326. Περί τροζοζοήσειος ττΰ άτο 3.A 1957 ,Β. Δ/τος
«περί συέττάτεως παρά τδ  Δτταρ θηίχ!ιν/-7-Β·ο·.ο>τ'αΓς 
ίδιου νομικού αρ-οσώποο ύαέ το ε·«3μα «Δράκειος Δη
μοτική Βι6λ̂ ο>5ήκτμκ . .. ... .7-".'. ί - ’ . - - -·.- 4.

327. Περί τροποποιήσεις τού Π .Α  77-1/1974 απερί χατα-
νομής τού κα-3αρικ> προύάντος τού ’Βύνικού κεπ Ααικού 
Λαχείου», ώς τούτο έτοαποποιή3ή διά τού H . Δ/τος
2 8 4 / 1 9 7 5 . ; ! . ·  ·ν; . s

328. Περί επικορώτεως πίναχος κρίτεως τού ’Αρχιελοιάρ-ν 
7.οο— 'Τπαρχηγού Α. Σ. 3ιά το έτος 1977. ... .... 6

329. Π  ερι έαικορώσεως πινάκων κράτεως Άνωτερων ’Α-
= κυματικών Λιμενικού Σώματος̂  διά το έτος 1977. 7 

Π Ρ Α Ξ Ε ΙΣ  Ύ Π Θ Τ ΡΠ Κ Ο Υ  ΣΥ Μ ΒΟΥ ΛΙΟ Υ

60. Περί αΰξήσεως τού μετοχικού κεφαλαίου τής Τρα-

έκπολιτιστικής δραστηριότητας είς την πόλιν, διά της Ιδρώ4 
σεως και λειτουργίας Θεάτρων, ιμνακοθηκης, μουσείων λα 
ϊκής τέχνης, λαϊκών μουσικοχορευτικών σ χ ;-κροτημάτυν^ 
κινηματογράφου, όργανώσεως κάί πραγματστακήσεως δια
λέξεων καί δημιουργίαν δανειστικής βιβλ.ιοβήκης. " τ

,; 3 . Πδροι οώτοΰ εϊνοα ε α): έτησία επ^χορήγησις τού  
Δήμου Γαλατσίου, β ) π όσ η ς φ^σεως συνδρομαί, είσφοραί, 
δωρεαί, κλ.ηρονομία.1 και κληροδοσίαι, γ )  εισπράξεις έκ  
τοΰ αντιτίμου των παρεχρμένων υπο τού νομικού προσώπου 
πραγμάτων ή υπηρεσιών, δ ) πρόσοδοι έκ τής Ιδίας αυτού 
περιουσίας καί ε )  πάσα παροχή τοΰ Κράτους ή  έτερα νόμι
μος πρόσοδος. : ··.

Α  Ή  υπέρ αυτού άοιερουμένη περιουσία' αποπλεΐται
έκ τοΰ διατεθησομένου υπο τού Δήμου παντοείδους συνα- 

ιιερι αυςησεως τι» μετοχικού κεφαλαίου της μρα- O0ÿc fâxwL ~ '
πεζής Έλλάΐος. ... . . . __—  7‘s·. ...... 8 , ,

______________ ·________  ■ ~ - ν 5. Το συνιστωμενον νομικόν προσωπον οιοικειπα ΰα»
Λ ΙΑ 7 Α Γ Ϊ Ι Λ Τ Α  - δωδεκαμελ.ούς διοικητικού συμβουλίου άποπλ.ουυένου r»
¿1 I A I A 1 m A 1 A . TOü Δηιιάργου, ώς πεοέδοου. β ) τοιων~δημοτϊκών rry»o

-----------  - ·_-· (*/ ’~βούλων καί γ) όκτώ~δημοτών, όριζοιιένων υπό τοΰ σκαρί
ΠΡΟΕΔΡΙΚΟΝ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΥΙΤ ΑΡΕΘ. 323 τικοΰ συμβουλίου. 16 διοικητικόν συμβοΰλιον εκλέγει είς

Περί συστάσεως παρά τώ Δήμω Γαλατσίου τού Νομού την άρχην έκαστου έτους τόν άντιπρό^ρον, τίΰ "γραμματ^
και τον έφορον αΰτου. Ή  Βητεία των με/.ών τού διοικητικά

’ οτικην περίοδο«. ■ p
Αττικής ίδιου νομικού προσώπου υπο τό δνομα «Πνευ- και τον έφορον αύτου. ΐ ί  θητεία ,ών 
ματικόν Κέντρον Γαλατσίου». ·■ ·,·ρ ά ή ς ; συμβουλίου άκολου&ει την δήμοτικη

ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ-;·· 'ί ή ρ· · \· · 6. Το νομχκ  ̂ ρ̂όσοίττον έκττροσ

Y.SJ

\οΖ ζτΛ τ̂ων rE&tùTZpix£iy



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

ΑΤΤΙΚΗΣ Α_Π_0 Σ_Π Λ_Σ_Μ_Λ
'Από τό πρακτικό  συνεδρ ιάσεως τοΟ 
Δημοτικού Συμβουλίου Γαλατσ ίου  

ά ρ ι θ 19/1977

Στό Δημαρχιακό Κατάστημα Γ αλατσ ίου ,  σήμερα 20 ’ΐ 0υ λ ίο υ  1977 ημέρα 

Τ ετά ρτη  κ α ί  ώρα 8 , 3 0  μ .μ .  συγκεντρώθηκε γ ι ά  συνεδρ ία ση  τό  Δημοτικό  
Συμβούλιο  Γ α λ α τ σ ίο υ ,  ύστερα άπό πρόσκληση το υ  Προέδρου τ ο υ ,  ά ρ ι θ .  6715 /  
/ 1 5 -7 -1 9 7 7  πού δόθηκε  σέ κάθε ενα δημοτ ικό  Σύμβουλο κ α ί  στό Δήμρχο, 
σύμφωνα μέ τά αρθρα 9 3 ,9 5 ,1 0 5  κ α ί  115 Π.Δ. 9 3 3 / 7 5 .

Δ ια π ισ τώ θη κε  δ τ ι  υπά ρ χε ι  νόμιμη απαρτία  άφου σέ συ νο λ ικ ό  α ρ ιθ μ ό  19
μελών παραβρέθηκαν τ ά  παρακάτω 1 3  μέλη:
1) Β ι τ ζ η λ α ι ο ς  ' Ι ω ά ν .  ( Πρόεδρος Δ . Σ . )
2)  Σκυφτούλης Δημ. ( 'Α ν τ / δ ρ ο ς  " )
3)  Σωτηρίου Ε ύά γγ .  (Γ ρα μ μ .Δ ημ .Σ /λ ίο υ )  αποχώρησε κατά τή  συζήτηση του

4ου θ έ μ α τ ο ς  τ ή ς  Η.Δ. κ α ί  ο ρ ίσ τ η 
κε σέ άναπλήρωσή του ό Δ .Σ / λ ο ς κ .  
Φατοϋρος Φ ρατζέσκος .

4 )  Γ ια ν ν ικ ό π ο υ λ ο ς  I .  ( Δημ. Σ /λ ο ς )  αποχώρησε κατά τή  συζήτηση το ύ  4ου
θέματος τή ς  ’Ημερήσιας  Δ ιά τα ξ η ς

5 )  Φατόυρος Φ ρατζέσκος  "
6 )  Λ ι β ί ζ ο ς  Ε ύ σ τ ρ ά τ ιο ς  "
7 )  Μαρινάγης Μαρίνος "
Β) Πετράκης Πέτρος  "
9) Καρακύκλας Παν. ”
0) Κ ο ν τ ο γ ιά ν ν η ς  ’Αθανάσιος  "
1) Ζαμπέτας Φ ραγκ ίσκος  "
2) Καλαμαράς Δημήτρι.ος "
5) Νικολάου Δ η μ ή τρ ιο ς  "

‘Απούσιασαν άπό τή συνεδρ ίαση ,  π α ρ ’ δλ-ο πού νόμ ιμα  κλήθηκαν ο ι  :
I ) Χ ατζούδης  Νέστωρ ( Δημ. Σ /λος  
?) Γραμματ ικάκη  Σ τα υρ ,  "
5) Πολυχρόνης Κω ν/νος  "
0  ΠανΕς Δ ι ο ν ύ σ ι ο ς  "
>) Λιναρας Χαράλαμπος "
>) Κορωνάρχης Παναγιώτης  "

'Ε π ίσ η ς  παραβρέθηκαν έ Δήμαρχος Β α σ ίλ ε ιο ς  Πατ αδ ιονυσ  ίο υ ,  κ α ί  ή γρ πμ -  
ιατέα -  δ η μ ο τ ικ ή  υπάλληλος Α ικατ .  Ματζάκου.

’Αφού ά ρ χ ι σ ε  ή συνεδρίαση διαβάστηκαν κ α ί  υπογράφτηκαν τά π ρ α κ τ ικ ά  
ή ς  προηγουμένης  συνεδρ  ιάσεως το υ  Σώματος.

Στή σ υ ν έ χ ε ι α  δ ιαβ άσ τη κ ε  ή ημερήσια  δ ι ά τ α ξ η /

. /  ·



*¿ ρ θ p o 2ο

25 Δ ιο ικ η τ ικ ά  Γ « μ £ ο 4 \ιο  σ υ ν έ ρ χ ε τα ι wrUSntv χροσχ.Χί5στώς to t?  upoíSpo*. 
του* *0 ijxsc&pcς cxrfttaXeΤ τά Διοιηττ-τικό ¿ΛίμροΰΧιο 6ο£τ.ις κ ρ ίν ε ι τοθτο 

έ*ι£ε£λημάνο ζ  <χτ4κις C rrr^cT  to S to  l®4 t^ v  xáJCto^Tj^ía τϋν μελΟν του*
15 Δ ιοικητικά I&ppc6*u> £ρίοκ ετοι αά ¿hsoptíg 4ς5σθν c c p ic r c v ta t  

τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  μ ά λ η ,  μ ίτ α ζ ά  τ9 ν  ¿so fc í*  ¿  Γ,ράεΔρος ζ  6  & Λ «ρά«δρος*
OÍ ¿ a e ^ fo c ic  w O  Δ ιοικητικοί? Συμβουλίου, Ααμράνοντβι λ ο ϊ*¿κάλυνο αλι 

^¿9 ία  tS v  EíspávTuíV μελΒν » a l i s f  ίβοψη^ία«, ύδβρυσχάει ή ó^T°í το£ *ϊρ< 

δρσυ*
2 4  ε ρ ο κ τ ικ ά  σ υ ν ε δ ρ ιά σ ε ι*  *& ζ  o i  ¿ κ ο λ ά σ ε ις  t o ü  Δ ιο ιη η τ ikoS  λυμί^ουλίο; 

κ ετσ χυ φ ο Ο ντει»  hcttÍ  χρονολογικέ , σ ε ιρ ά ,  c £  c ló iw í  fu.¿ λ Ce ¿ ρ ι θ μ τ ^ ν ο  κ-ιΓ 

pCVOypÄ^rg^VO σκά τ5 ν  -ip4ßδρο·

"’Α ρ θ ρ ο  3c

ϊ^ ν  2ορβισ«ί 'Τκηρεσία το9 ΒομικοΦ ¿¿peocSsö ü , ετεΛεΓ 44 Δηράυιο face te , 

«0$ én-seKer t£ v  ¿cp tio sí^  ‘Ττιηρεσίά toXS ¿¿¡μου Γαλατσίου &?αρμοVjy^C'xsv Ly 
λ ά γο ς  τ£5ν &\>ζτ£ξ'&39 «sí& κ ε ρ ί  6 φ ι »  η a i  n o iv a r f c a v  ν ο μ ο θ εσ ία ς  « s í  τΟν δι 
τά ξο υ ν  tc5  2*· ν * ίο ς  ·  Π ερ ί ο ίκονομ ι«?!*  δ ιο ιη ^ ο ε ο ς  & αί λ ο γ ισ τ ικ ο ί  tS v
6l*¿*jy KCC «CLVOT^TtiV*·

" Α ρ θ ρ ο  4c

£4 aSbTM¿£IH> ESIí2?0 ΓΑΔλ!Γ£ΙΟΪ, IhtíipoaísocTtöt é v á s ie v  tS v  Aí^ ccttv 
*σ ί r« p ^ v  ¿ t  καί σ τ ίζ  συναλλαγές to o , &«5 τάν f*p5£¿pc to5  A ioiítrjtivo^  
¿•υμ^ουλίου, τ<5ν ¿ so to  orcrv ¿aovoi¿C ~ ^ M uX ieict, c r u * ; t í q u e t 6 ¿vaitp*5< 
δ ρ ο ς .

*a p ΰ  p o Vo
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Γ Ε Ν Ι Κ Η  Α Ν Α Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ω Σ Η
Ε Σ Ο Δ Α

Προϋπολογισθέντα όπως αυτά 
διαμορφώθηκαν

ΒεβαιώΟεντα Διαγραφέντα Εισπραχθέντα Εισπρακτέα Υπόλοιπα

Τ α κ τ ικ ά  Ε σ οδα 8 3 8 .4 0 0 ,0 0 6 3 7 .5 8 0 ,6 4 0 ,0 0 637 .5 8 0 ,6 4 0 ,0 0
Ε κ τα κ τα  Ε σ ο δα 2 5 6 .3 7 0 ,8 4 2 5 1 .6 8 9 ,2 7 0 ,0 0 2 5 1 .6 8 9 ,2 7 0 ,0 0

Χ ρ η μ α τικ ό  Υ π όλο ιπ ο 6 7 .6 2 3 ,5 8 7 6 .4 1 9 ,0 8 0 ,0 0 76 .419 ,08 0 .00
ΣΥΝΟΛΟ 1.162.394,42 965.688,99 0,00 965.688,99 0,00

Ε Ξ Ο Δ Α

Π ροϋπολογισΟέντα Αναμορφώσεις 
κατά την διάρκεια 
του οικονομικού 

έτους 2004

Π ροδπολογισθέντα 
όπως αυτά 

διαμορφώθηκαν

Ενταλθέντα Πληρωθέντα Πληρωτέα
Υπόλοιπα

Αδιάθετες Υπερβάσεις 
Πιστώσεις

Ε ξο δα 1 .055 .664 ,42 106 .730 ,00 1 .162 .394 ,42 9 4 3 .5 0 4 ,3 8 9 4 3 .5 0 4 ,3 8 0 ,00 2 1 8 .8 9 0 .0 4 0
Λ π ο θ εμ α τ ικ ό 0 0 0 0 2 2 .1 8 4 ,6 1 0 0 0
ΣΥΝΟΛΟ 1.055.664,42 106.730,00 1.162.394,42 943.504,38 965.688,99 0,00 218.890,04 0

Τ Α Μ ΙΑ Κ Ο Σ  Α Π Ο Λ Ο ΓΙΣ ΤΙΚ Ο Σ  Π ΙΝ Α Κ Α Σ Χ ρήση 2004 Σελίδα



β Ε Ρ Ι Ϊ  THE ΚΥΒΕΡΚΕΙΕίϊ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Α β  Η Μ A
1 8  ΟΚ ΤΩ ΒΡΙ ΟΥ 1 9 8 6 ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΩΤΟ

ΑΡ ΙΘΜΟ Σ ΦΥΛΛΟΥ

159

, Ελληνιχής Αστυνσμ'χς χαι τραχοχοιηση ίων Π.Δ.
3/198:. υδ: 390/1985....................... ..  3
r/yinr,~2 χεριοί:χού τ«·/ν:χ.ού t/.svy/.a ορισμένων
τη·;οριώ·, ο/ημάτων. (Π.Δ. 338/1984 χα: 1387/ 
81). ... ....................................... 4

Α Π Ο Φ Α Σ Ε Ι Σ

ιίηση τη; ΠΔ/ΤΕ 625/2.12.85 χου α?ορά lew;
>υς χρηματοδότηση; :w  εξορνχσιχών χαι μετα- 
■ητιχών εχιχει ρήσεων στο χοσαλσιο των οχοίων συμ- 
:£·/:: χασά «λειοί-ηρία το Ελληνιχό Δημόσιο. ... 5

Tf'ja ουργού; Ιωσή;

του ΣτΕ.
Πολιτισμού, βτσο̂ ασίζουμε : 

Άρίρο μόνο.
στο Δήμο Γο/.ατσίου του Νομού Αττιχής, Δημο- 

τιχό Γυμναστήριο, Νομιχό Πρόσωχο Δημοσίου Διχσίου, με 
την ομωνυμία «Δηματιχό Γυμναστήριο Γαλατσίου».

Στον Τσυχουργό Πολιτισμού. αναόετουμε τη δημοσίευση 
χΐ! εχτόλεση του χαρόντος ίιατάγμβτος.

Αύήνα, 19 Σεχτεμβρίου 1986

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΝΤ. ΣΑΡΤΖΣΤΑΚΗΣ

ο υφυπουργοί domtixuoy 
Ζ Η Φ Η Σ  ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α

Δ Ι Α Τ Α Γ Μ Α Τ Α

η Δημοτηεού ΐν,ινσττηρ ίου Γαλατσίου.
ετσ-κμασία £λ$ν\y.~jj Εταίίου Ηριν./.ιίου...........
ϊρυση xai λίΐ,τουργία της Σχολή; Αρχεηυλάχων

τισμο.. «Ανανεση αρμόϊιετήτων στους 
Βαλυραχη xa: Γιώργο Πχχανϊρόου». 

4. Jr/; n l4/1980 γνωμοϊότηση 
Ms χρόταση του Υφυχαυργου

Ιδρύεται

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Ε Ι Σ

ωση Τ'·3 τη-; οριστική ·5£τη σε wr/u της συμρω- 
ς οδιχών μεταεορών Ελλάδος - Αλβανίας........6

ΔΙ Ο Ρ Θ Ω Σ Ε Ι Σ  ΣΦ ΑΛ ΜΑ ΤΩ Ν(
γτ, σφάλματος στο Π.Δ. 174/29.4.1986 (ΦΕΚ 
/A/8C) αρμοί ιότητις Τχουργείου Ετωτχρσχών. .. 7

Δ Ι Α Τ Α Γ Μ Α Τ Α

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΥΙΤ ΑΡΙΘ. 360

Ίδρυση Δημετιχού Γυμναστηρίου Γαλατσίου.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Τ Η Σ  Ε Λ Λ Η Ν ΙΚ Η Σ  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ ΙΑ Σ

Έχοντας σχόψη:
; διατάσεις των άρίρων 1 χα: 2 του Ν. 423/1976 
123/1976. τ. Α') «χερ! Γυμναστηρίων χα: ρυόμίσεως 

οςορώντων εις τον εξωσχολικόν Αθλητισμόν.«.
β?:?; 24 χαρ. 3ρ του Ν. 1558/1985 (ΦΕΚ 137 /

. Α ') «Κυϊερνηση χο: Κυίερνησιχα Όργανα».
Γ,ν 450/31.7.1985 (ΦΕΚ 481/2.8.1985, τ. Β ') 
ιόςαση ταυ Π ρωδι/τουργού χσ: της Τχσυργού Πολ>

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΥΓΓ ΑΡΙΘ. 361 

Μετονομασία Εδνιχού Σταδίου Ηραχλοίου.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗ Σ Ε Λ Λ Η ΡΙΚΗ Σ ΔΗ Μ Ο ΚΡΑΤΙΑΣ

Έχοντας στέψη:
1. Τις διατάσεις των άρόρων 1 χα: 2 του Ν. 423/1970 

«τεεί Γυμναστηρίων xa: ρυόμίσεω; δεμάτων ασορώντων εις 
τον εξωσχολικόν Αθλητισμόν (ΦΕΚ 223/76 τ. Α')«.

2. Το άρόρο 9 χαρ. 1 του Ν. 665/77 «χερί τροχεχοιή- 
σιως χα: συμτληρύσεως της χερί Εξωσχολεχού Αθλητισμού 
χα: Γυμναστηρίων ΝαιοΔεσίας xa: λοστών σννασών διατά
σεων» (ΦΕΚ 225/1977 τ. Α ')

3. Το άρ-Spo 24 χαρ. 3ό του Ν. 1558/1985 (ΦΕΚ 137 
Α ') «Κυίίρνηση χα: Κσδερνητιτ.ά Όργανα».

5. Την 434/1986 γνωμοδότηση του Σ.τΕ. 
Με χσόταστ του Tea----- - ’ Π π-) .-.-..

Άρ->ρ>'. μόνο.
Μοττνομσζετ:· το veur« χρόσωσ—· ίτηυοσίου δικαίου χο·. 

ιδρΰόηχε με το άρ-Spt 18 του Ν.Δ. 650/1970 με την ον;



ΓΗΣ ΕΛΛΗ Ν ¡ ΚΗΣ ΔΗ Μ Ο ΚΡ ΑΤΙ ΑΣ

ΤΕΥΧΟ Σ ΔΕΥΤΕΡΟ Αρ.Ούλλου 1362
13 Οκτωβρίου 2001

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Α Π Ο Φ Α ΣΕ ΙΣ
Πρότυπος Κανονισμός λειτουργίας Νομικών Προσώ- , 

πων Δημοσίου Δικαίου Δημοτικών και Κοινοτικών
Χώρων_Α9λησης της χώ ρα ς....... ..............................  1

Πολωτογράφηση Ανιθανενών................~ 7 ........ ............  2
Πολιτογράφηση .Αλλογενούς .Αλλοδαπού..................... 3
Πολιτογραφήσεις Ομογενών .Αλλοδαπών..................... 4
Ανακαθορισμός της kc9 ‘ ύλην αρμοδιότητας (σε θέ- 

μετά  πληρωμών) μεταξύ των Δ.Ο.Υ. Α' και 3 ' Καλλι
θέας................................................................................  5

Απόκτηση'της ελληνικής ιθαγένειας από την ομογενή
Κυριακή Αυγοπούλου.................................................. 6

Απόκτηση ε.λληνικής ιθαγένειας από τον ομογενή Νι
κόλαο Αυγόπουλο........................................................ 7

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ— ________
(1)

ί ϊρότυπος Κανονισμός Υ π ου ργ ία ς  Νομικών Προσώπων 
Δημοσίου Δικαίου Δημοτικών και Κοινοτικών Χώρων 
Άθλησης τη ς  χώρας.

------------σίγποy? r e ι
ΕΣΩΤΕΡΙΚΌΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΞΝΤΡΌΣΗΣ - ΠΟΛίΤΙΣ: ΊΟΥ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του άρθρου 14 του Ν. 2530/2001 (ΦΞΚ 

2,Τ.Α730.1.2001) -Πρόγραμυα Π ο λ ιτε ία γ ια τη  μεταρρύθ
μιση και τον εκσυγχρονισμό της  Δημόσιας Δ ιοίκησης και 
άλλες διατάξεις’*.

2. Τις δ ιατάξεις ταυ Ν. 2725/1533 (α·ΞΚ Α/1 21/13=2) 
«Ερασιτεχνικός και επαγγελματικός αθλητισμός και άλ- 
λες διατάξεις*.

3. Τις διατάξεις του  άρθρου 27 του Ν. 2031/1222 (ΦΞΚ 
154/Α/122Σ) με το  οπαίο προστάθηιε τα άρθρο 22 Α' στο 
Ν. 1ΞΞ3/13Ξ5(ΦΕΚ 137 τΆ", κο ίτα  γσ /ονάς σπ απάτην πα
ρούσα απάοαση δον πρακελεάαι δαπάνη αα βάρος του 
Κρατικού Προϋπολογισμού.

4. Τις διατάξεις ταυ Π_Δ 410/1325 «Δημοτικός κα: Και- 
ναπκάς Κώδικας*.

5. Την αριθ. πρωτ. ΔΙΔΚ/Ο.1/2'1 1157/12.5.2000 (ΟΞΚ 
630/3/12.5.2000) κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και 
της Υπουργού Εσωτερικών Δημόσιες Διοίκησης και Απο
κέντρωσης -Ανάθεση αρμοδιοτήτων της Υπουργού Εσω
τερικών δημόσιας Δ ιοίκησης και Αποκέντρωσης στους 
Υφυπουργούς Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Απο
κέντρωσης Λεωνίδα Τζανή και Κων/νο Κάσερλή».

5. Την αριθ. 20251/20.4.2000 απόφαση του Πρωθυπουρ
γού και ταυ Υπουργού Πολτισμού «Ανάθεση αρυοδιστή- 
των στον Υφυπουργό Αθλητισμού Γεώργιο ολωρίοη».

7. Την α?ι9.21295/11.5.2001 απόφαση της Υπουργού 
Εσωτερικών, Δημόσ ιας Δ ιο ίκησης και Αποκέντρωσης 
«Συγκρότηση Ομάδας Εργασίας γ ια  τη  σύνταξη του Πρό
τυπου Κανονισμού Λειτουργίας των Νομικών Προσώπων 
Δημοσίου Δικαίου Δημοτικών χώρων άθλησης», αποφα
σίζουμε:

Ξγκρίνεται ο παρακάτω πρότυπος κανονισμός λειτουρ
γ ίας των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου Δημοτι
κών και Κοινοτικών χώρων άθλησης, που συντάχθηκε 
σύμφωνα με τ ις  δ ια τά ξε ις  του  άρθρου 14 του Ν. 
2320/2001 (ΦΞΚ 9/Τ.Α730.1.2001) και αποτελείτσι από 
........................... άρθρα ως ακολούθως:

Άρθρο 1

1. Ο Κανονισμός αυτός αποτελεί πλαίσιο λειτουργίας 
των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου Δημοτικών ή 
Κοινοτικών Χώρων Αθλησης, που μεταβιβάζονται αε Δή- 
μαυς και Κοινότητες, σύμφωνα με το άρθρο 14 του Ν. 
2330/200 Γ  (ΦΕΚ 2,τ Ά 7 2 0 .1.2001).

2. Όλες οι δ ιατάξεις του  Κσνοντσμαύ χρησμοποιούνται 
ως πρότυπο για τη  σύνταβη Κανονισμού λεσσυργίας και 
των λοιπών Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου Δημοτι
κών ή Κοινσπκώνχώρων άθλησης που ήδη λεποαργούν κα
θώς κα: αυτών που δα ιδρύουν ο ι Ο.7.Α. πρώτου βαθμού και 
τα  οριζόμενα σ’ αυτές αποτελούντις ελάχ.στεςπροϋποθέ
σεις λεπουογίοςτων ανωτέρω Νομεών Προσώπων Δημα-
σίου Δικαίου Δημαπκώνή ΚαΛαττκών χώρων άθληση

Άρθρα 2
ΣΚΟΠΟΙ - ΛΞΓΓ3ΥΡΠΑ72Ν ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ Ή 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΧΟτΌ Ν  ΑΟΛΗΣΚΖ Ν .Π -Δ Δ  των 0.1

Σκοπός και λεπαυργίσ  των ανωτέρω Νομικών Προσώ-



H uno. “ ~’J '' ‘ ---■Cu ■ .αμου.
β) H υποστήριξη tcu Σω ματειακού Αθλσ,πσυού. 
v) Η υπεστήριξη και ανάπτυξη ταυ Σχελυκού Αθληπ-

=;, Η .π εα - ε:Ξη ψυχαγωγικών, παλπιατικών, επιστημε- 
νικώ. αυνεδριακών εκδηλώαεω ν Διεθνούς, Εθνικού, Πε- 
ε ιιεεεε ιακεύ . Νουαρχιακού Επιπέδου και ιεεεέων τοπι- 
καύ χααακτ-αα κεθώς και η υπαοτήριξη σ έυω ν με ειδι
κές ανάγκες.

Apupa 2
ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

1 . Τσνομικά πρόσωπα που συνιστοιψ/ οι Οργανισμοί Το
πικής Αυτοδιοίκησης σύμφωνα με τ® Π.Δ'γμα 410/13=5 
'Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας), για τη λειτουργία 
των Δημοτικών η Κοινοτικών χώρων άθλησης, διοικούντσι 
από τα Διοικητικό Συμβούλιο, που αποτελείτε: από πέντε 
έως δεκαπεντε υέλη, τα  οποία υαζί υε τους αναπληρωτές 
τους ορίζονται από το  Δημοτικό ή Κοινοτικό Συυβούλιο.

2. Μέλη του Διοικητικού Συυβουλίου είναι δημοτικοί ή 
κοινοΰκοι ούυβουλοι, και δημότες ή κάτοικοι που έχουν 
ανάλογη επαννελυπ—,κ.ή και κοινωνική δράση ή ειδικές 
■γ.ώαεις σχετικά αε το  σκοπό των νομικών πρεαώπων.

3. Τα νουικα πρόσωπα του  ποοόντος Κανονισμού και οι 
πρόΞοις του Δ ιο ικητικού Συμβουλίου τους υπάγονται 
στην εποπτειατου Ο.7.Α. που τα  συνέστησε, εφσομοζο- 
μένων αναλογικά των δ ιατάξεω ν του  Π Δ /τος 410/1335.

4. Η θητεία των μελών του  Δ ιο ικητικού Συμβουλίου του 
νομικού προσώπου ορ ίζετα ι με απόφαση του Δημοτικού 
ή Κοινοτικού Συμβουλίου. Λ ήγε ι πάντοτε με την εγκατά
σταση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Ο Πρόεδρος του Δ ιοικητικού Συμβουλίου του Νομικού 
Προσώπου είναι ο Δήμαοχος ή Π ρόεδροςτης Κοινότητας 
ή άλλο μέλος αιρετό ή μη που ορ ίζετα ι απ’ αυτούς, δηλα
δή οπό ταν Δήμαρχο ή Π ρόεδρο Κοινότητας αντίστοιχα.

Άρθοο 4
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ - 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ

1. Το Διοικητικά Συμβούλιο του  νομικού προσώπου κα
τευθύνει τη δράση αυτού γ ια  την  εκπλήρωση της απο
στολές του. διοικεί κα ι δ ιαχειρ ίζετα ι την περιουσία και 
τους πάοους του νομικού προσώπου, εγκρίνει κ α ι υπο
βάλλει τον ετήσιο προϋπολογισμό, απαλογισυέ και ισο
λογισμό. εκπονεί επενδυτικά προγράμματα και ποαγράμ
ματα ανάπτυξης των όοπστηριατήτω ν του νομικού προ
σώπου και εν γένει αποφασίζει γ ια  κάθε 5έυα που είναι 
αομόδιο οπό το νόυο και τον  παρόντα Κανονισμό.

2. Το Δ ιοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά μία φο
ρά τον μήνα ή συχνότερα εφόσον αυτό κριΕεί αναγκαίο 
οπό τον Πρόεδρο ή το  ζητήσει εγγράφω ς το ένα τρίτο 
(1/3) των μελών του. Στην τελευ τα ία  αυτή περίπτωση, ο 
Π ρόεοσοςή κωλυόυενου αυτού ο Αντιπρόεδρος υποχρε- 
ούται να συνκαλέσει το  Δ ιο ικητικό Συυιβούλο σε συνε- 
δρίαση εντός έξ ι ημερών από την  υποβολή της σχετικής 
αίτησης. Ο Αντιπρόεδρος εκλέγσ τα ι από τρ Διοικητικό

■ Συμβούλιο του Νομικού Προσώπου.
3. Τε Διοικηπκό Συμβούλιο συγκαλεπαι σε συνεδρίαση 

από τον Πρόεδρο ή εαόσον αυτός  κωλύσταυ οπό ταν 
Αντιπρόεδρο με γραπτή, πρόσκληση στην σποίσ αναγρά

φονται ο τόπος, ο χοόνος και τα  θέματα της η μ εα ή -α ς  
δ ιά τα ξης  τη ς  συνεδρίασης. Η πρόσκληση επ ιδ ίδεται 
στους σ υυβούλουςτρειςτουλάχισ τεν ολόκληρες ημέοες 
πριν οπό τη μέοα που ορ ίζετα ι η συνεδοίαση. Επίσης 
πρόσκληση δεν απαπείται εφόσον έχουν κσθοοισθεί μ2 
απόφοσητου Δ ιοικητικού Συμβουλίου, τοκτές άμεσες συ- 
νεδοιόσεω ν γνω στές στα μέλη. Η ποέσκληση κοινοποιεί
τα ι και σταν οικείο Ο.Τ.Α.

4. Μέλη του Δ ιοικητικού Συυβουλίου που αδυνετούν να 
συμμετάσχουν στη συνεδρίαση υπεχρεούνται να ενημε
ρώσουν άμεσα την Γραυματεία του Διοικητικού Συυβου
λίου υε ευθύνη της  οποίος ειδοποιούντο’, τ ε  αντίστοιχα 
αναπληρω ματικά μέλη προκειμένου να παοευρεθούν 
στην συνεδρίαση.

5. Τα θέυοπα πσυ συζητούνται σπς συνεδριάσεις εινσι 
τα  προβλεπόμενα στην ημερήσια διάταξη, την οποία κα
ταρτίζε ι ο Π ρόεδρος και η οποία περιλαυβάνει στην ημε- 
οήσια διάταΞη και θέυστα που τυχόν έχει ζητήσει κάποιος 
οπό τους μετέχοντες  στη συνεδοίαση, με αίτησή του 
πρας αυτόν πριν από την κατάρτιση της ημεοήσας διά
ταξης. Συζήτηση και λήψη απόφασης σε θέμα μη προ- 
βλεπόμενο στην ημεοήσια διάταξη μπορεί να γίνει μόνο 
σε εξα ιρετικές και κοπεπείγουσες πεοιπτώσεις κοι εφό
σον συυφωνεί στην δ ιενέργε ια τη ς  συζήτησης η απόλυτη 
πλειοψ ηφ ίατου συνολ,ικού αριθμού μελών του.

δ. Το Διοικηπκό Συυβούλαο βρίσκεται σε απαοτία όταν 
οιπαρόνπες αποτελούν την απόλυτη πλειοψηφίατου συ
νολικού αριθμού των μελών του και αποροσίζει με την 
απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών . Σε περίπτω
ση ισοψηφίας επ ικρατεί η ψήφος του Προέδρου του Διοι- 
κηπκού Συμβουλίου. Η άρνηση ψήφου ή η οποχή από την 
ψηφοφορία λογ ίζετα ι ως αρνηπκή ψήφος. Η ψηφοφορία 
ενεργείτα ι φανερά εκτός από πς περιπτώαεις που ο νό
μος ρητά ορ ίζει να είνα ι μυσπκή και δεν επιτρέπεται δια
κοπή ψ ηφοφορίας γ ια  να δικαιολογήσει ο σύυβουλοςτην 
ψήφο του, παρά μόνο μετά την ψηφοφορία με δήλυυσή 
του.

7. Κατά π ς συνεδριάσεις ταυ Διοικηπκού Συμβουλίου 
τηρούντα ι πρακτικά στα οποία κσταχωραύνται υποχρεω- 
πκά οι γνώ μες τη ς  πλειοψηφίσς και της μειοψηφίας.

Τα πρακτικά κάθε συνεδρίασης προσυπογράφονται 
υποχρεωπκά από όλα τα  παρόντα στη συνεδρίαση μέλη.

8. Οι αποφάσεις του  Δ ιοικηπκού Συμβουλ'ου είναι εκτε
λεστές από τη  λήψη το υ ς  και κοινοποιούνται άμεσα στον 
οικείο Ο.Τ.Α. και όπου αλλού από το νόμο ορίζεται ( εκτός 
εάν ορ ίζετα ι δ ιαφορετικά).

Άρθρο 5
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

1. Ο Π ρόεδρος του  Δ ιο ικητικού Συμβουλίου έχει πς 
ακόλουθες αρμοδ ιότητες:

α) Επιμαλοπεατης οιττέλεσης των αποφάσεων του Διαι- 
κπτικού Συμβουλίου·.

3) Συγκαλαί σε συνεδοίαση το  Διοικητικά Συμβούλιο- και 
ε ι~ · ο π σ τ α  θάματα που ε.. α ιγ ια  συζήτηση.

γ) Παρα.ο.λαυθαί κα ι κατευθύνει τη λεπουσγίο του νο
μικού πα ο αώ του σύμφωνα με π ς αποαάσοις του Διοικη- 
πκού Συμβουλίου π σ  π ς κατευθύνσεις του Ο .ΤΑ. που 
έχα. συστήσει τα νομυιό πράσωπο.

δ; Π ρο ΐσ τα τσ  των υπηοοσών ταυ νμμμιού πρααώπαυ

I



και εκδίδει ..ς 'Φ - —ις π.αυ αφσσεύν ~ ζ  πρεσωπικά τευ  

c )  Ξγκαίνε: την ενέαγε.Γ ~ ·

και εκδ ίδει τα  χ ;
ιανων που έχουν απαοασ.- 

:ημστ.κσ ε· νταλματο πλη-
Ρώ- μ ιι;V .  V — υ <· *» Ο .

—; Ξππαεσωπεί το νομικό πρόσωπα σε κά 8ε δικαστή- 
κ_. ε . ·— -~χη· . “ σ γρ _ φ ε ιτο εγγρ σ ο α  κο ιτ ,ς  συμ- 

βάσε:ε του νομικέ ύ προσώπου.
ζ  Αποεασ.Ζει γ'.ο τη  λήψη εκτάκτων μέτεων και υπε-

Συυθούλο.
2. Τον Πρόεδρο εφοσον κω λύεται αναπληρώνει ο Αντι

πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου.

Α ρ 0 ρ ο 5 >

ΌΫΠΟΛΟΠΣΜΟΣ - ΔυΑΧΞίΡΙΣΗ -

1. Ο Προϋπολδνισμός εσόδων και εξόδων των νομικών 
παοαώπων του παρόντος κανονισμού προσδιορίζει τα 
εαεδα και καθορ ίζε ι\α  όρια των εξόδων γ ια  κάδε οικονο
μικά έτος, το οποίο αρχίζει την πρώτη Ιανουάριου και λή
γε ι την 21 η Δεκεμβρίου κάθε έτους.

2. Ο Προϋπολογισμός φ γκρ ίνετα ι από το Δ ιο ικητικό  
Συμβούλιο του νομικού προσώπου και για τη λήψη της 
σχετικής απόφασης απαιτείτα ι γνώμη του Συμβουλίου 
του Ο.Τ.Α. που έχει σ υσ τήσ ειτανομ ικό  πρόσωπο με 
λονη εοαομσνή όλων των σχετικών μ ε τ ις  εγκρ ίσεις 
υπολογισμού διστάξεων.

3. Οι διστάζεις που ισχύουν γ ια  του’ή Δήμους εχ εή κά  με
τον προϋπολογισμό, τον απολογισμό, τ'πντομιακπ υπηρε 
αία, τα  δάνεια, την περιουσία και την εν ν ενε ι δ ιαχείριση 
εφαρμόζονται και ρτανομικάπρόσω πατοατταρόντος Κα
νονισμού. \ /

4. Γιια τα έργα και τ ις  μ ελέτες  έργων των νομικών προ
σώπων του παοόντος Κανονισμού εφαρμόζονται οι δ ια
τάξεις περί έργων και μελετών Οργανισμών Τοπικής Αυ
τοδιοίκησης. - /

5. Ο ιπρομήθειεςτω ν νομικών προσώπων του παρόντος 
Κανονισμού εκτελούνται σύμφωνα μ ετ ις  κάθε φορά 
ουσες διατάξεις περί προμηθειών των ΟΤΑ.

5. Κατά την εκτέλεση ταυ Προϋπολογισμού στην δ ιάρ
κεια του οικονομικού έτους το  Δ ιοίκητικό Συμβούλιο του 
νομικού προσώπου έχει ιδ ια ίτεοη  υποχρέωση να μεριμνά 
για την κάλυψη των δαπανών πρυ αποσκσπαύν στη βσσ- 
κή εκπ-λήρωσηταυ σκοπού του  νομικού προσώπου κο ινά  
ενεογεί την εν γένει δ ιαχείρ ιση με πίστη τηρηση τω ν δια
δικασιών που προβλέπσντρι οπό την ισχύουσα νσμσθε- 

σία.

/ Α ? 5 ρ ο 7
Η ME? ΞΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

7σ ΝΠΔΔΔΗΜΟΤΙΚΟ! ή ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΙ ΧΟΡΟΙ ΑΘΛΚΖΗΣ 
λειτουργούν οπωσδήποτε τ ις  ώρες από 07:00-212 —ς κα
θημερινές . Οι ώρες λε ιτουργ ία ς  του όμως πρέπει να κα
θορίζονται ανάλογα μα τα  σχολικά προγράμματα, οθλητ.- 
κά ποονράαυστα, προγράμματα ¿ ι Α και Δήμων και Κοι- 
νστήτων, σ.ς προπονήσεις τω ν Αθλητυιών Συλλόγων, 
Ξσ ασττεχνικών και ΞπσγΎ^ψισσικών.

a) Ένα ΚΛΕΙΣΤΟ' ΓΥΜΝΑΣ 
•  από 07:00-22 και 
/

ο  εφόσον πρσπσνσύντα: επσγγα'ψισπκες ευάδες ο 
χρόνος μπάσει ναπαρσταίνεσαι κατά περίπτωση μίση δύο 
ώοες.

5) Ένα Ζ7ΑΔ.10 - ΚΕΝΤΡΟ ΝΞΟΤΗΤΟΣ λεπουσγεί από 
7:00-22. /

γ) Ένα KC ΛΥΜ Ξ Η ΤΗ F! Ο λειτουργεί από 7:00-22:00.
δ) Ένα ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ λεπουσγεί από 9:00- 

17:00.
Σε άλες πς παραπάνω πεσσττώσεις το Διοικητικό Σύμ

βουλο υε απόφασή του εισηγείτα ι στο Γ ενικό Γ ραμματέα 
Περιφέοειος σύμφωνα με το  Νόμο (άσπρο 39 Ν. 1183/81) 
γ;αττς ώ ρεςλεπουογίας και παίρνει σχετική έγκριση. Χω
ρίς έγκριση του Γενικού Γραμμοτέα Περιφέρειας λε ι
τουργία  των ανωτέρω Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δ ι
καίου πέραν του ωραρίου των Δημοσίων Υπηρεσών είναι 

νούη και απαγορεύεται.

Αρπρο 3
ΧΡΗΖ-ί ΧΟΡΟΝ Α3ΛΗΖΗΣ 

ΔΙΑΘΞΖΗ ΟΡΓΑΝΩΝ ΣΕ ΑΘΛΗΤΕΣ - 
ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ-OOP ΕΙΣ

1. Κάδε Υππ.ρεσ'α Δημόσ.α, ΝΠΔΔ-ΝΠΙΔ. αθλητικός φο
ρέας (Ουοσπονδία-Σωματείσ), ιδιωτικός φορέας και άτο
μο που επιθυμεί να κάνει χρήση των εγκαταστάσεων των 
ΝΠΔΔ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ή ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΙ ΧΟΡΟΙ ΑΘΛΗΣΗΖ 
απευθύνεται εγγράφω ς στο Διοικητικό Σύμβουλο του 
Νομικού Προσώπου, το  οποίο θα αποφασίζει και θα απα
ντά σε κάθε αίτημα.

2. Η απάντηση πρέπει να δίνεται το συντομότερο δυνα
τόν και πάντως όχι αργότερα από ’.5 (δέκα πέντε) ημέρες.

ίΑρθοο 9
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΘΞΖΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΝ ΧΟΡΟΝ 

(ΠΙΣΙΝΑΣ - ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ - 
ΑΙΘΟΥΖΑΣ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ - 
Π-ίΠΕΔΟΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ - 

ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΓΗΠΕΔΩΝ -
ΠΙΣΤΑΣ ΑΓΟΝΟΝ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΩΝ κΛπ.).

Στην περίπτωση που τα  μέλη τω ν Αθλητικών Σωματείων 
πρέπει να προπονούνται σε τακτικές ώρες κατά τ ις  ημέ
ρες Δευτέρα έως και Παρασκευή στους χώρους άθλησης 

\ν :α  την προετοιμασία των αγώνων τους, στα Τοπικά, Πε- 
ερειακά. Πανελλήνια και Διεθνή Πρωταθλήματα που 

ή όχι έδρ α το  Δημοτικό ή Κοινοτικό χώρο Αθλησης, 
τστετσ αίτημα για χρήση χώρων υποβάλεται από την αντί
στοιχη Αθλητική Τοπική Ομοσπονδία στην δύναμη τη ς  
οποίας ανήκει κάθε αθλητικό Σωματείο,στην αρχή κάθε 
αθλητικής περιόδου.

Στις περιπτώσεις κατάρτισης προγραμμάτων αγώνων 
τό τε  το  αίτημα-πρόγραμμα σ/ώνων υποβάλλει η αντί
στοιχη! Ομοσπονδία που οργανώνει το πρωτάθλημα.

Το Διοικητικό Σύμβουλο εγκρίνει-κστσνεμει τ ις  ώρες 
κατά ημέρα κα ιεθδουάδαγια  κάθε άθλημα. Μπάσκστ, Βό
λοι. Χά.τ-μπολ, Ποδόσφαιρα. Γυμναστική, Στίβο, Κολύμ
βηση και τα  ·>νωοΩει στην σ~ ίστε:>η ομοσπονδία που

Το πρόγραμμα αυτό τροποποιείται μόνο με νοώτερη 
απόφαση του Δ ιοικητικού Συμβαυλου του Δημοτικού ή 
Κοινσπκού Νομικού Προσώπου χώρων άθλησης.

Με ευθύνη του τ :  Διοικητικά Συμβούλιο ορίζει τ.ς  ώρες 
ιά .η ε η ς  κάθε Σ ω _α τιρμ  και δ ιαβ ιβάζει.
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Γ Ε Ν Ι Κ Η  Α Ν Α Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ω Σ Η
Ε Σ Ο Δ Α

ΠροϋπολογισΟέντα όπως αυτά 
διαμορφώθηκαν

Βεβαιώθεντα Αιαγραφόντα ΕισπραχΟέντα Εισπρακτέα Υπόλοιπα

Τ ακτικά  Ε σ οδα 7 8 6 .6 2 7 ,0 0 2 2 8 .1 1 4 ,0 5 0,00 228 .1 1 4 ,0 5 0 ,0 0
Ε κ τα κ τα  Ε σ ο δα 4 0 5 .2 3 3 ,0 0 154 .4 2 8 ,7 6 0 ,00 154 .428 ,76 0 ,00

Χ ρ η μ α τικ ό  Υ π όλο ιπ ο 2 6 3 .1 3 2 ,6 7 2 6 8 .0 2 1 ,3 5 0 ,00 268 .0 2 1 ,3 5 0 ,00
ΣΥΝΟΛΟ 1.454.992,67 650.564,16 0,00 650.564,16 0,00

Ε Ξ Ο Δ Α

11 ροΰπολογισθέντα Αναμορφώσεις 
κατά την διάρκεια 
του οικονομικού 

έτους 2004

ΠροϋπολογισΟέντα 
όπως αυτά 

διαμορφώθηκαν

Ενταλθέντα ΠληρωΟέντα Πληρωτέα
Υπόλοιπα

Αδιάθετες Υπερβάσεις 
Πιστώσεις

Έ ξ ο δ α 1 .447 .632 ,67 7 .36 0 ,0 0 1 .454 .992 ,67 6 3 3 .8 2 3 ,0 9 6 3 3 .8 2 3 ,0 9 0 ,00 8 2 1 .1 6 9 ,5 8 0
Α π ο θ εμ α τ ικ ό 0 0 0 0 16.741 ,07 0 0 0
ΣΥΝΟΛΟ 1.447.632,67 7.360,00 1.454.992,67 633.823,09 650.564,16 0,00 821.169,58 0

Τ Α Μ ΙΑ Κ Ο Σ  Α Π Ο Λ Ο ΓΙΣ Τ ΙΚ Ο Σ  Π ΙΝ Α Κ Α Σ Χ ρήση 2004 Σελίδα
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Ε Φ Η Μ Ε Ρ Ι Σ Τ Η Σ Κ Υ Β Ε Ρ Ν Η Σ Ε Ω Σ

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ Αρ. Φύλλου 487

22 Α π ρ ιλ ίου  2002

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
Αοι9. 160βα
Πρότυπος Κανονισμός Λειτουργίας Δημοτικών και Κοινο

τικών Νοιιικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου Παιδικών 
και 5 οεοονηπιακών Σταθμών.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΝ, ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ - ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του άρθρου 12 Ν. 2380/2001 (ΦΞΚ 

9/τ.Α730.1.2001) «Πρόγραμμα Πολιτεία νιατη μεταρρύθ
μιση και τον εκσυγχοονισμό της Δημόσιας Διοίκησης και 
άλλες διατάξεις·'.

2. Τις διατάξεις του άρθρου 9 του Ν. 2503/1997 (ΦΞΚ 
107/1997τ.Α') «Διοίκηση, οργάνωση, στελέχωση της Πε
ριφέρειας, ρύθμιση θεμάτων νια την Τοπική Αυτοδιοίκη
ση και άλλες διατάξεις».

3. Τις διατάξεις του άρθρου 203του Π.Δ. 410/1995 «Δη
μοτικός και Κοινοτικός Κώδικας».

4. Τις διατάξεις του άρθρου 27 του Ν. 2081/1992 (ΦΞΚ 
154/Α71992) με το οποίο προστέθηκε το άρθρο 29Α' στο 
Ν. 1558/1985 (ΦΞΚ "37τ.Α') καιτο γεγονός άτι από την πα
ρούσα απόψαση δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του 
Κρατικού Προϋπολογισμού.

δ.Τηναριθμ. πρωτ. ΔΙΔΚ/Φ.1/2/22875/31.10.2001 (ΦΞΚ 
1480/8/31.10.2001) κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού 
και του Υπουργού Εσωτερικών Δημόσιος Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης «Ανάθεση αρμοδιοτήτων του Υπουονού 
Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης 
στους ν φυπουργσύς Εσωτερικών Δημόσος Διοίκησης 
και Αποκέντρωσης».

6. Την αριθμ. 6459/31.10.2001 (ΦΕΚ 1480/0.3731.10.2001) 
απόβαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Υγείας 
και Πρόνοιας «Ανάθεση αρμοδιοτήτων στους Υφυπουρ
γούς Υγείος και Πρόνοιας Έκτορα Νασιώκα, Ελπίδα 
Τσουοή και Δημήτριο Θάνο».

7. Τπν αριθμ.πρωτ. 18209/16.5.2001 απόφαση της 
Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέ
ντρωσης «Συγκρότηση ομάδας εργασίος, γιστη σύνταξη 
τοϋττοότυπου Κανονισμού Λειτουργίας των Παιδικών και 
Ερεφονηπιακών Σταθμών και σχεδίου Οργανισμού Ξσω- 
τεοικής Υπηρεσίας αυτών».

Εγκρίνουμε τον πρότυπο κανονισμό λειτουργίας Δημο
τικών και Κοινοτικών Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δι
καίου Παιδικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών που συντά
χθηκε σύυφωνα με το άρθρο 12του Ν. 2Ε-80 (ΦΞΚ 9/τ.Α7 
30.1.2001) και αποτελείται από 21 άρθρα ως ακολούθως:

Άρθρο 1
Έκταση εφαρμογής κανονισμού

1. Ο Κανονισμός αυτός αποτελεί πλαίσιο λειτουργίας 
των Παιδικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών που μεταβι
βάζονται σε Δήμους κσι Κοινότητες, σύμφωνα με το άρ
θρο 12 του Ν. 2880/2001 (ΦΕΚ 9/Τ.Α730 1.2001) κα: λει- 
τουογούν ως νομικά πρόσωπα του άρθρου 203 του 
Π,Δτος 410/1995 (Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας) 
όπως ισχύει.

2. Όλες οι διατάξειςτου Κανονισμού χρησιμοποιούνται 
ως πρότυπο για τη σύνταξη Κανονισμού λειτουργίας και 
των λοιπών Παιδικών και Βρεφονηπιακιύν Σταθμών που 
ήδη λειτουργούν καθώς και αυτών που ιδρύθηκαν ή θα 
ιόρυθούν από τους Ο.Τ.Α. πρώτου βαθμού και τα οριζό
μενα σ' αυτές αποτελούντις ελάχιστες προϋποθέσεις λει
τουργίας των Δημοτικών και Κοινοτικών Παιδικών και 
3ρεΦονηπιακών Σταθμών.

Άρθρο 2
Σκοπός Παιδικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών

Οι Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί που είναι κυ
ρίαρχα χώοος αγωγής και ασοαλούς διαμονής για παιδιά 
προσχολικής ηλικίας σκοπό έχουν:

• Να παοέχουν ενιαία προσχολική αγωγή σύμφωνα με 
τα πλέον σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα.

• Να βοηθούν τα παιδιά να αναπτυχθούν ολόπλευρα, 
σωματικά, νοητικά, συναισθηματικά και κοινωνικά.

• Να εξαλείωουν κατά το δυνοπό, τις διαφορές που τυ
χόν προκύπτουν από το πολιτιστικό, οικονομικό και υορ- 
φωτικό επίπεδο τωνγονέωντους.

• Να εΕυπηρετούντους γονείς και παράλληλα να τους 
ευαισθητοποιούν πάνω σε θέυατα σύγχρονης παιδαγωγι
κής και ψυχολογίας.

• Να Βοηθούντα παιδιά προσχολικής ηλικίας στην ομσ- 
λή μετάβασή τους οπό το οικογενειακό ετο σχολικό περι
βάλλον.

• Να παοέχουν ημερήσια διατροφή και φροντίδα στα 
παιδιά που Φιλοξενούν τηρώντας τους κανόνες υγιεινής 
και ασφάλειος.



5636 ΕΦΗΜΕΡΙΣΤΗΙΚΥΒΕΡΝΗΣΞΩΣ (ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ)

Άρθρο 3
Όργανα διοίκησης

1. Τα νομικά πρόσωπα του άρθρου 1 του παρόντος δι- 
οικούντα από το Διοικητικό Συμβούλιο, που αποτελείται 
οπό πέντε έως δεκαπέντε μέλη, τα οποία μαζί με τους ανα
πληρωτές τους ορίζονται από το Δημοτικό ή Κοινοτικό 
Συμβούλιο.

2. Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι δημοτικοί ή 
κοινοτικοί σύμβουλοι, δημότες ή κάτοικοι που έχουν ανά
λογη επαγγελματική και κοινωνική δράση ή ειδικές γνώ
σεις, αναλογα με το σκοπό των νομικών προσώπων. Στο 
Διοικητικό Συμβούλιο μετέχουν και εκπρόσωποι των γο
νέων των παιδιών που φιλοξενούνται στο νομικό πρόσω
πο όπως επίσης και εκπρόσωποι των εργαζομένων σε αυ
τό, οι οποίοι ορίζονται κατά τις διατάξεις του άρθρου 4 
του παρόντος.

3. Τα νομικά πρόσωπα του παρόντος Κανονισμού και οι 
πράξεις του Διοικητικού Συμβουλίου τους υπάγονται 
στην εποπτείατου Ο.Τ.Α. που τα συνέστησε, εφαρμοζο- 
μένων αναλογικά των διατάξεων του Π.Δ/τος 410/1995.

4. Η θητεία των μελώντου Διοικητικού Συμβουλίου του 
νομικού προσώπου ορίζεται με απόφαση τοιι Δημοτικού 
ή Κοινοτικού Συμβουλίου. Λήγει πάντοτε με την εγκατά
σταση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Νομικού 
Ποοσώπου είναι οΔήμαρχοςήΠρόεδροςτης Κοινότητας 
ή άλλο μέλος αιρετό ή μη που ορίζεται απ' αυτούς, δηλα
δή τον Δήμαρχο ή τον Πρόεδρο της Κοινότητας.

Ως Αντιπρόεδρος εκλέγεται από το Διοικητικό Συμβού- 
λιοτου νομικού προσώπου ένα από τα μέλη αυτού.

Άρθρο 4
Συμμετοχή γονέων και εκπροσώπων των εργαζομένων
1. Στο Διοικητικό Συμβούλιο του νομικού προσώπου με

τέχει ένας εκπρόσωποςτων γονέωντων φιλοξενουμένων 
παιδιών στους Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς 
που καλύπτει το νομικό πρόσωπο, ο οποίος υποδεικνύε
ται με τον αναπληρωτή του από το Σύλλογο Γονέων και 
Κηδεμόνων.

2. Στο.Διοικητικό Συμβούλιο του νομικούπροσώπου επί
σης μετέχει ένας εκπρόσωποςτων εργαζομένων του νο
μικού αστού προσώπου που υποδεικνύεται μαζί με τον 
αναπληρωτή του από ειδική συνέλευση στην οποία παίρ
νει μέρος το σύνολο των εργαζομένων στο νομικό πρό
σωπο.

Άρθρο 5
Αρμοδιότητες Διοικητικού Συμβουλίου - Συνεδριάσεις
1. Το Διοικητικό Συμβούλιο του νομικού προσώπου κα

τευθύνει τη δράση αυτού για την εκπλήρωση της απο
στολής του, διοικεί και διαχειρίζεται την περιουσία και 
τους πόρους του νομικού προσώπου, εγκρίνει και υπο- 
βόιλλει τον ετήσιο προϋπολογισμό, απολογισμό και ισο
λογισμό, εκπονεί επενδυτικά προγράμματα και προγράμ
ματα ανάπτυξης των δραστηριοτήτων του νομικού προ
σώπου και εν γένει αποφασίζει για κάθε θέμα που είναι 
αρμόδιο από το νόμο και τον παρόντα Κανονισμό.

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά μία φο
ρά τον μήνα ή συχνότερα εφόσον αυτό κριθεί αναγκαίο 
από τον Πρόεδρο ή το ζητήσει εγγράφως το ένα τρίτο 
(1/3) των μελών του. Στην τελευταία αυτή περίπτωση, ο 
Ποόεδοος ή κωλυόμενου αυτού ο Ανππρόεδρος, υπο- 
χρεούται να συνκαλέσει το Διοικητικό Συμβούλιο σε συ

νεδρίαση εντός έξι ημερών απάτην υποβολή της σχετικής 
αίτησης.

3. Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκαλείται σε συνεδρίαση 
από τον Πρόεδρο ή εφόσον αυτός κωλύεται, από τον 
Αντιπρόεδρο με γραπτή πρόσκληση στην οποία αναγρά
φονται ο τόπος, ο χρόνος και τα θέματα της ημερήσιας 
όιόπαξης της συνεδρίασης. Η πρόσκληση επιδίδεται 
στους συμβούλους τρεις τουλάχιστον ολόκληρες ημέρες 
πριν από τη μέρα που ορίζεται η συνεδρίαση. Η πρόσκλη
ση δεν απαιτείται εφόσον έχουν καθορισθεί με απόφαση 
του Διοικητικού Συμβουλίου, τακτές ημέρες συνεδριάσε
ων γνωστές στα μέλη. Η πρόσκληση κοινοποιείται και 
στον οικείο Ο.Τ.Α.

4. Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου που αδυνατούν να 
συμμετάσχουν στη συνεδρίαση υποχρεούνται να ενημε
ρώσουν άμεσα την Γραμματεία του Διοικηπκού Συμβου
λίου με ευθύνη της οποίας ειδοποιούνται τα αντίστοιχα 
αναπληρωματικά μέλη προκειμένου να παρευρεθούν 
στην συνεδρίαση.

5. Τα θέματα που συζητούνται στις συνεδριάσεις είναι 
τα προβλεπόμενα στην ημερήσια διάταξη, την οποία κα
ταρτίζει ο Πρόεδρος. Στην ημερήσια διάταξη περιλαμβά
νονται και θέματα που τυχόν έχουν ζητήσει μέλη του Διοι
κητικού Συμβουλίου, με αίτησή τους προς τον Πρόεδρο 
του Διοικητικού Συμβουλίου πριν από την κατάρτιση της 
ημερήσιας διάταξης. Συζήτηση και λήψη απόφασης σε 
θέμα μη προβλεπόμενο στην ημερήσια διιπαξη μπορεί να 
γίνει μόνο σε εξαιρετικές και κατεπείγουαες περιπτώσεις 
και εφόσον συμφωνεί στην διενέργεια της συζήτησης η 
απόλυτη πλειοψηφίατου συνολικού αριθμού μελώντου.

6. Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται οε απαρτία όταν 
οι παρόντος απστελούντην απόλυτη πλειοψηφία του συ
νολικού αριθμού των μελών του και αποφασίζει με την 
απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελιάν του. Σε περί
πτωση ισοψηφίας επικρατεί η ψήφος του Προέδρου του 
Διοικητικού Συμβουλίου. Η άρνηση ψήφου ή η αποχή από 
την ψηφοφορία λογίζεται ως αρνητική ψήφος. Η ψηφο
φορία ενεργείται φανερά εκτός από τις περιπτώσεις που 
ο νόμος ρητά ορίζει να είναι μυστική και δεν επιτρέπεται 
διακοπή ψηφοφορίας για να δικαιολογήσει ο σύμβουλος 
την ψήφο του, παρά μόνο μετά την ψηφοφορία με δήλω
σή του.

7. Κατά τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου 
τηρούνται πρακτικά στα οποία καταχωρούνται υποχρεω- 
πκά οι γνώμες της πλειοψηφίας και της μειοψηφίας.

Τα πρακτικά κάθε συνεδρίασης προσυπογράφονται 
υποχοεωτικά από όλα τα παρόντα στη συνεδρίαση μέλη.

Β. Οι αποφάσειςτου Διοικητικού Συμβουλίου είναι εκτε
λεστές από τη λήψη τους και κοινοποιού/ται άμεσα στον 
οικείο Ο.Τ.Α. και όπου αλλού από το νόμο ορίζεται.

Αρθρο 6
Αρμοδιότητες Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου
1. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου έχει τις 

ακόλουθες αρμοδιότητες:
α) Επιμελείται της εκτέλεσης των αποφάσεων του Διοι

κητικού Συμβουλίου
β) Συγκαλεί σε συνεδρίαση το Διοικητικ ό Συμβούλιο και 

εισηγείται τα θέματα που είναι για συζήτηση
γ) Παρακολουθεί και κατευθύνει τη λειτουργία του νο

μικού προσώπου σύμφωνα με τις αποφάσεις του Διοικη
τικού Συμβουλίου και τις κατευθύνσεις του Ο.Τ.Α. που 
έχει συστήσει το νομικό πρόσωπο
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δ) Προίσταται των υπηρεσιών του νομικού προσώπου, 
εκδίδει τι; πράξεις πουοφορούντο προσωπικό του και εί
ναι πειθαοχικά Προϊστάμενος αυτού.

ε) Εγκρίνει την ενέργεια δαπανών που έχουν αποφασι- 
σθεί από το Δ.Σ. και εκδίδειτα χρηματικά εντάλματα πλη- 
ρωμώντου νομικού προσώπου.

στ) Εκπροσωπεί το νομικό πρόσωπο σε κάθε δικαστή
ριο και δημόσια αρχή. Υπογράφει τα έγγραφα και τις συμ
βάσεις του νομικού προσώπου.

ζ) Αποφασίζει για τη λήψη εκτάκτων μέτρων και υπο
βάλλει τις σχετικές αποφάσεις για έγκριση στο Διοικητικό 
Συμβούλιο.

2. Τον Πρόεδρο εφόσον κωλύεται αναπληρώνει ο Αντι
πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου.

Άρθρο 7
Δικαίωμο εγγραφής και εγγραφή παιδιών

1. Δικαίωμα εγγραφής στους Παιδικούς και Βρεφονη
πιακούς Σταθμούς έχουν όλα τα παιδιά, σύμςιωνα με τις 
ειδικές προβλέψεις του παρόντος άρθρου, απαγορευό
μενης απολύτως της εγγραφής παιδιών εφόσον και για 
όσο διάστημα πάσχουν από μεταδοτικά νοσήματα. Παι
διά που πάσχουν από σωματικές, ηνευμαπκές ή ψυχικές

ΠΊπθησείη εγγράφόνται στο Σταθμό εφόσον υπάρχει πι- 
στσποΐηΐηεΙδιΚούγιατρόϊΤΚραπικού ΝοσηλευτικούΓδρύ- 
μάτθςΊγ/ϊ&φαλίσΓϊκοΰ Οργανισμού όη τούτο είναι ωφέλί- 
μσγΓαΤοΊτάιδί, ότι δεν υπάρχει πρόβλημα φιλοξενίαςτου 
παιδιού στο Στσθμό και εφόσον ο Σταθμός διαθέτει.την 
αναγκαία υποδομή.

Ειδικότερα στους αποκλεισπκά Βρεφικούς Σταθμούς 
γίνονται δεκτά παιδιά ηλικίας από 6 μηνών έως 2,5 ετών, 
στους Νηπιακούς από 2,5 επών έως την ηλικία εγγραφής 
τους στο Δημοτικό Σχολείο. Στους δε μικτούς Βρεφονη
πιακούς Σταθμούς από 6 μηνών έως την ηλικία εγγραφής 
στο Δημοτικό Σχολείο.

2. Τα εγγραφόμενα στους Παιδικούς Σταθμούς παιδιά 
προέρχονται κατά κύριο λόγο από την περιοχή του Ο.Τ.Α. 
στον οποίο ανήκουν αυτοί, χωρίς να αποκλείεται και η πε
ρίπτωση εγγραφής παιδιού που διαμένει σε όμιορη περιο
χή και η εγγραφή είναι εφικτή λόγω της ύπαρξης κενής 
θέσης ή μετην εγγραφή εξυπηρετείται ιδιαίτερα οξυμένη 
κοινωνική ανάγκη των γονέων, η οποία απιολογείται ειδι
κά στη σχετική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.

3. Κατατην εγγραφή επιλέγονται τα παιδιά εργαζομέ
νων γονέων και τα παιδιά οικονομικά αδυνάτων οικογενει
ών, προτιμομένων εκείνων που έχουν ανάγκη φροντίδας 
από διάοορα κοινωνικά αίτια (όπως π.χ. παιδιά ορφανά 
από δύο ή ένα γονέα, παιδιά αγάμων μητέρων, διαζευγ
μένων ή σε διάσταση γονέων, παιδιά που προέρχονται 
από γονείς με σωμσπκή ή πνευματική αναπηρία, πολυτέ
κνων οικογενειών κ.λ.π.).

Το Διοικητικό Συμβούλιο του νομικού προσώπου με αι
τιολογημένη απόφασή του μπορεί να εξειδικεύει τα κρι
τήρια αυτά καθιερώνοντας τη μοριοποίησή τους.

4. Γιατην εγγραφήτωνπαιδιών στους Βρεφονηπιακούς 
και Παιδικούς Σταθυούς απαιτούνταιταεξής ίδικαιολογη- 
ττκά:

α) Αίτηση - συμπληρωμένο ερωτηματολόγιο της μητέ
ρας ή του πατέρα ή του κηδεμόνα του παιδιού.

3) Ληξιαρχική πράξη γέννησης του παιδιού.
γ) Βεβαίωση εργοδότη ότι και οι δύο γονειό είναι εργα

ζόμενοι ή πρόκειται να ερνασθούν εντός μηνός από την 
υποβολή της αίτησης εγγραφής, με προσδιορισμό του

ύψους των αποδοχών τους και επικυρωμένο φωτοαντί
γραφο βιβλιαρίου ενσήμων των γονέων προκειμένου για 
εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα.

δ) Βεβαίωση-γιατρού για την καλή σωματική και πνευ- 
μστική-υγεία-τοίΓτιαίδίού -κόύώς και πρωτότυπό του βι
βλιαρίου υγείας του με τα εμβόλια που προβλέπονται κά
θε φορά ανάλογα με την ηλικία του παιδιού. Επίσης πρό
σφατα αποτελέσματα φυμαπνοαντίδραστις.

ε) Αντίγραφο της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος 
του τρέχοντος οικονομικού έτους και αντίγραφο εκκαθα
ριστικού σημειώματος.

στ) Υπεύθυνη δήλωση για την οικογενειακή κατάσταση 
τωνγονέωντου παιδιού.

ζ) Κάθε άλλο δικαιολογητικό που το Διοικητικό Συμβού
λιο θεωρεί απαραίτητο.

η) Για την εγγραφή παιδιών αλλοδαπών γονέων στον 
Σταθμό εκτός των προηγουμένων δικαιολ.ογητικών απα
ραίτητη προϋπόθεση είναι και η άδεια νόμιμης παραμο
νής στη χώρα μας, όπως αυτή αποδεικνύετ αι από τις ισχύ- 
ουσες κάθε φορά διατάξεις.

5. Οι αιτήσεις εγγραφής υποβάλλονται από 20 Μάϊου 
μέχρι 15 Ιουνίου κάθε έτους και σε όλη τη διάρκεια του 
έτους εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις. Ε\τός του μηνάς 
Ιουλίου συνέρχεται το Διοικητικό Συμβούλιο και αφού 
προβεί σε καταρχήν εξέταση των αιτήσεων συγκροτεί ει
δική επιτροπή επιλογής στην οποία μετέχει και το παιδα
γωγικό προσωπικό. Η επιτροπή επιλογής συντάσσει έκ
θεση προς το Διοικητικό Συμβούλιοτο οπε ίο σε ειδική συ
νεδρίασή του αποφασίζει για την επιλογή των 
φιλοξενουμένων παιδιών η οποία αναρτιίται στο οικείο 
δημοτικό κατάστημα.

6. Το Διοικητικό Συμβούλιοτου νομικού προσώπου μπο
ρεί να εγγράφει παιδιά και πέρα απότη δυναμικότητα των 
λεττουργούντων Παιδικών - Βρεφονηπιακών Σταθμών και 
μέχρι ποσοστού 20% επ’ αυτής εφόσον υπηρετείτο προ- 
βλεπόμενο από τις διατάξεις προσωπικό κ αι υπάρχουν οι 
απαραίτητοι χώροι.

Τα παιδιά του προσωπικού του νομικού προσώπου γί
νονται δεκτά πέρα της δυναμικότητας υπολογιζόμενα 
στο ποσοστό 10% εφόσον πληρούν τις νόμιμες προϋπο
θέσεις.

Γ ιατην επανεγγραφή απαττούνται άλατα παραπάνω δι- 
καιολογητικά πληντης ληξιαρχικής πράξης γέννησηςτου 
παιδιού.

Άοθρο 8
Διακοπή φιλοξενίας

1. Η διακοπή της φιλοξενίας των παιδιών από τους Παι
δικούς - Βρεφονηπιακούς Σταθμούς των νομικών προσώ
πων ενεργείταιπάντοτε με απόφασητου Διοικητικού Συμ
βουλίου του νομικού προσώπου και εφόσον συντρέχουν 
οι πιο κάτω περιπτώσεις:

α) Όταντο ζητήσουν με αίτησή τους οι γονείς ή οι κηδε
μόνες των παιδιών.

β) ‘Οταν εμφανιστούν σοβαρά προβλήματα στη συμπε
ριφορά ή την υγεία των παιδιών που δεν μπορούν να αντι
μετωπιστούν από το Σταθμό, μετά από προηγούμενη επι
κοινωνία με τους γονείς και ειδικό γιατρό.

γ) "Οταν δεν καταβάλλεται από τους γονείς η οικονομι
κή τους συμμετοχή εφόσον αυτή προβλέπεται για χρονι
κό διάστημα πέραν των δυο (2) μηνών, χωρίς να υπάρχει 
σοβαρός προς τούτο λόγος και αφού πρώτα ειδοποιη
θούν αυτοί να καταβάλλουν το οφειλόμενο ποσό.

ι-nnfft
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δ) Όταν κατ' εξακολούθηση και παρά τις σχετικές έγ
γραφες ειδοποιήσεις στους γονείς, αυτοί δεν συμμορ
φώνονται με το πρόγραμμα και τους όρους λειτουργίας 
του Σταθαού.

ε) Όταν κατ' εξακολούθηση και πέραντου ενός (1) μη
νάς (συνεχόυενα) απουσιάζουν αδικαιολόγητα από τον 
Σταθμό.

Αρθρο 9
Πόροι του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου

Το Διοικητικό Συμβούλιο του νομικού προσώπου μετά 
από πλήρως τεκμηριωμένη σύμφωνη γνώμη του οικείου 
Ο.Τ.Α. και η οποία θα είναι· σύμφωνη με τον κοινωνικό χα
ρακτήρα των παρεχομένων υπηρεσιών, μπορεί να ορίζει 
κριτήρια επιβολής μηνιαίας οικονομικής εισφοράς (τρο
φεία) στις οικογένειες των φιλοξενουμένωνπαιδιών, σύμ
φωνα με την οικονομική τους δυνατότητα, 

ε /  Στην περίπτωση επιβολής οικονομικής εισφοράς, αυτή 
πρέπει να γνωστοποιείται με ανάρτηση πριν την έναρξη 
του χρονικού διαστήματος υποβολής των αιτήσεων για 
εγγραφή.

Με την ίδια απόφασή του, το Διοικητικό Συμβούλιο ορί
ζει τις περιπτώσεις των οικογενειών που μπορούν να 
απαλλαγούν από την καταβολή της οικονομικής εισφο
ράς ή που θα καταβάλλουν αυτή μειωμένη.

Άρθρο 10 
Μεταφορά παιδιών

1. Σε περίπτωση που μεταφέρονται παιδιά στους Σταθ
μούς με μεταφορικό μέσο που αυτός διαθέτει, το Διοικη
τικό Συμβούλιο λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα για την 
πιστή τήρηση των προδιαγραφών ασφαλούς μεταφοράς.

2. Προκειμένου για μεταφορά βρεφών το Διοικητικό 
Συμβούλιο μπορεί να αναθέτει σε ειδικό συνοδ ό και σε μέ- 
λητου παιδαγωγικού προσωπικούτην εκπερπροπής συ
νοδεία τους, μέσα στο ωράριο εργασίαςτου.

3. Το κόστος μεταφοράς των παιδιών καθορίζεται με 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του νομικού προ
σώπου και μπορεί να καλυφθεί με πρόσθετη εισφορά των

,. γονέων ανάλογα με την οικονομική τους δυνατότητα και 
είναι ανεξάρτητο από την οικονομική εισφορά του άρ
θρου 9 του παρόντος Κανονισμού.

Άρθρο 11
Λειτουργία Σταθμών

1. Η λειτουργία των Παιδικών - Βρεφονηπιακών Σταθ
μών αρχίζειτην 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 3 1η Ιουλίου 
του επομένου έτους, επί πέντε ημέρες, δηλαδή από Δευ
τέρα έως Παρασκευή.

2. Σε περιοχές που η απασχόληση των εργαζομένων μη
τέρων κορυφώνεται κατά την θερινή περίοδο ο Παιδικός 
Σταθμός μπορεί να λειτουργεί τον μήνα Αύγουστο και να 
διακόπτει την λεπουργία του συνολικά ένα μήνα κατά τη 
διάρκεισ.των μηνών Ιουνίου - Ιουλίου.

3. ΟιΣταθμοί δενλεπουργούν από 24Δεκεμβρίου μέχοι 
καιτης 5ης Ιανουάριου καθώς και απάτη Μεγάλη Πέμπτη 
μέχρι καιτην Κυριακή του Θωμά.

4. Οι Σταθμοί επίσης διακόπτουν την λεπουργία τους 
κοτά τις επίσημες αργίες των Δημοσίων Υπηρεσιών κα
θώς και του Πολιούχου του Δήμου ή της Κοινότητας που 
λειτουργεί ο Σταθμός ή του εορτασμού Εθνικού Τοπικού 
γεγονότος.

5. Η λειτουργία των Σταθμών αρχίζει απάτην 7:00 ώρα

κοτά το χειμερινό ωράριο και από την 6:45 ώρα κατά το 
θερινό ωράριο και λήγει την 16:00 ώρα.

Με-απόφασητου Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί ναπα- 
ρατείνεται για δύο (2) ώρες επιπλέοντα ωράριο λεπουρ- 
γίαςτου Σταθμού εφόσον υπηρετεί σ’ αυτόν το προσωπι
κό που απαπείται και με την υποχρέωση καταβολής απο
ζημίωσης σ' αυτό ή σε περίπτωση αδυναμίας ανάπαυση 
σε άλλη ημέρα.

Άρθρο 12 ,
Συγκρότηση Σταθμών σε τμήματα

1. Κάθε Βρεφικός Σταθμός πρέπει να συγκροτείται:
α) Από τμήματα βρεφών 6 μηνών -1,5 ετών
β) Από τμήματα βρεφών 1,5 ετών - 2,5 ετ ών
2. Κάθε Νηπιακός Σταθμός πρέπει να συγκροτείται:
□) Από τμήματα νηπίων 2,5 ετών -3,5 ετών
β) Από τμήματα νηπίων 3.5 ετών - 4.5 ετών
γ) Από τμήματα νηπίων 4.5 ετών - 6 ετών
3. Κάθε μικτός Βρεφονηπιακός Σταθμός αποτελείται 

από τα τμήματα που προαναφέρθηκαν.
4. Σε κάθε Βρεφικό τμήμα φιλοξενούνται δώδεκα (12) 

βρέφη με δύο (2) παιδαγωγούς και μία (1) βοηθό.
5. Κάθε τμήμα Παιδικού Σταθμού εξυπηρετεί έως 25 

παιδιά με μία (1) παιδαγωγό και μία (1) βοηθό και σε κάθε 
περίπτωση μετά παιδαγωγικό προσωπικό που προβλέπε- 
ται κάθε φορά από τις ισχύουσες διατάξεις που ρυθμί
ζουν τα της αναλογίας παιδαγωγικού προσωπικού και 
παιδιών.

Άρθρο 13
Ιατρική παρακολούθηση

1. Η παρακολούθηση της υγείας των παιδιών, αποτελεί 
παράλληλη υποχρέωση, προς την αντίστοιχη οικογενεια
κή, του νομικού προσώπου και ενεργείται από παιδίατρο 
είτε του Εθνικού Συστήματος Υγείας, είτε συνεργάτη του 
νομικού προσώπου ο οποίος επισκέπτεται αυτόν μια φο
ρά την εβδομάδα.

2. Για κάθε παιδί τηρείται Φάκελλος Υγείας που ενημε
ρώνεται από το γιατρό.

3. Μία (1) φορά το μήνα καλούνται οι γονείς σε ενημε
ρωτικές συγκεντρώσεις σχετικά με θέμα~α υγιεινής των 
παιδιών.

4. Η περιφρούρηση της υγείας του παιδιού αποτελεί 
επίσης υποχρέωση και του λοιπού προσωπικού του Σταθ
μού, το οποίο εφαρμόζει πιστά όλα τα απαραίτητα μέτρα 
υγιεινής και ασφάλειας και ευθύνεται για κάθε αμέλεια ή 
παράλειψη που μπορεί να έχει επίπτωση στην υγεία των 
παιδιών. Το προσωπικό των Σταθμών υποβάλλεται κάθε 
τρεις (3) μήνες σε προληπτικό ιατρικό έλεγχο, εφοδιάζε
ται δε με ειδικό ατομικό βιβλιάριο υγείας που θεωρείται 
απόχην αρμόδια Υγειονομική Υπηρεσία.

Άρθρο 14
Ημερήσιο απασχόληση παιδιών

1. Στους Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς 
εφαρμόζεται ημερήσιο πρόγραμμα δημιουργικής απα
σχόλησης που εξασφαλίζει την αρμονική ψυχοσωματική 
ανάπτυξη.

Στα πλαίσια του προγράμματος αυτού, το παιδιά προ
σεγγίζονται με μέσο τη στοργή, το διάλογο, την επεξήγη
ση καιτην εμπιστοσύνη. Ρητά απαγορεύτπαι στο προσω
πικό των Σταθμών η καταναγκαστική επιβολή απόψεων ή 
η επιβολή σωματικής τιμωρίας, παραβίαση δετής απαγό-
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ρεύσης αυτής αποτελεί σοβαρότατο πειθαρχικό παρά
πτωμα. Βάση του ημερησίου προγράμματος απασχόλη
σης είναι η κοινωνικοποίηση και ομαλή συναναστροφή 
των παιδιών μεταξύ τους, η ενίσχυση της εξεληκπκής 
τους πορείας και η εμπέδωση κλίματος ελευθερίας και 
ασφάλειας.

2. Το ημερήσιο πρόγραμμα είναι ευέλικτο, τηρούνται 
όμως ορισμένα βασικά χρονικά σημεία αυτού όπως προ
σέλευση, αναχώρηση των παιδιών, ώρες φαγητού, δια
λείμματος, ανάπαυσης. Ενδεικτικά το πρόγραμμα απα
σχόληση ς των παιδιών είναι:

α) Για τα βρέφη:
6:45 ή 7:00Π.μ. -9:00 π.μ.: Προσέλευση βρεφών. Ικανο

ποίηση ατομικών αναγκών, ανάπαυση ή ελεύθερη απα
σχόληση.

9:00π.μ. - 9:30 π.μ.: Πρωινό
9:30 π.μ. -12:00 π.μ.: Ατομικά προγράμματα για εξέλιξη 

του παιδιού στην κοινωνική, συναισθημσπκή, νοητική και 
κινητική του ανάπτυξη και υποβοήθηση κατάιαησης αυ
τονομίας.

12:00 π.μ. -13:00 μ.μ.: Προετοίμασα - φαγητό.
13:00 μ.μ. -14:30 μ.μ.: Ανάπαυση.
14:30 μ.μ. -15:15 μ.μ.: Ελεύθερη απασχόληση των βρε

φών μετουςπροαναφερόμενους στόχους.
15:15 μ.μ. -15:45 μ.μ.: Απογευματινό.
15:45 μ.μ. -16:00 μ.μ.: Προετοιμασία - Αποχώρηση.
β) Για τα νήπια:
6:45 ή 7:00 π.μ. - 8:30 π.μ.: Υποδοχή των παιδιών. Ο παι

δαγωγός προτρέπει και ενθαρρύνει τα πσδιά να ενσωμα
τωθούν era ομάδες παιχνιδιού ή απασχόλησης στις «παι
δαγωγικές γωνιές δραστηριοτήτων» συμβολικού χαρα
κτήρα, στις γωνιές γνώσεων (βιβλίου κ.λ.π.) ή τους 
προτείνει απασχόληση με το οικοδομικό - κατασκευαστι
κό υλικό ή άλλο παιδαγωγικό υλικό.

8:30 π.μ. - 9:00 π.μ.: (Προσευχή) Ύμνος στο Δημιουργό 
και τη φύση.

Προετοιμασία των παιδιών για το πρωινό (ομάδες στην 
τουαλέτα για ατομική υγιεινή, ετοιμασία τραπεζαρίας). 
Συνεχίζεται η υποδοχή και γίνεται συζήτηση, συναισθη
ματικές ανταλλαγές μεταξύ των παιδιών και του παιδα- 

/. γωγού.
9:00 π.μ. - 9:30 π.μ.: Πρωινό. Τα παιδιά - με ομάδες ερ

γασίας - συμμετέχουν στο σερβίρισμα και στηντακτοποί- 
ηση της τραπεζαρίας.

9:30 π.μ. - 10:00π.μ.: Ο παιδαγωγός προγραμματίζει και 
συζητά με τα παιδιά τις δραστηριότητες της ημέρας. 
Μουσικοκινητικές - ρυθμικές δραστηριότητες, ασκήσεις 
χώρου.

10:00 π.μ. -11:00 π.μ.: Παράλληλα ή μεμονωμένα εργα
στήρια ζωγραφικής, κολλητικής, κουκλοθεάτρου, θεατρι
κού παιχνιδιού, νερού, πηλού, κηπουρικής, μαγειρικής, 
οικολογικού πειραματισμού κ.λ,π. ή παιδαγωγικές δρα
στηριότητες του ίδιου χαρακτήρα.

11:00 π.μ. -12:00 π.μ.: Διάλειμμα των παιδιών - εκ περι
τροπής ανά ένα ή δύο τμήματα - διάρκειας γύρω στα 30 
λεπτά. Προετοιμασία για το μεσημεριανό (ατομική υγιει
νή). Ελεύθερη απασχόληση στις «γωνιές», ή ομαδικά παι
χνίδια σιην τάξη και στην αυλή, ψυχοκινητικές δραστη
ριότητες. Γιροονάγνωση - Προγραφή - Προαρίθμηση.

12:00π.μ.-13:00 μ.μ.: Μεσημεριανό φαγητό. Τα παιδιά 
με ομάδες εργασίας συμμετέχουν στο σερβίρισμα καιτην 
τακτοποίηση της τραπεζαρίας. Ατομική υγιεινή μετά το 
Φαγητό ■ βούρτσισμα δοντιών.

13:00 μ.μ. - 13:30 μ.μ.: Σταδιακή αναχώρηση τωνπαι- 
διώνπου φεύγουν νωρίς. Ήσυχες δραστηριότητες (άκου
σμα μουσικής, αφήγηση ήαραμυθιού, μυθοπλασία, τρα
γούδι, διάβασμα βιβλίου). Δραστηριότητες στις γωνιές 
γνώσεων - πληροφόρησης. Παιχνίδια με το λόγο. Προα- 
ναγνωστικές ασκήσεις. Παιχνίδια γιστην εξέλιξη της αντι
ληπτικής ικανότητας των παιδιών. Παντομίμα. Αυτοσχε- 
διασμοί, φαντασία.

13:30 μ.μ.-15:00 μ.μ.: Ανάπαυση.
15:00 μ.μ.- 15:45 μ.μ.: Απογευματινό. Ελεύθερη απα

σχόληση. Τακτοποίηση των τάξεων. Αναχώρηση.
Το παραπάνω πρόγραμμα προσαρμόζεται στις ιδιαιτε

ρότητες της κάθε επιμέρους ηλικίας.

Άρθρο 15 
Διατροφή παιδιών

1. Στα βρέφη και τα νήπια κάθε Σταθμού παρέχεται η 
απαραίτητη ποιοτικά και ποσστικάτροφή (πρωινό και με
σημεριανό κάθε ημέρα). Για τους Σταθμούς που έχουν 
παρατεταμένη (απογευματινή) λειτουργία λαμβάνεται 
μέριμνα για την επιπρόσθετη διατροφή τω·ν παιδιών.

2. Το διαιτολόγιο των παιδιών καθορίζεται σύμφωνα με 
τις σύγχρονες παιδιατρικές απόψεις για την υγιεινή δια
τροφή των παιδιών.

Ως βάση γιατο ηοσοτολόγιο τροφίμων και διαιτολογίου 
λαμβάνεται το κατ’ αρχήν διαλαμβανόμενο στην υπ’ 
αριθμ. Γ2α/οικ.4108/1988 Απόφαση Υπουργού Υγείας, 
Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΦΕΚ 546τ.Β).

Το πρόγραμμα διατροφής αναρτάται οε εμφανές ση
μείο του Σταθμού και ενημερώνονται σχετικά οι γονείς, 
ιδιαίτερη μέριμνα λαμβάνεται για την χορήγηση στα παι
διά νωπών φρούτων και λαχανικών, νωπού κρέατος και 
ψαριών, γαλακτοκομικών προϊόντων κ.λ,π. σε επαρκείς 
για τις ανάγκες τους ποσότητες όπως επίσης και η μη χο
ρήγηση ειδών διατροφής που περιέχουν συντηρητικές 
χρωστικές, τεχνητά γλυκαντικές κ.λπ. ουσίες.

3. Παρέχεται η δυνατότητα στα Νομικά Πρόσωπα και 
στον Ο.Τ.Α. ή να παρασκευάζουν την τροωή των βρεφών 
και νηπίων σε σταθμούς που θα επιλέγουν ως κέντρα δια
νομής και τα οποία θα μεταψέρονται με ασφαλή τρόπο 
στους πλησιέστερους σταθμούς ή να παρασκευάζουν 
την τροφή σε κάθε Σταθμό.

Αρθρο 16 
Προσωπικό

Η πλήρωση των κενών θέσεων του Ο.Ε.Υ., του νομικού 
προσώπου γίνεται με τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις 
για το διορισμό και την πρόσληψη προσωπικού στους 
Ο.Τ.Α. Α' βαθμού.

Τα ειδικότερα τυπικά προσόντα διορισμού του προσω
πικού του νομικού προσώπου είναι τα προβλεπόμενα από 
τα 37α/87, 22/90 και 50/2001 Προεδρικά Διατάγματα 
(ΦΕΚ 11 /Α/67,7/Α/90,39/Α/01), όπως ισχύουν κάθε φορά.

Άρθρο 17
Γ ενικά καθήκοντα προσωπικού

Το προσωπικό των Παιδικών Σταθμών είναι υποχρεωμέ
νο να συμβάλλει με όλες τις δυνάμεις του στην εύρυθμη 
λειτουργία τους, να καλλιεργεί και να ανε.πτύσσει περαι
τέρω τις γνώσεις του παρακολουθώντας τις επιστημονι
κές εξελίξεις, και γενικά να εκτελείτα καθ ήκοντα που του 
αναθέτουν ευσυνείδητα.
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Άρθρο 18 ;
Ειδικό καθήκοντα και αρμοδιότητες προσωπικού

Ενδεικτικά το καθήκοντα του προσωπικού τβυινομικού 
προσώπου προσδιορίζονται ως εξής: ί

1. Παιδαγωγικό Προσωπικό: !
α) Φροντίζει για τη σωστή ψυχοσωματική υγεία και ψυ

χοκινητική εξέλιξη των παιδιών με εξατομίκευαη του ημε
ρήσιου προγράμματος ανάλογα με την ηλικία καιτις ανά
γκες τους. Απασχολεί τα παιδιά σύμφωνα με το ημερήσιο 
πρόγραμυα απασχόλησης. ' ;

3) Εισηγεπαιτις ανάγκες εψοόιασμούτων αιθουσών για 
την εφαρυογή του προγράμματος με είδη (πας^νίδια, είδη 
καθαριότητας κ.λ.π.).

γ) Βοηθάτα φιλοξενούμενα παιδιά για την ικανοποίηση 
των ατομικών τους αναγκών. Παρακολουθεί την διατρο
φή και καθαριότητά τους, ενθαρρύνοντας την αυτοεξυ
πηρέτησή τους.

δ) Ενημερώνει τους αρμοδίους και τον Παιδίατρο για 
κάθε ύποπτο σχετικά με την υγεία τους περιστατικό.

ε) Τηρεί βιβλίο παρουσίας των παιδιών και ενημερώνει 
αρμοδίωςγιατις καθυστερήσεις παιδιών στην προσέλευ
σή τους είτε στις απουσίες τους.

στ) Λόγω της άμεσης επαφής του με τα παιδιά προσφέ
ρει σ’ αυτά με υπομονή και στοργή όλες τις δυνατότητες 
για να αναπτύξουν την προσωπικότητά τους επιδιώκο
ντας συνεχώς να δημιουργήσουν σ' αυτά ικανότητα συ
γκέντρωσης, αυτενέργειας, εμπιστοσύνη στον εαυτό 
τους και στις προσωπικές δυνατότητες τους. Σέ καμμία 
περίπτωση και για οποιοδήποτε λόγο δεν επιτρέπεται η 
κακή μεταχείριση των παιδιών (εκφοβισμός, σωματική 
ποινή).

ζ) Ενημερώνει μία (1) φορά το μήνα τους γονείς για τη 
γενική, σφαιρική εξέλιξη του παιδιού τους και διατηρεί 
αρμονικό, σχέση με αυτούς. ;

2. Βοηθός Παιδαγωγού:
Βοηθάει το προσωπικό της προηγούμενης παραγρά

φου σε όλα τα καθήκοντά του σύμφωνα με τιςι οδηγίες 
που παίρνει από αυτό. Στην περίπτωση απουσίας του 
προσωπικού της προηγούμενης παραγράφου, αντικαθι
στά αυτό απευθυνόμενη στον Υπεύθυνο του Σταθμού γιο 
βοήθεια και υποστήριξη. .

3. Ο/Η Κοινωνικός Λειτουργός:
Συμβά/Αει στην πρόληψη ή αντιμετώπιση προβλημά- 

τωντων παιδιών κάθε Σταθμού και των οικογενειών τους 
εφόσον επηντελευταία περίπτωση αυτό ζητηθεί ή είναι εκ 
των πραγμάτων αναγκαίο. Πραγματοποιεί τις κοινωνικές 
έρευνες σε συνεργασία μετο παιδαγωγικό προσωπικό με 
το οποίο βρίσκεται σε συνεχή επαφή. Συνεργάζεται με 
τον Παιδίατρο του Σταθμού.

4. Η Μαγείρισσα ή Μάγειρας:
α) Είναι υπεύθυνη/νος για το μαγειρείο και τηνιεπιμελη- 

μένη και έγκαιρη παρασκευή του φαγητού, σύμφωνα με 
το διαιτολόγιο. Επιμελείται ιδιαιτέρως για την τήρηση 
όλων των όρων υγιεινής στους χώρους παρασκευής φα
γητού, εισηγούμενη/νος κάθε σχετικό μέτρο.

β) Παραλαμβάνει καθημερινά από το Διαχειοιστή βάσει 
υπηρεσιακού σημειώματος την αναγκαία ποσότητα υλι
κών για το ημερήσιο φαγητό με βάση το διαπολόγιο και 
υπογράφει το σχετικό δελτίο.

ν) Τακτοποιείτο μαγειρικά σκεύη και είδη εσπάσεως και 
φροντίζει! για την καλή κατάστασή τους ευθυνόμενη/νος 
για κάθε απώλεια ή αδικαιολόγητη καταστροφή:

δ) Προτείνει την λήψη κάθε μέτρου που θεωρεί απαραί
τητο για την καλή λειτουργία του μαγειρείου.

5. Η Βοηθός Μαγείρου ή’Μαγείρισσας ή Τραπεζοκόμος 
φροντίζει τη διανομή του φαγητού, βοηθά το παιδαγωγι
κό προσωπικό στη διανομή του φαγητού στα παιδιά και 
φροντίζει για τη συγκέντρωση των ειδών εστίασης μετά 
το τέλος του. Επίσης βοηθά τον μάγειρα η την μαγείρισ
σα στην προετοιμασία του φαγητού.

6. Το Προσωπικό Καθαριότητας - βοηθητικών εργασιών 
εκτελεί τις εργασίες καθαριότητας των εσωτερικών και 
εξωτερικών χώρων καθώςκαι κάθε άλλη βοηθητική εργα
σία που του ανατίθεται από τον υπεύθυνο του Σταθμού. 
Χρησιμοποιεί υλικά καθαριότητας που παραλαμβάνει 
από τον Διαχειριστή με υπηρεσιακό σημείωμα.

7. Ο Παιδίατρος που συμβάλλεται μετο Σταθμό με σύμ- 
βαση·έργου, έχει τις ακόλουθες υποχρεώσεις:

α) Εξετάζει κατά διαστήματα και κατ' ελιίχιστο όριο μια 
φορά την εβδομάδα όλα τα παιδιά των Σταθμώντου νομι
κού προσώπου, και παρακολουθεί την ανάπτυξή τους, 
σημειώνοντας τις παρατηρήσειςτου στην ατομική καρτέ
λα κάθε παιδιού.

β) Παρακολουθεί συνεργαζόμενος με τον/την Κοινωνι
κή Λειτουργό και τον/την Ψυχολόγο την ψυχοσωματική 
υγεία και ανάπτυξη των παιδιών.

γ) Εισηγεπαι για τη δυνατότητα επιστροφής στον Σταθ
μό παιδιού που απούσιασε από σοβαρή ασθένεια με βάση 
το ιατρικό πιστοποιητικό που προσκομίζεται από τους γο
νείς και την προσωπική του εξέταση.

δ) Υποδεικνύει τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν για την 
υγιεινή των παιδιών και για την υγειονομική κατάσταση 
των Σταθμών. Διατηρεί σε κάθε Σταθμό πρόχειρο φαρμα
κείο και για οποιοδήποτε έκτακτο περιστατικό πρέπει να 
σπεύδει για την παροχή των υπηρεσιώντε υ.

8. ό/Η Ψυχολόγος του Σταθμού, εφόσον υπηρετεί, πα
ρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες σε θέματα ψυχολογικής 
υποστήριξης παιδιών και γονέων συνεργαζόμενος στενά 
μετον Παιδίατρο, τον/την Κοινωνική Λεπουργό και το παι
δαγωγικό προσωπικό.

Επίσης βοηθά και συμβουλεύει το παιδαγωγικό προσω
πικό γιατην καλύτερη απόδοση στην εργασίατους με δια
λέξεις, συζητήσεις και ιδιαίτερες συναντήσεις.

9. Ο Οδηγός επιλαμβάνεται γιατην ασφαλή μεταφορά 
των φιλοξενουμένωνπαιδιώνπρος και απότον Σταθμό, εί
ναι υπεύθυνος για την καλή συντήρηση και καθαριότητα 
του αυτοκινήτου του Σταθμού και οφείλει να τηρεί σχολα
στικά τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και τους όρους 
ασφαλούς μεταφοράς παιδιών. Εκτελεί εξωτερικές εργα
σίες του νομικού προσώπου στο μεσοδιάστηματων μετα
φορών.

ΙΟ.Την Διοικπτικό-και Οικονουικάερναοτατου Νουικού 
προσώπου ασκεί ο Διοικητικός, υπάλληλους και εάν δεν 
υπάρχέΓτά~κάθήκοντα αυτά ασκεί ο προϊστάμενος του 
Τμήματος Διοικητικού-Οικονομικού ή οριζόμενος υπάλ
ληλος σύμφωνα μετο άρθρο 109 του Ν.1188/Β1 όπως 
ισχύει κάθε φορά.

0 ανωτέρω υπάλληλος ασκείτο ακόλουθα καθήκοντα:
α) Είναι υπεύθυνος για την προμήθεια και τον έγκαιρο 

εφοδιασμό του Σταθμού μετά αναγκαία τρόφιμα και λοι
πά υλικά, για την καλή φύλαξη, συντήρηση και διάθεσή 
τους καθώς και για την λοιπή εν γένει περιουσία του Σταθ
μού, σύμφωνα με τις εκάστοτε αποφάσεις του Διοικητι
κού Συμβουλίου.

β) Συντάσσειτις μισθοδοτικές καταστάσεις του πρόσω-
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πικού τοιι Σταθμού και υπολογίζει με βάση τις ισχύουσες 
διατάζεις τυχόν πρόσθετες αμοιβές (υπερωρίες κ.λ_π.) 
που προκύπτουν. |

γ) Τηρεί άλατα βιβλία διαχείρισης στα οποία καταχωρεί 
όλες τις από το νόμο απαιτούμενες εγγραφές: · 

δ) Ηταυιακή διαχείριση του Νομικού προσώπου ασκεί
ται απότην ειδική ταμιακή υπηρεσίατουΔήμοιι ή,την αντί
στοιχη ΔΟΥ που ασκεί την διαχείριση του Δήμουί.

ε) Είναι υπεύθυνος γιατηντήρηση γενικά των λογαρια- 
σμώντοιι νομικού προσώπου τη συγκέντρωσητων παρα- 
σταηκών στοιχείων, όλωντων δικαιολογητικών εισπράξε
ων και πληρωμών έτσι ώστε να είναι ευχερής-οιέλεγχος 
των εσόδων και εξόδων σε οποιοδήποτε χρόνο. | 

στ) Συνεργάζεται με τον Προϊστάμενο του νομικού προ
σώπου γιατην κατάρτιση του Προϋπολογισμού, ;του απο
λογισμού και του ισολογισμού, του νομικού προσώπου ει- 
σηγούμενος εγκαίρως τυχόν αναμόρφωσή του.;

ζ) Εκτε,Νεί κάθε άλλη εργασία διοίκησης και διαχείρισης 
που του ανατίθεται. ' ;

Αρθρο 19 ;
Ειδικοί κανόνες για το προσωπικό

1. Οι ώσες προσέλευσης και αποχώρησης του προσω
πικού του νομικού προσώπου καθορίζονται με απόφαση 
του Διοικητικού Συμβουλίου και είναι ανάλογες με το 
ωράριο ε ργασίας και τις ώρες λειτουργίας του Σταθμού.

2. Απαγορεύεται η απομάκρυνση του προσωπικού από 
το Σταθμό κατά τις εργάσιμες ώρες.

Εφόσον συντρέχουν ιδιαίτερα σοβαροί προσωπικοί ή 
υπηρεσιακοί λόγοι, επιτρέπεται ολιγόωρη απομάκρυνση 
του υπα/Λήλου, μετά από ειδική άδεια του Προϊσταμέ
νου.

3. Το προσωπικό δικαιούται διατροφής απότρ ίδιο φα
γητό ποιι παρασκευάζεται για τα φιλοξενούμενα παιδιά. 
Η διστροφή αυτή δεν θεωρείται έμμεση μισθολογική πα
ροχή του προσωπικού, αλλά αποβλέπει στην εξυπηρέτη
ση της ομαλής λεπουργίας του Σταθμού. Κατά συνέπεια 
δεν επιτρέπεται η χορήγηση στο προσωπικό, φαγητού σε 
χρήμα ή σε είδος ή η χωριστή παρασκευή φαγητού για το 
προσωπικό. ' |

Άρθρο 20 ; !
Προϋπολογισμός - Διαχείριση - Έργα - Προμήθειες 

1. Ο Προϋπολογισμός εσόδων και εξόδων των νομικών

προσώπων του παοόντος κανονισμού προσδιορίζει τα  
έσοδα και καθορίζει τα  όρια των εξόδων για κάθε οικονο
μικό έτος, το οποίο αρχίζει την πρώτη Ιανουάριου και λή
γει την 31η Δεκεμβρίου κάθε έτους.

2. Ο Προϋπολογισμός εγκρίνεται από το Διοικητικό
Συμβούλιο του νομικού προσώπου και για τη λήψη της 
σχετικής απόφασης απαπείται γνώμη του Συμβουλίου 
του Ο.Τ.Α. που έχει συστήσειτο νομικό πρόσωπο με ανά- 
λογηρφαρμογή όλωντων σχετικών με τις εγκρίσεις προ
ϋπολογισμού διατάξεων.,' ·

3. Οι διατάξεις που ισχύουν γιατους Δήμους σχετικά με 
τον προϋπολογισμό, τον απολογισμό, τηνταμιακή υπηρε
σία, τα δάνεια, την περιουσία και την εν γένει διαχείριση 
εφαρμόζονται και στα νομικάπρόσωπατουπαρόντος Κα
νονισμού.

4. Για τα έργα και τις μελέτες έργων των νομικών προ
σώπων του παρόντος Κανονισμού εφαρμόζονται οι δια
τάξεις περί έργων και μελετών Οργανισμών Τοπικής Αυ
τοδιοίκησης.

5. Οι προμήθειες των νομικώνπροσώπωντου παρόντος 
Κανονισμού εκτελούνται σύμφωνα με τις κάθε φορά ισχύ- 
ουσες διατάξεις περί προμηθειών των ΟΤΑ.

6. Κατά την εκτέλεση του Προϋπολογισμού στην διάρ
κεια του οικονομικού έτους το Διοικητικό Συμβούλιο του 
νομικού προσώπου έχει ιδιαίτερη υποχρέωση να μεριμνά 
για την κάλυψη των δαπανών που αποσκοπούν στη βασι
κή εκπλήρωση του σκοπού του νομικού προσώπου και να 
ενεργεί την εν γένει διαχείριση με πιστή τήρηση των δια
δικασιών που προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθε
σία.

Άρθρο 21
Κάθε θέμα που αναφέρεται στη λειτουργία των Παιδι

κών - Βρεφονηπιακών Σταθμών και δεν περιλαμβάνεται 
στον παρόντα Κανονισμό ρυθμίζεται με απόφαση τοσ Δι
οικητικού Συμβουλίου του νομικού προσώπου.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 17 Απριλίου 2002
01ΥΟΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΣΟΤΞΡΙΚΟΝ, ΔΗΜΟΣΙΑ! ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΑΠΟΚΕΝΤΡΟΣ«!

Λ. ΓΙΑΠΑΔΗΜΑΣ Δ. ΘΑΝΟΣ



30/8

Γ Ε Ν Ι Κ Η  Α Ν Α Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ω Σ Η
Ε Σ Ο Δ Α

ΙΙροϋπολογισθέντα όπως αυτά 
διαμορφώθηκαν

ΒεβαιώΟεντα Διαγραφέντα Εισπραχθέντα Εισπρακτέα Υπόλοιπσ

Τ α κ τ ικ ά  Ε σ ο δα 1 .369 .856 ,00 7 7 0 .8 5 1 ,9 7 0 ,0 0 770 .851 ,97 0 ,0 0
Ε κ τα κ τα  Ε σ ο δα 2 6 3 .3 3 7 ,0 0 231 .523 ,01 0 ,00 231 .523 ,01 0 ,00

Χ ρ η μ α τικ ό  Υ π ό λ ο ιπ ο 165 .868 ,16 171 .591 ,14 0 ,00 171.591 ,14 0 ,00
ΣΥΝΟΛΟ 1.799.061,16 1.173.966,12 0,00 1.173.966,12 0,00

Ε Ξ Ο Δ Α

Π ροϋπολογισΟέντα Αναμορφώσεις 
κατά την διάρκεια 
του οικονομικού 

έτους 2004

Π ροϋπολογισθέντα 
όπως αυτά 

διαμορφώθηκαν

Ενταλθέντα Πληρωθέντα Πληρωτέα
Υπόλοιπα

Αδιάθετες Υπερβάσεις 
Πιστώσεις

Έ ξ ο δ α 1 .769 .801 ,16 2 9 .2 6 0 ,0 0 1 .7 9 9 .0 6 1 ,1 6 1 .150 .404 ,78 1 .1 5 0 .4 0 4 ,7 8 0 ,00 6 4 8 .6 5 6 ,3 8 0
Λ π ο θ εμ α τ ικ ό 0 0 0 0 2 3 .5 6 1 ,3 4 0 0 0
ΣΥΝΟΛΟ 1.769.801,16 29.260,00 1.799.061,16 1.150.404,78 1.173.966,12 0,00 648.656,38 0

ΤΑΜΙΑΚΟΣ ΛΙΙΟΑΟΓ1ΣΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ Χρήση 2004 Σελίδα
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ΤΟΥ 5 υ12ϊ.Τί".. .ίτ'Ο.. ; ±ΑΣ ΕΑΐΚΙΠί,ΗΗίΠ:

·,;ε την  υ π ' α ρ ι θ μ .  1)
^όφ&ση Υφυπουργού Υ γ ε ί α ς  κ α ι  Πρόνο ιας  ε γ κ ρ ί θ η κ ε  

προγράμματος  Α ν ο ι κ τ ό ς  Προστασ ίας  Ηλικ ιωμένων  στο 
-και Ρ·ε τ Πν υ π ' α ρ ι θ μ .  2)
Απόφαση Ηομάρχου
συστήθηκε  Ηομικό  Πρόσωπο Δημοσίου Δ ι κ α ί ο υ  (17.Π.Δ

Π εφαρμογή  
Δήμο 

2ΕΚ.

Δ . ) μο
ε πων υμ ία  Κέντρο Α ν ο ι κ τ ή ς  η ρο σ τα σ ί α ς  
κα ι  υπό την  ε π ο π τ ε ί α  του  Υπουργε ίου

Ηλ ικ ιωμένων  Δήμου 
Υγ ε ί α ς  κα ι  Π ρ ό ν ο ι α ς .

γ· -Ρ- 0 ο

Σκοπός

Σκοπός  του ΚΑΠΗ 1) ε ί ν α ι  η προ"Ληψη β ι ο λ ο γ ι κ ώ ν  ψυχολ ογ ι κών  κα ι  
κ ο ι ν ω ν ικ ώ ν  προβλημάτων των ηλ ικ ι ω μέν ω ν  ώστε να π α ρ α μ ε ί ν ο υ ν  α υ τ ό 
νομα ,  Δσόττυα κ α ι  £γεοχώ μέλη του Κ ο ιν ω ν ικ ο ύ  Σ υ νόλ ου ,  2) η δ ι α 
φώτ ιση κα ι  η σ υ ν ε ρ γ α σ ί α  του ευ ρύτερου  κ ο ι ν ο ύ  κ α ι  των ε ι δ ι κ ώ ν  
φορέων σ χ ε τ ι κ ό  με τα προβλήματα και  τ ι ς  α ν ά γ κ ε ς  των η λ ικ ι ω μ έ ν ω ν ,
3)  η έ ρ ε υ ν α  σ χ ε τ ι κ ώ ν  θεμάτων με τους  η λ ι κ ι ω μ έ ν ο υ ς .

'Αοθοο_3

Εέλη του  ΚΑΠΗ

ΙΣέλη των Κέντρων Α ν ο ι κ τ ή ς  Προστασίας  Ηλ ικ ιωμένων  ε γ γ ρ ά φ ο ν τ α ι  άτομα 
από 5θ ετών  κ α ι  άνω ά ν δ ρ ε ς  κ α ι  γ υ ν α ί κ ε ς  που κ α τ ο ι κ ο ύ ν  στην  πε ρ ιο χ ή  
που λ ε ι τ ο υ ρ γ ε ί  το  Κ έ ν τ ρ ο , χ ω ρ ί ς  δ ι ά κ ρ ι σ η  ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν  δ υ να τ οτ ή τω ν .
0 α ρ ι θ μ ό ς  των μελών κάθε  Κέντρου δεν μ π ο ρ ε ί  να ε ί ν α ι  μ ε γ α λ ύ τ ε ρ ο ς  από 
300 μέλη κα ι  μ ι κ ρ ό τ ε ρ ο ς  από 50.
0 α ρ ι θ μ ό ς  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  στη  ε ν ε ρ γ ό  συμμετοχή  κα ι  ό χ ι  στα ε γ γε γρ α μ μ έν α  

μ έ λ η .
Πκτός  του α ρ ι θ μ η τ ι κ ο ύ  ο ρ ίο υ  κα ι  εφόσον δεν  έ χ ε ι  συμπληρωθε ί  ο 
α ρ ι θ μ ό ς  α υ τ ό ς  ε γ γ ρ ά φ ο ν τ α ι  κα ι  ν εα ρ ώ τε ρ ε ς  η λ ι κ ί ε ς .



Ία μέλη γ ι α  την  ε γγ ρ αφ ή  τ ο υ ς  πληρώνουν συνδρομή η οπ ο ί α  ε ί ν α ι  
συμ βολ ική  ανάλογα  με τ ι ς  ο ι κ ο ν ο μ ι κ έ ς  τ ο υ ς  δ υ ν α τ ό τ η τ ε ς .

Ε π ί σ η ς  ανάλογη  ο ι κ ο ν ο μ ι κ ή  συμμετοχή καταβάλλουν  τα μέλη γ ι α  τη 
συμμετοχή  τ ο υ ς  σ τ ι ς  ε κ δ η λ ώ σ ε ι ς  και  στα δ ιάφορα  προγράμματα  που 
ορ γα νών ε ι  το  Κ έ ν τ ρ ο .

-  2  -

Υ π η ρ ε σ ί ε ς  που προσφέρουν τα Κέντρα  Α ν ο ι κ τ ή ς  
Προστασίας  Ηλικ ιωμένων

Στα π ρ ο σ τ α τ ε υ ό μ ε ν α  από το Κέντρο άτομα π α ρ έ χ ο ν τ α ι :
( 1 )  Κ ο ι ν ω ν ικ ή  ε ρ γ α σ ί α  στ ο υ ς  ί δ ι ο υ ς  κα ι  στο άμεσο π ε ρ ι β ά λ λ ο ν  τους
(2)  Φ υ σ ι κ ο θ ε ρ α π ε ί α
( 3 )  Ε ρ γ ο θ ε ρ α π ε ί α
(4)  Β οή θ ε ι α  στο σ π ί τ ι  γ ι α  τα άτομα που ζούν  μόνα τ ο υ ς  ή γ ι α υ τ ά  

που έ χο υ ν  ι δ ι α ί τ ε ρ ε ς  α ν ά γ κ ε ς  ε ξυπ ηρετή σεως  μέσα κ α ι  έξω από 
το  σ π ί τ ι  ( π . χ .  ελαφρύ  μ α γ ε ί ρ εμ α ,  μ ικ ρ ο θ ε λ ή μ α τα  κ α ι  δ ι ά φ ο ρ ε ς  
μ ι κ ρ ο ε ξ υ π η ρ ε τ ή σ ε ι ς ) .

(5)  Φ ρ ον τ ί δα  κ α ι  ο δ η γ ί ε ς  γ ι α  ι α τ ρ ο φα ρ μα κ ε υ τ ι κή  κ α ι  Νοσοκομε ιακή 
π ε ρ ίθ α λ ψ η .

(6 )  Οργανωμένη ψυχ αγω γ ία  ( ε κ δ ρ ο μ έ ς  με πούλμαν κ . λ . π . )  κα ι  ε π ι 
μόρφωση ( δ ια?νέξε ι ς ,  με?νέτη θεμάτων ε ρ γ α σ ί α  με ομάδες  κ . λ . π . ) .

( 7 )  Ε ν τ ε υ κ τ ή ρ ι ο  στο  ο π ο ί ο  λ ε ι τ ο υ ρ γ ε ί  Κα ντ ί να  που π ρ ο σ φ έ ρ ε ι  ρό
φημα,  α ν α ψ υ κ τ ι κ ά  κ . λ . π .  κ α ι  βρ ίσκουν  σ υ ν τ ρ ο φ ι ά  κ α ι  απασχόληση 
τα μέλη .

"Α|θθ£0_5
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Γο ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ δ ι ο ι κ ε ί τ α ι  από συμβού 
λ ι ο  που έ χ ε ι  ε π τ ά  ( 7 )  μέλη με ισάριθμα  α να πλ ηρω ματ ικά  που το
χπαρτ ί ζ ο υ ν .

I .  0 κάθε  φορά Δήμαρχος  ή Αντ ι δήμ αρ χος  που ο ρ ί ζ ε ι  ο Δήμαρχος ,ως  
Π ρ ό ε δ ρ ο ς .

¿ . ^ Ε να ί ' ( 1 )  δ η μ ο τ ι κ ό ς  Σύμβο υλο ς , που  ο ρ ί ζ ε τ α ι  με απόφαση του Δημο
τ ι κ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ί ο υ .

5. Έ ν α  α ι ρ ε τ ό  μέ?^ος του  Κέντρου Αν ο ικ τή ς  Π ρο στ ασ ίας  Ηλ ικ ιωμένων ,  
που ε κ λ έ γ ε τ α ι  ανάμεσα στα μέλη του από α υ τ ά .

/ '• ♦ / / * ·



4 .  Έ ν α ς  Κ ο ι ν ω ν ι κ ό ς  Λ ε ι τ ο υ ρ γ ό ς , υ π ά λ λ η λ ο ς  του Υπουργε ίου  Υ γ ε ί α ς  κα ι
Π ρ ό ν ο ι α ς , π ο υ  ο ρ ί ζ ε τ α ι  από το Υπου ργ ε ίο .

5 .  Έ ν α ς  Δημότης  που π ρ ο τ ε ί ν ε ι  ο ^ ¡ μ α ρ χο ς  ανάμεσα σε πρόσωπα τα
οπ ο ί α  α σ χ ο λ ο ύ ν τ α ι  με τα α ν θ ρ ω π ι σ τ ικ ά  ε πα γγέ λμ ατα  κα ι  ο ρ ί ζ ε τ α ι  
με απόφαση του  Δη μο τ ικο ύ  Συ μβουλ ίου .

6 .  Έ ν α ς  α ι ρ ε τ ό ς  εκπρόσωπος  των εργαζομένων  στο ΕΑΠΗ.
7 .  Έ ν α ς  εκπρόσωπος  των Τοπικών Συλλόγων των Σ υ ν τ α ξ ι ο ύ χ ω ν ,

Από τα μέλη του  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ί ο υ , ε κ λ έ γ ο ν τ α ι  στην αρχή 
κάθε  δ η μ ο τ ι κ ή ς  π ε ρ ι ό δ ο υ ,  ο Α ν τ ι π ρ ό ε δ ρ ο ς  και ο Γραμματέας  α υ τ ο ύ .

Τα μέλη του  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβουλ ίου  α π ο τ ε λ ο ύ ν τ α ι  από κ α τ ο ί 
κους  του  Δήμου,  με ε ξ α ί ρ ε σ η  την Κο ινων ική  Λ ε ι τ ο υ ρ γ ό .

Το Δ ι ο ι κ η τ ι κ ό  Σ υμβ ού λ ι ο  φ ρ ο ν τ ί ζ ε ι , γ ι α  την ε π ι τ υ χ ί α  του σκοπού 
του  Κέντρου  Α ν ο ι κ τ ή ς  Προστασίας  η λ ι κ ι ω μ έ ν ω ν , δ ι α χ ε ι ρ ί ζ ε τ α ι  την 
π ε ρ ι ο υ σ ί α  του  κ α ι  γ ε ν ι κ ά  τα συμφέροντά του κ α ι  δ ι ο ι κ ε ί , ε π ο π τ ε ύ ε ι  
κ α ι  ε λ έ γ χ ε ι  ό?.η τη λ ε ι τ ο υ ρ γ ί α  του ,  που την κ α θ ο ρ ί ζ ε ι  το Πρόγραμμα 
ε ξ ω ΐ δ ρ υ μ α τ ι κ ή ς  π ρ ο σ τ α σ ί α ς  κα ι  οι  σ χ ε τ ι κ έ ς  δ ι α τ ά ξ ε ι ς  του Δημο τ ικού  
κ α ι  Κ ο ι ν ο τ ι κ ο ύ  Κώδ ικα ,όπως  ισχύουν  κάθε  φ ο ρ ά , σ χ ε τ ι κ ά  με τα "Δημο
τ ι κ ά  κ α ι  Κ ο ι ν ο τ ι κ ά  Πρόσωπα" καθώς κα ι  τα δ ι α τ ά γ μ α τ α  κα ι  οι  
Υ π ο υ ρ γ ι κ έ ς  α π ο φ ά σ ε ι ς  που ε κ δ ί δ ο ν τ α ι  σ ' ' ε κ τ έ λε σή  τους  κα ι  ο παρών 
Ο ρ γα ν ι σμ ός  τ ο υ .

Το Δ ι ο ι κ η τ ι κ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ι ο , μ ε  απόβασή τ ο υ , μ π ο ρ ε ί  ν ' α ν α θ έ τ ε ι  σε 
μέλη του  τη φ ρ ο ν τ ί δ α  κα ι  ε π ι μ έ λ ε ι α  ωρισμένων τομέων της  δρ α σ τη -  
ρ ΐ ό τ η τ ά ς  τ ο υ .

Μπορε ί  ε π ί σ η ς  να σ υ γ κ ρ ο τ ε ί  ε π ι τ ρ ο π έ ς , σ τ ι ς  ο π ο ί ε ς  θα μ ε τ έ χ ο υ ν  κ α ι  
ι δ ι ώ τ ε ς  ε θ ε λ ο ν τ έ ς  που δεν  ε ί ν α ι  μέλη τ ο υ , μ ε  σκοπό να φ ρ ο ν τ ί ζ ο υ ν  κα 
να ε π ι μ ε λ ο ύ ν τ α ι  σ υ γ κ ε κ ρ ι μ έ ν ο υ ς  τ ο μ ε ί ς  της  δ ρ α σ τ η ρ ι ό τ η τ ά ς  τ ο υ .

Τ έ τ ο ι ε ς  Ε π ι τ ρ ο π έ ς  ε ν δ ε ι κ τ ι κ ά  μπο ρε ί  να ε ί ν α ι :  
α)  Ε π ι τ ρ ο π ή  που θα φ ρ ο ν τ ί ζ ε ι  γ ι α  την πραγματοπο ίηση  δ ι α λ έ ξε ω ν

κ α ι  ε λε υ θ έ ρω ν  συζητήσεων  γ ε ν ι κ ά  κ α ι  πάνω σε θέματα  κα ι  προβλή
ματα που απα σχ ολο ύν  τους  η λ ι κ ι ω μ έ ν ο υ ς  του Δήμου,  προβολές  τ α ι 
ν ι ώ ν ,

β)  Ε π ι τ ρ ο π ή  που θα φ ρ ο ν τ ί ζ ε ι  την ι α τ ρ ο φ α ρ μ α κ ε υ τ ι κ ή  κα ι  νοσοκο
μ ε ι α κ ή  π ε ρ ί θ α λ ψ η ,  φ υ σ ικ ο θ ε ρ α π ε υ τ ικ ή  α γ ω γ ή , ε ρ γ α σ ι ο θ ε ρ α π ε ί α  κα ι  
κ ο ι ν ω ν ι κ ή  ε ρ γ α σ ί α .

γ )  Ε π ι τ ρ ο π ή  που θα φ ρ ο ν τ ί ζ ε ι  γ ι α  τη β ο ή θ ε ι α  στο σ π ί τ ι  κα ι  την  α ν τ ι 
μ ε τώ π ι ση  προβλημάτων  των η λ ικ ι ω μ έν ω ν .
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δ) Ε π ι τ ρ ο π ή  που θα φ ρ ο ν τ ί ζ ε ι  γ ι α  την  πραγματοπο ίηση  ψυχαγωγικών 
κ α ι  μορφωτικών εκδηλώσεων κ α ι  επ ιμο ρφω τ ικ ών  σ ε μ ι ν α ρ ί ω ν , ω ς  κα ι  
οργανωμένων δ ι α κ ο π ώ ν .

ε )  Ε π ι τ ρ ο π ή  γ ι α  τη δ η μ ι ο υ ρ γ ί α  και  ανάπτυξη  δ α ν ε ι σ τ ι κ ή ς  β ι β λ ι ο 
θήκης  σ τ ο υ ς  η λ ι κ ι ω μ έ ν ο υ ς  του  Δήμου.

Οι Ε π ι τ ρ ο π έ ς  α υ τ έ ς  κα ι  όσες  ά λ λ ε ς  μπ ο ρ ε ί  να σ υ σ τ α θ ο ύ ν , λ ε ι -  
του ργοΰν  με ευ θύν η  του  υπαλλήλου του  ΚΑΠΗ που ε ι σ η γ ή θ η κ ε  την 
σύστασή τ ο υ ς .

Εκλογή  κ α ι  θ η τ ε ί α  των μελών του Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ
Ζυμβουλίου

1.  Η θ η τ ε ί α  του  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβουλ ίου  α κ ο λ ο υ θ ε ί  τη Δημοτ ική  
περ ί ο δ ο .
2.  Μέσα σε 15 η μ έ ρ ε ς  από την  ε γκατάσταση  της  Δ η μ ο τ ι κή ς  Α ρ χ ή ς , τ ο  
Δ η μο τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ι ο  σ υ ν ε δ ρ ι ά ζ ε ι  και  ε κ λ έ γ ε ι  με μ υ σ τ ι κ ή  ψηφοφορία 
κ α ι  απ όλυτη  π λ ε ι ο ψ η φ ί α  του συν ολ ικ ο ύ  αρ ιθμ ού  των μελών τ ο υ , έ ν α  
Δ η μο τ ικ ό  Σύμβουλο  κ α ι  ένα δημότη που τον π ρ ο τ ε ί ν ε ι  ο Δήμαρχος 
ανάμεσα σε  πρόσωπα που α σχ ο λο ύ ντ α ι  με τα α ν θ ρ ω π ι σ τ ι κ ά  ε π α γ γ έ λ μ α τ α ,  
γ ι α  να α π ο τ ε λ έ σ ο υ ν  τα δύο από τα μέλη του Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβουλ ίου  
του Κέντρου  Α ν ο ι κ τ ή ς  Προστασίας  Ηλ ικ ιωμένων .
Κατά την  ε κ λ ο γ ή  ε φ α ρ μ ό ζ ο ν τ α ι  ανάλογα κατά περ ίπτ ωση  κ α ι  ο ι  δ ι α 
τ ά ξ ε ι ς  του  άρθρου  97 του υ π ^ α ρ ι θ μ . 1 0 6 5 / 80  ίΓΠερ ί  κυρώσεως του Δημο- 
τ ΐ7ΐού κα ι  Κ ο ι ν ο τ ι κ ο ύ  Κώδικα" κ α ι  όπως θα ισ χύουν  α υ τ έ ς  κάθε  φορά.
3.  Στο ί δ ι ο  α υ τό  χ ρ ο ν ι κ ό  δ ι άστημα  τα μέλη του Κέντρου ,
ε κ λ έ γ ο υ ν  ανάμεσα από  αυτά  με απλή π λ ε ι ο ψ η φ ί α  ένα γ ι α  να ε ί ν α ι  το 
α ι ρ ε τ ό  μέλος  του  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συ μβουλ ίου .
Το δε Υ π ο υ ρ γ ε ίο  Υ γ ε ί α ς  κα ι  Πρόνο ιας  ο ρ ί ζ ε ι  την  Κ ο ι νω ν ικ ή  Λ ε ι τ ο υ ρ γ ό ,  
υπάλληλό τ ο υ , γ ι α  μ έ λ ο ς  του Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ί ο υ .
4.  0 Πρόεδρος  π ρ ο σ κ α λ ε ί  αμέσως τα ως άνω ε κ λ ε γ ό μ ε ν α  κ α ι  ο ρ ι ζ ό μ ε ν α  
μέλη γ ι α  συγκ ρ ότ η ση  του Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβουλ ίου  σε σώμα κα ι  γ ι α  να 
ε κ λ έ ξ ο υ ν  ανάμεσα από  τα μέλη του ,  τον  Α ν τ ι π ρ ό ε δ ρ ο  κα ι  το Γραμματέα 
τ ο υ .
5.  Κέα μέλη του  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβουλίου  ο ρ ί ζ ο ν τ α  ι , ό τ α ν  λ ή ξ ε ι  η θ η 
τ ε ί α  των παλα ιών  ή ό τ α ν , κ α τ ά  τη δ ι ά ρ κ ε ι α  τ η ς  θ η τ ε ί α ς  τ ο υ ς , κ ε ν ω θ ε ί  
θ έση  γ ι α  ο π ο ι ο δ ή π ο τ ε  λόγ ο .  Ι Ιέ χρ ι  εκλογή ς  του α ι ρ ε τ ο ύ  μέλους  από τα

μέλη του  Κ έ ν τ ρ ο υ , ή  μ έ χ ρ ι  πληρώσεως οπο ιο σδ ή πο τε  κ ε -  
ν ο υ μ έ ν η ς  θ έ σ ε ω ς  μ έ λ ο υ ς , τ ο  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ό  Συμβο ύλ ι ο  λ ε ι τ ο υ ρ γ ε ί  με την



ε λ λ ι π ή  σύνθεσή  τ ο υ , π ο υ  δεν μ π ο ρ ε ί  να ε ί ν α ι  κατώτερη  από τον  αρ ιθμό  
που α π α ι τ ε ί τ α ι  γ ι α  την  α π α ρ τ ί α .
6. Ία μέλη του  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβουλ ίου  του Κέντρου  θα μπορούν ν ' α ν -  
τ ι κ α τ α σ τ α θ ο ύ ν  κατά  τη  δ ι ά ρ κ ε ι α  της  θ η τ ε ί α ς  τ ο υ ς , γ ι α  αποχρώντα 
λ ό γ ο , σ χ ε τ ι κ ά  με τη λ ε ι τ ο υ ρ γ ί α  του Κ έ ν τ ρ ο υ , ύ σ τ ε ρ α  από απόφαση του 
Δημο τ ικο ύ  Σ υ μβ ο υ λ ί ο υ  που λ α μ β ά ν ε τ α ι  με την  π λ ε ι ο ψ η φ ί α  του συνόλου 
των μελών τ ο υ , ή μ ε  απόφαση του Υπουργε ίου  Υ γ ε ί α ς  κ α ι  Πρ ό ν ο ια ς  γ ι α  
τ η ν , α π ό  αυτό  ο ρ ι ζ ό μ ε ν η  Κοινων ική  Λ ε ι τ ο υ ρ γ ό .

'Αρθ·οο_7

Αναπλήρωση του  Προέδρου -  Απαρτ ία  του Δ . Σ υ μ βο υλ ίο υ

1.  Αναπληρωτής  του  Προέδρου του  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ί ο υ ,  ε ί ν α ι  ο 
Α ν τ ι π ρ ό ε δ ρ ό ς  τ ο υ .
2.  Ίό  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ό  Συμβο ύλ ι ο  β ρ ί σ κ ε τ α ι  σε α π α ρ τ ί α , ε φ ό σ ο ν  ε ί ν α ι  πα
ρ ό ν τ ο ς  το  ήμ ισ υ  του  αρ ιθμ ού  των μελών πλέον  ε ν ό ς  σ υ μ π ε ρ ιλ α μ β α ν ο 
μένου του  Προέδρου ή Α ν τ ι π ρ ο έ δ ρ ο υ .

'Αρθρο_8

Σ υ ν ε δ ρ ι ά σ ε ι ς  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συ μβο υλ ί ου

1.  Το Δ ι ο ι κ η τ ι κ ό  Συμβούλ ιο  σ υ ν έ ρ χ ε τ α ι  σε σ υ ν ε δ ρ ί α σ η  ύστ ερα  από 
πρόσκληση του  Προέδρου του κα ι  υπό την π ρ ο ε δ ρ ί α  του  μ ια  φορά το 
μήνα τ ο υ λ ά χ ι σ τ ο .

0 Πρόεδρος  μ π ο ρ ε ί  να σ υ γ κ α λ ε ί  το Δ ι ο ι κ η τ ι κ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ι ο ,  όσες  
φορές  κ ρ ί ν ε ι , ό τ ι  ε π ι β ά λ ε τ α ι  τ ο ύ τ ο , ή  όταν ζ η τ η θ ε ί  α υτό  από την π λ ε ι ο 
ψηφία των μελών τ ο υ .

Οι α π ο φ ά σ ε ι ς  του  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβουλίου  λ α μ β ά ν ο ν τ α ι  με απόλυτη  
π λ ε ι ο ψ η φ ί α  των παρόντων μελών.  Σε ισοψηφία  υ π ε ρ ι σ χ ύ ε ι  η ψήφος του 
Προέδρου .

Ό τ α ν  ο Πρόεδρος  α π ο υ σ ι ά ζ ε ι  ή κωλύε τα ι  τον  α ναπ λη ρώ νε ι  ο Α ν τ ι 
π ρ ό ε δ ρ ο ς .

2.  Τα π ρ α κ τ ι κ ά  των συνε δρ ιά σεω ν  του Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Σ υμβ ου λ ί ου  κα ι  οι  
α π ο φ ά σ ε ι ς  τ ο υ ,  κ α τα χω ρ ο ύ ντ α ι  με χ ρ ο ν ο λ ο γ ι κ ή  σ ε ι ρ ά  σε ε ι δ ι κ ό  β ι β λ ί ο  
που ε ί ν α ι  α ρ ι θ μ η μ έ ν ο  κα ι  μονογραφημένο από τον  Πρόεδρο κα ι  σ φ ρ α γ ι 
σμένο  σε κάθε  σ ε λ ί δ α  με τη σφραγ ίδα  του Κέντρου  Α ν ο ι κ τ ή ς  Προστα
σ ί α ς .

-  5 -

/ /
/ / · ·



Τηρούνται, δε με τη φ ρ ο ν τ ί δ α  κα ι  την ευθύνη  του Γραμματέα του Δ ι ο ι 
κητ ικού  Συμβου?\. ίου κ α ι  υπογρ άφο ντα ι  από αυτόν  κ α ι  τον  Πρόεδρο καθώς 
και από όλα τα μέλη του Δ .Σ .  που μ ε τ ε ί χ α ν  στη σ υ ν ε δ ρ ί α σ η , κ α τ ά  την 
αρχι’γ τ η ς  ε π ο μ έ ν η ς  σ υ ν ε δ ρ ι ά σ ε ω ς  α υ το ύ ,  όπου γ ί ν ε τ α ι  η ε π ι κ ύ ρ ω σ η , ύ σ τ ε ρ α  
από ανάγνωσή τ ο υ ς .

3.  τα μέλη του Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβουλ ίου  ε ί ν α ι  υποχρεωμένα  να πρ οσέρ 
χ ο ντ α ι  α ν ε λ λ ι π ώ ς  σ τ ι ς  συ γκ αλο ύμ ενε ς  από τον  Πρόεδρο ή από  την  π λ ε ι ο -  
ψηφία τ ο υ ς , σ υ ν ε δ ρ ι ά σ ε ι ς  τ ο υ , ν α  δ ι α σ κ έ π τ ο ν τ α ι  κ α ι  να α π ο φ α σ ί ζ ο υ ν  γ ι α  
όλα τα ζη τήματα  που αφορούν τη λ ε ι τ ο υ ρ γ ί α  κα ι  την πρόοδο του  Κέντρου 
Α ν ο ι κ τ ή ς  Προσ τα σ ί ας  ηλ ικ ιω μ έν ω ν  του Δήμου.

4.  Στα μέλη του  Δ .Σ .  π α ρ έ χ ε τ α ι  αμο ιβή  σύμφωνα με τη δ ι ά τ α ς η  του 
α ρ θ .1 3 7  Η . 1 0 6 5 / 8 0 .

'Αρθοο 9

Α π ο φ ά σ ε ι ς  του Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβουλ ίου

1. Οι  α π ο φ ά σ ε ι ς  του  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβουλίου  που α ν α φ έ ρ ο ν τ α ι  σε Δ ι ο ι 
κ η τ ι κ ά  α ν τ ι κ ε ί μ ε ν α , ά σ χ ε τ α  προς  τη δ ι α χ ε ί ρ ι σ η  τ η ς  π ε ρ ι ο υ σ ί α ς , ε ί ν α ι  
χμέσως ε κ τ ε λ ε σ τ έ ς  ύστ ερα  από τον  έ λ ε γ χ ο  της  ν ο μ ι μ ό τ η τ α ς  που α σ κ ε ί  
ο α ρ μ ό δ ι ο ς  Ηομάρχης .

I. Οι  α π ο φ ά σ ε ι ς  του  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβουλ ίου  που αφορούν την  δ ι α χ ε ί -  
)ηση τ η ς  π ε ρ ι ο υ σ ί α ς  ( μ ι σ θ ώ σ ε ι ς , α γ ο ρ έ ς , δ ά ν ε ι α , σ υ μ β ι β α σ μ ο ί , κ α τ ά ρ γ η σ η  
> ίκης  κάθε  φύσεως δ ω ρ ε έ ς , κ α ν ο ν ι σ μ ό ς  μ ι σ θ ο δ ο σ ί α ς  κ . λ . π . )  ε γ κ ρ ί ν ο ν τ α ι  
·,ε απόφαση  του Δ ημ οτ ι κού  κα ι  Κ ο ι ν ο τ ι κ ο ύ  Κώδικα.

. Σ ο  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ό  Συ μβ ο ύ λ ι ο  α π ο φ ά σ ' ζ ε ι  γ ι α  το ύψος τη ς  δαπάνης  όσον 
φ ορ ά  την  παροχή  γ ε ύ μ α τ ο ς  στο σ π ί τ ι  σε έ ναν  α ρ ιθ μ ό  καθώς κ α ι  γ ι α  
ην όωρεάν  χορήγη-ση φαρμάκων σε ε ι δ ι κ έ ς  π ε ρ ι π τ ώ σ ε ι ς  ανασφαλ ίστων  
ε λ ώ ν  με ε ι δ ι κ έ ς  α ν ά γ κ ε ς .

. Ε ε σ η γ η τ α ί  των θεμάτων ε ί ν α ι  ο ι  υ π η ρ ε τ ο ύ ν τ ε ς  στο ΚΑ.ΠΗ κ α θ έ ν α ς  γ ι α  
έ μ α τ α  τ η ς  α ρ μ ο δ ι ό τ η τ ά ς  του .

'¿ £ θ £ 0 _ 1 0

Εκπροσώπηση του  Κέντρου Α ν ο ικ τ ή ς  Προστασ ίας  Ηλ ικ ιωμένων

Ητο Κέντρο  Α ν ο ι κ τ ή ς  Προστασ ίας  ηλ ικ ιω μένων  ε κ π ρ ο σ ω π ε ί τ α ι  ε νώπ ιον  
:ν ¡ χάσης  φύσεως κα ι  δ ι κ α ι ο δ ο σ ί α ς  Δ ικαστηρ ίων  κα ι  Δημοσίων Δ ι ο ι κ η -  
κ<ίν» εν  γ £ ν ε ι  καθώς κα ι σ τ ι ς  σ υ ν αλ λα γέ ς  του με φυσ ικά  κα ι



, ν τδ ς  ε ί δ ο υ ς  ΙΊομικά Πρόσωπα Δημοσίου κα ι  Ι δ ι ω τ ι κ ο ύ  Δ ι κ α ί ο υ  και  
) γ α ν ι σ μ ο ύ ς  πάσης  φ ύσ ε ω ς ,α πό  τον  Πρόεδρο του Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβου -  
ίου τ ο υ , τ ο ν  ο π ο ί ο , ό τ α ν  α π ο υ σ ι ά ζ ε ι  ή κ ω λ ύ ε τ α ι , τ ο ν  α ν τ ι κ α θ ι σ τ ά  ο 
; τ ι π ρ ό ε δ ρ ο ς .

Πλ£θ£0_11

Α ρ μ ο δ ι ό τ η τ ε ς  του Προέδρου του Δ .Σ .

Ο Πρόεδρος  του  Δ . Σ . σ υ γ κ α λ ε ί  το Δ ι ο ι κ η τ ι κ ό  Συ μβ ο ύ λ ι ο  σε  συ ν ε δρ ία ση  
1 π ρ ο ε δ ρ ε ύ ε ι  α υ τ ο ύ , π ρ ο ΐ σ τ α τ α ι  σ τ ι ς  υ π η ρ ε σ ί ε ς  του Κέντρου  Α ν ο ι κ τ ή ς  

:>οστασίας η λ ι κ ι ω μ έ ν ω ν  κ α ι  α σ κ ε ί  τη γ ε ν ι κ ή  ε π ο π τ ε ί α  κα ι  τον  έ λ ε γ χ ο  
ΐ ς  λ ε ι τ ο υ ρ γ ί α ς  τ ο υ .  Εκπροσωπε ί  το Κέντρο όπως α ν α φ έ ρ ε τ α ι  στο  προη
γ μ έ ν ο  άρθρο  κ α ι  φ ρ ο ν τ ί ζ ε ι  γ ι α  τα συμφέροντα  αυτού ,σύμφωνα με τ ι ς  
. α τ ά ξ ε ί ς  των ΙΤόμων κ α ι  του παρόν τος  ο ρ γα ν ι σ μ ο ύ  κ α ι  με τ ι ς  απ ο φά σ ε ι ς  
:>υ Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ί ο υ .

Π α ρ α γ γ έ λ ε ι  μ α ζ ί  με το  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ό  Συ μβ ο ύ λ ι ο  την  πληρωμή των ε ξ ό -  
ον του  π ρ ο υ π ο λ ο γ ι σ μ ο ύ , κ α ι  κάθε  άλλη έ κ τ α κ τ η  δαπάνη κ α ι  φ ρ ο ν τ ί ζ ε ι  
,α την  τήρηση α κ ρ ι β ώ ς  των δ ι ατ ά ξε ω ν  που ισ χύουν  κάθε  φορά κα ι  α ν α -  
ί ρ ο ν τ α ι  στα Δη μ οτ ικ ά  κ α ι  Κ ο ι ν ο τ ι κ ά  Νομικά Πρόσωπα κ α ι  του παρόντος  
3γα ν ισ μ ού .

Ε ι σ η γ ε ί τ α ι  στο  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ό  Συμβούλιο  τα θέ ματ α  που π ρ έ π ε ι  να συζη 
τ ο ύ ν  κ α ι  να ληφθούν  πάνω σ ' α υ τ ά  α π ο φ ά σ ε ι ς  κ α ι  ε κ τ ε λ ε ί  α υ τ ό ς .

Θεωρε ί  κ α ι  υ π ο γ ρ ά φ ε ι  όλα τα έγγραφα που ε ξ έ ρ χ ο ν τ α ι ,  τα α π ο δ ε ι κ τ ι κ ά  
ι ο ι χ ε ί α  των ε ι σ π ρ ά ξ ε ω ν , τ α  εντάλματα  των πληρωμών κ α ι  τ ι ς  μ ι σ θ ο δ ο τ ι -  
ί ς  κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς  του  προσω π ι κο ύ .
χογράφε ι  ε π ί σ η ς  κ α ι  τα π ρ α κ τ ι κ ά  των σ υ ν ε δρ ι ά σ ε ω ν  του Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  
; μ β ο υ λ ίο υ  μ α ζ ί  με το  Γραμματέα.

'Λ£θ£0_12

Ταμ ιακή Υ π η ρ ε σ ί α - Δ ι α χ ε ί ρ ι σ η

) Την Ταμ ιακή  Υπηρ εσ ία  του ΪΤομπιού Προσώπου Δημοσίου Δ ι κ α ίο υ  
"ΚΕΙΤΤΡΟ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ" Δήμου

ι τ ε λ ε ί  το  Δημόσιο  Τ α μ ε ί ο  που ε κ τ ε λ ε ί  κα ι
ΐν Ταμ ιακή  υ π η ρ ε σ ί α  του  Δήμου κα ι  εφα ρ μό ζο ντ α ι
>αλογ ικά ο ι  δ ι α τ ά ξ ε ι ς  π ε ρ ί  Ο ι κ ο νο μ ι κ ή ς  Δ ι ο ί κ η σ η ς  κ α ι  Λ ο γ ι σ τ ι κ ο ύ  
.)ν Δήμων κ α ι  Κ ο ι ν ο τ ή τ ω ν .

) Τα ποσά που ε ί ν α ι  στη  δ ι ά θ ε σ η  του Κέντρου  τ ού τ ο υ  κ α τ α τ ί θ ε ν τ α ι  
:ο Δημόσιο  Τ α μ ε ί ο  κατά  τα νόμ ιμα  κα ι  α ν α λ α μ β ά ν ο ν τ α ι  με ε ν τάλ ματ α  
)υ ε κ δ ί ό ο ν τ α ι  από το ν  Πρόεδρο μέσα στα π λ α ί σ ι α  των Αποφάσεων του Δ ι ο ι  
ι τ ι κ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ί ο υ .



'A 2 $ co_13

Πρ οϋ πολογ ισμός  -  Απο λ ο γ ισ μ ός

0 πρ ο ’Οπολογ ι σ μ ό ς - α π ο λ ο γ  ισμός  κ α τ α ρ τ ί ζ ε τ α ι  από το Δ ι ο ι κ η τ ι κ ό  
μβ ο ύ λ ι ο  του Κέντρου ,σύμφωνα  με τον  παρόντα Ο ρ γ α ν ι σ μ ό , π ρ ο σ υ π ο -  
ά φ ε τ α ι  από τη Δ/νση  ή Τμήμα Ε ο ι ν . Π ρ ό ν ο ι α ς  τ η ς  Ο ι κ ί α ς  ΙΤομαρχίας 
ι ε γ κ ρ ί ν ε τ α ι  με απόφαση του Δημοτ ικού  Συ μβ ου λ ί ο υ  η οπο ί α  υ π ό -  
ΐ ' τ α ι  στον  έ λ ε γ χ ο  του  Ηομάρχη,σύμφωνα με τ ι ς  δ ι α τ ά ξ ε ι ς  του  Δημο- 
κού κ α ι  Κ ο ι ν ο τ ι κ ο ύ  Κώδικα.

Ε κ τ έ λ ε σ η  έργων-Προμήθε ια  πραγμάτων

Η ε κ τ έ λ σ σ η  έργων κ α ι  η πρ ο μ ήθ ε ια  πραγμάτων από το  Ησμπιό πρόσωπο 
μσσίου  Δ ι κ α ί ο υ  του  Κέντρου  Α ν ο ικ τ ή ς  Πρ ο στ α σ ί ας  Ηλ ικ ιωμένων  ε ν ε ρ -  
ί τ α ι  σύμφωνα με τ ι ς  δ ι α τ ά ξ ε ι ς  που ε φ α ρ μ ό ζ ο ν τ α ι  κάθε  φορά γ ι α  την 
τ έ λ ε σ η  έργων κ α ι  Προμήθε ια  πραγμάτων των Δήμων κα ι  Κ ο ι ν ο τ ή τ ω ν ,  
δ ι κ ά  η αγορά ε ι δ ώ ν  φ υ σ ι κ ο θ ε ρ α π ε υ τ η ρ ί ο υ  γ ί ν ε τ α ι  σύμφωνα με την 
' α ρ ι θ μ .  Υπουργ ική  Απόφαση η οπ ο ί α  καθ ο -
ζ ε ι  τα ε ί δ η  αυτά  κ α ι  κ α τ ό π ι ν  δ ί ε ν ε ρ γ ε ί α ς  δ ι α γ ω ν ι σ μ ο ύ  σύμφωνα με 

δ ι α δ ι κ α σ ί α  που προβλέπουν  ά ι  δ ι α τ ά ξ ε ι ς  π ε ρ ί  π ρ ο μ ή θ ε ι α ς  πραγμάτων 
:ν Δήμων κ α ι  Κ ο ι ν ο τ ή τ ω ν .

''Α£θ£0_1_5

Προσωπικό

τ ο υ /
Γ ια  την  εκπλήρωση του σκοπού προγράμματος  π ρ ο σλ αμ βά νε τ α ι  το πα-  

κάτω προσωπ ικό .
Κ ο ι ν ω ν ι κ ό ς  Λ ε ι τ ο υ ρ γ ό ς  (Ζε περ ίπτωση  που το ΚΑΠΗ λ ε ι τ ο υ ρ γ ε ί  κα ι  
τ ι ς  α π ο γ ε υ μ α τ ι ν έ ς  ώρες  προσλαμβάνετα ι  κ α ι  2ος  Κ ο ι ν ω ν ι κ ό ς  Λ ε ι 
τ ο υ ρ γ ό ς  .
Φ υ σ ι κ ο θ ε ρ α π ε υ τ ή ς  
Ε ρ γ ο θ ε ρ α π ε υ τ ή ς
Ι α τ ρ ό ς  Φυσ ικής  Ι α τ ρ ι κ ή ς  κα ι  Αποκαταστάσεως ή Γ η ρ ί α τ ρ ο ς  κατά προ
τ ί μ η σ η  κ α ι  ε λ λ ε ί ψ ε ι  αυτών Παθολόγος ή άλλη ε ι δ ι κ ό τ η τ α .
Αδελφή Ξ π ι σ κ έ π τ ρ ι α  κατά  προτ ίμηση  κα ι  ε λ λ ε ί ψ ε ι  α υ τή ς  αδελφή Κοσο- 
κόμα ανωτέρων  Σχολών .
Ο ι κ ο γ ε ν ε  ια7ΐή Βοηθός

• ν  / # ·



' Οι υ π η ρ ε σ ί ε ς  γ ρ α μ μ α τ ε ί α ς  κα ι  δ ι α χ ε ι ρ ί σ ε ω ν  α ν α τ ί θ ε ν τ α ι  σε Δημο- 
κό ή Κ ο ι ν ο τ ι κ ό  υ π ά λ λ η λ ο , β ά σ ε ι  του άρθρου 109 του ΙΤ. 11 88 /81  κα ι  

μέλη του ΚΑΠΗ.
α κάθε  μ ία  από τ ι ς  παραπάνω ε ι δ ι κ ό τ η τ ε ς  μ πο ρ ε ί  να π ρ ο σ λ ηφ θ ε ί  κ α ι  
ις υπά λλη λος  εφόσον  το α π α ι τ ο ύ ν  οι  α ν ά γ κ ε ς  του Κ έ ν τρ ο υ .

θθοθοο_ΐ5

Καθήκοντα προσωπικού

ϊ η ς  Κ ο ι ν ω ν ι κ ή ς  Υ π η ρ ε σ ία ς  π ρ ο ΐ σ τ α τ α ι  ο α ρ χ α ι ό τ ε ρ ο ς  Κ ο ι ν ω ν ι κ ό ς  
: ι τ ο υ ρ γ ό ς  ο ο π ο ί ο ς  ε ί ν α ι  κα ι  σ υ ν τ ο ν ι σ τ ή ς  τ η ς  καλής  λ ε ι τ ο υ ρ γ ί α ς  
^ων των Υπηρεσιών  του  ΚΑ.ΠΗ. Αν αλυ τ ικ ότε ρα  έ χ ε ι  τ ι ς  παρακάτω αρμο
ί ό τη τε  ς «
, Σ υ ν ε ρ γ ά ζ ε τ α ι  με τα  μέλη με σκοπό να συ μβ άλε ι  στην  α ν τ ι μ ε τ ώ π ι σ η  

τυ χ ό ν  ψ υ χ ο λ ο γ ι κ ώ ν , α τ ο μ ι κ ώ ν  ή ο ι κ ο γ ε ν ε ι α κ ώ ν  προβλημάτων σ ε β ό μ ε 
ν ος  την  π ρ ο σ ω π ι κ ό τ η τ α , τ η ν  α ξ ι ο π ρ έ π ε ι α  κ α ι  τα δ ι κ α ι ώ μ α τ α  του μέ 
λ ο υ ς .

. Σ υ ν ε ρ γ ά ζ ε τ α ι  με το  υ π ό λ ο ι π ο  προσωπικό του  Κέντρου  κ α ι  έ χ ε ι  τη 
δ ι ο ι κ η τ ι κ ή  ευ θ ύ ν η  τ η ς  εύρυθμης  λ ε ι τ ο υ ρ γ ί α ς  των Υπηρεσιών  του 
Κ έ ν τ ρ ο υ ,δ η λ α δ ή  του  Ι α τ ρ έ  ί ο υ , Φ υ σ ι κ ο θ ε ρ α π ε υ τ η ρ ί ο υ  κ α ι  των άλλων 
ε ι δ ι κ ο τ ή τ ω ν  που αποσκοπούν  στην κ α λ λ ί τ ε ρ η  ε ξ υ π η ρ έ τη σ η  των προ -  
στ α τε υ ομ έ ν ω ν  μελών.

. Σ υ ν ε ρ γ ά ζ ε τ α ι  με τη Δ ιο ίκ η ση  του Κέντρου κ α ι  έ χ ε ι  την  ευθύνη  γ ι α  
την  ο ρ γ ά ν ω σ η , ε κ π α ί δ ε υ σ η  κα ι  α ξ ι ο π ο ί η σ η  των ε θ ε λ ο ν τ ώ ν  καθώς κα ι  
τη δ ι ο ι κ η τ ι κ ή  κ α ι  μόνο παρακολούθηση τ η ς  π ρ α κ τ ι κ ή ς  ασκήσεως των 
σπουδαστών των Σχολών Κο ινω ν ικ ή ς  Ε ρ γ α σ ία ς  κ α ι  άλλων σπουδαστών 
των ΠαραΙ’ατρ  ικών επ α γγ ε λμ άτ ω ν ,  που τυχόν  θα ε κ π α ι δ ε ύ ο ν τ α ι  στο 
Κ έν τρο .

. Έ χ ε ι  την  ε υ θ ύ ν η  τ η ς  ε π ι κ ο ι ν ω ν ί α ς  με τ ο υ ς  τ ο π ι κ ο ύ ς  π α ρ ά γ ο ν τ ε ς  τη ς  
π ε ρ ι ο χ ή ς  κ α ι  τ η ς  Κ ο ι ν ό τ η τ α ς  που λ ε ι τ ο υ ρ γ ε ί  το  Κέντρο με σκοπό 
την  δ ι α φ ώ τ ι σ η  κ α ι  συμμετοχή  τους  στο πρόγραμμα.

. Οργανώνε ι  σύμφωνα με το ε γ κ ε κ ρ ι μ έ ν ο  π ρ ό γ ρ α μ μ α , τ ι ς  δ ι ά φ ο ρ ε ς  ε κ 
δηλώσε ι  ς 5 ψ υ χ α γ ω γ ι κ έ ς ,  μορφωτικές  π . λ . π .  του  Κέντρου  στα π λ α ί σ ι α  
καλής  σ υ ν ε ρ γ α σ ί α ς , μ ε  τ ο υ ς  Δημότες ή Ι δ ι ώ τ ε ς  ε θ ε λ ο ν τ έ ς , ε φ ό σ ο ν  
υ π ά ρ χ ο υ ν , κ α ι  με τα  μέλη κα ι  γ ε ν ι κ ά  α ν τ ι μ ε τ ω π ί ζ ε ι  κάθε  έκ τα κ το  
θέμα που αφορά '.Τιη λ ε ι τ ο υ ρ γ ί α  του Κέντρ ου .

. - Ι ο υ  Ι α τ ρ ε ί ο υ  π ρ ο ΐ σ τ α τ α ι  ο γ ι α τ ρ ό ς , ο  ο π ο ί ο ς  π α ρ έ χ ε ι  τ ι ς  ι α τ ρ ι -  
έ ς  του  υ π η ρ ε σ ί ε ς , φ ρ ο ν τ ί ζ ε  ι γ ι α  τ η ν , ύ σ τ ε ρ α  από ε ξ έ τ α σ ή  του ,π αρ απ ομ πή



των μελών σε ά λ λ ε ς  ε ι ό  ι κ έ τ η τ ε ς , σ υ ν  ιστά δ ι ε ν έ ρ γ ε ι α  π α ρ α κ λ ιν ικ ώ ν  
εξ ε τά σε ω ν  κα ι π α ρ έ χ ε ι  ο δ η γ ί ε ς  γ ι α  φαρ μακευ τ ική  αγωγή,  επ ι σ κ ε π τ έ μ ε ν ο ς  
σ ' " έκ τα κ τε ς  π ε ρ ι π τ ώ σ ε ι ς  κα ι  στο σ π ί τ ι  το μέλος  που έ χ ε ι  την  ανάγκη 
τ ο υ .

3 . -  Στο ι α τ ρ ε ί ο  του  κ έ ν τ ρ ο υ  υ π η ρ ε τ ε ί ;
Ε π ι σ κ π ε τ ρ ι α  α δε λφή  κατά  πρ οτ ί μησ η ,  ή Ε ο σ η λ ε ύ τ ρ ια  τη ς  ο π ο ί α ς  το 
έργο  ε ί ν α ι  το  ε ξ ή ς :
α .  Εα βοηθά το ν  ι α τ ρ έ  τ ι ς  ημέρες  κα ι  τ ι ς  ώρες  που λ ε ι τ ο υ ρ γ ε ί  το 

ι α τ ρ έ  ί ο .
β .  Ι Ιαζ ί  με τον  γ ι α τ ρ έ  έ χ ε ι  την ευθύνη γ ι α  την  φύλαξη κα ι  δ ι α χ ε ί ρ ι σ η  

του φ α ρ μ α κ ε υ τ ι κ ο ύ  κ α ι  υ γ ε ι ο ν ο μ ι κ ο ύ  υ λ ι κ ο ύ  του  Κέντρ ου ,  
γ .  Ε π ι σ κ έ π τ ε τ α ι  με εντο?*.ή του ια τ ρ ού ,  τα μέλη στο σ π ί τ ι  το υ ς  κα ι  

π α ρ έ χ ε ι  ν ο σ η λ ε υ τ ι κ έ ς  φ ρ ο ν τ ί δ ε ς  κα ι  ο δ η γ ί ε ς ,  
δ .  Ε π ι σ η μ α ί ν ε ι  τ ι ς  π ε ρ ι π τ ώ σ ε ι ς  των μελών που χ ρ ε ι ά ζ ο ν τ α ι  ο δ η γ ί ε ς  

κ α ι  π α ρ έ χ ε ι  π λ η ρ ο φ ο ρ ί ε ς  σ χ ε τ ι κ ά  με θ έματα  α τ ο μ ι κ ή ς  κα ι  δη μέσ ια ς  
υ γ ε ί α ς . Γ ε ν ι κ ά  ε π ι λ α μ β ά ν ε τ α ι  με κάθε θέμα υ γ ε ί α ς  που αφορά τα 
μέλη κ α ι  τ ι ς  ο ι κ ο γ έ ν ε ι έ ς  τ ο υ ς .

4 « -  Στο Φ υ σ ι κ ο θ ε ρ α π ε υ τ ή ρ ι ο  του Κ έ ν τ ρ ο υ , π ρ ο ύ σ τ α τ α ι  ο φ υ σ ικ ο θ ε ρ α -  
πε υ τ ή ς  ο ο π ο ί ο ς  ύ σ τ ε ρ α  απέ  γραπτή εν τ ολή  του ι α τ ρ ο ύ , ε φ α ρ μ έ ζ ε ι  φ υ σ ι -  
κ ο θ ε ρ α π ε υ τ ι κ ή  αγωγή στα μέλη του Κέντρου που έ χ ο υ ν  ανάγκη  απέ  α υ τή ν .

Φ υ σ ι κ ο θ ε ρ α π ε υ τ ι κ ή  αγωγή μπορε ί  να ε κ τ ε λ ε σ τ ε ί  στο  σ π ί τ ι  μελών σε 
έκτα? ι τ ες  κ α ι  ε ι δ ι κ έ ς  α ν ά γ κ ε ς  τους  που κ ρ ί ν ε ι  ο ι α τ ρ έ ς .

5 .  -  Στο Ε ρ γ ο θ ε ρ α π ε υ τ ή ρ  ι ο , π ρ ο ί σ τ α τ α ι  ο ε ρ γ ο θ ε ρ α π ε υ τ ή ς ,  ο ο πο ί ο ς  έ χ ε ι\
ως έργο  του  τη ν  α ξ ι ο π ο ί η σ η  κα ι  τη δ ρ α σ τ η ρ ιο π ο ί η σ η  του μέ?νους ,γ ια  
δ η μ ι ο υ ρ γ  η ιή  απασχόληση  κα ι  παραγωγ ικέ  έργο,  με σκοπέ  κα ι  την ο ι κ ο ν ο 
μ ική  του  ε ν ί σ χ υ σ η .
Ε π ίσ η ς  βοηθά το  μέλο-ς στην άσκηση γ ι α  α υ τ ο ε ξ υ π η ρ έ τ η σ η  κα ι  στην ανάπτυξή·, 
ε ι δ ι κ ώ ν  ε ν δ ι α φ ε ρ έ ν ε τ ω ν .

0 Ε ρ γ ο θ ε ρ α π ε υ τ ή ς  μ π ο ρ ε ί  να π α ρ έ χ ε ι  τ ι ς  υ π η ρ ε σ ί ε ς  που κα ι  στο σπίτ ι . · ·  
του μ έλ ου ς  έ τ α ν  υ π ά ρ χ ε ι  ε ι δ ι κ ή  γ ι α  τ ο ύ τ ο ,  ανά γκ η .

6 .  -  Η Ο ι κ ο γ ε ν ε ι α κ ή  Βοη θός ,  προσφέρε ι τ ι ς  υ π η ρ ε σ ί ε ς  τ η ς  κυρ ίως  στο 
σ π ί τ ι  των μ ε λ ώ ν , γ ι α  τ ι ς  π ε ρ ι π τ ώ σ ε ι ς  που ζούν  μ ό ν ο ι  το υ ς  κα ι  έ χουν  
ι δ ι α ί τ ε ρ ε ς  α ν ά γ κ ε ς  β ο η θ ε ί α ς .  Η βοή θε ια  σ υ ν ί σ τ α τ α ι  στην  παροχή υπ η ρε 
σιών  μέσα στο  σε ί τ ι  όπως ε ί ν α ι  π . χ .  ελαφρό μ ά γ ε ί ρ ε ύ μ α , κ α θ α ρ ι ό τ η τ α ,  
π ρ ο μ ή θ ε ια  τ ρ ο φ ίμ ω ν  κ α ι  δ ι ά φ ο ρ ε ς  άλλες  μ ι κ ρ ο ε ξ υ π η ρ ε τ ή σ ε ι ς  έξω από το 
σ π ί τ ι .

' /• · / / · *



ϊ π ί σ η ς  μ ε ρ ι μ ν ά  γ ι α  την  κ α θ α ρ ι ό τ η τ α  κα ι  τον  ε υ π ρ ε π ι σ μ ό  όλων των χώρων 
ιου ΚΑΠΗ.

Το Κέντρο  Α ν ο ι κ τ ή ς  Προστασίας  του Δήμου μ π ο ρ ε ί  να χ ρ η σ ι μ ο π ο ι η θ ε ί  
Ταν Κέντρο π ρ α κ τ ι κ ή ς  ασκήσεως σπουόαστών Σχολών Κ ο ι ν ω ν ι κ ή ς  Ε ρ γ α σ ία ς  
ια ι  άλλων π α ρ α ΐ α τ ρ ι κ ώ ν  επ αγ γε λμά τω ν .

3 . -  Ανάμεσα σ τ ι ς  δ ρ α σ τ η ρ ι ό τ η τ ε ς  του Κέντρου ε ί ν α ι  κ α ι  η κ ι ν η τ ο π ο ί η σ η  
:κπαόδευση κ α ι  χ ρ η σ ι μ ο π ο ί η σ η  ε θ ε λ ο ν τ ι κ ο ύ  π ρ ο σ ω π ι κ ο ύ , σ ' ό λ α  τα πρ ο -  
' ράμματα,  που θα π ρ ο έ ρ χ ε τ α ι  κατά προτ ίμηση  από το  Δήμο κα ι  την  π ε ρ ι ο  
'ή που λ ε ι τ ο υ ρ γ ε ί  το Κ έν τρο ,

Διάλυση  του  ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΕΣ 

ο ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ
α τ α ρ γ ε ί τ α ι  με τον  ί δ ι ο  τρόπο  που συνεστήθη  κα ι  η π ε ρ ι ο υ σ ί α  του 
ε ρ ι έ ρ χ ε τ α ι  σ τον  Δήμο που το  ί δρυ σ ε  κ α ι  δ ι α τ ί θ ε τ α ι  κατά  τον  τρόπο  
ου θα ορ ίσ η  το  Δ η μ ο τ ι κ ό  Συ μβ ού λ ι ο ,  με την  απόφασή του γ ι α  την 
ατάργηση κα ι  όπως ο ρ ί ζ ε τ α ι  από τ ι ς  δ ι α τ ά ξ ε ι ς  π ε ρ ί  Δημοτ ικών  κα ι  
ο ι ν ο τ ι κ ώ ν  Προσώπων του  Δημοτ ικού  κα ι  Κ ο ι ν ο τ ι κ ο ύ  Κώδικα που ισχύουν  
άθε φορά . -

"Α£θ£0_18

ί θ ε  άλλη  λ ε π τ ο μ έ ρ ε ι α  που δεν  π ρ ο β λ έ π ε τ α ι  από τη  Σ υ σ τ α τ ι κ ή  Πράξη 
αι τον  παρόντα  Οργ αν ισμό  ρ υ θ μ ί ζ ε τ α ι  με απόφαση του  Δημοτ ικού  Συμβου 
ίου του  Δήμου ύστερα από α ι τ ι ο λ ο γ η μ έ ν η  πρόταση του
ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ί ο υ  του  Κέντρου Α ν ο ι κ τ ή ς  Πρ οστασ ίας  Ηλ ικ ιωμένων  
χι  σ τ η ρ ι ζ ό μ ε ν η  στο  Νόμο.  Κάθε π ρ ο γ ε ν έ σ τ ε ρ ο ς  κ α ν ο ν ι σ μ ό ς  Ε σ ω τε ρ ι κ ή ς  
ι ι τ ο υ ρ γ ί α ς  δ ι ο ί κ η σ η ς  κ α ι  δ ι α χ ε ί ρ η σ η ς  του Κέντρου Α ν ο ι κ τ ή ς  Προστα-  
ίας  Η λ ικ ι ω μ έ ν ω ν ,  κ α τ α ρ γ ε  ί τ α ι . ~

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Π. ΚΥΠΡΙ ΩΤΑΚΗ

,  νζ Μ pi .
Θεαρ η δ η κε y t & t  η-y- ornp. ί  μ ε ι α 
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Γ Ε Ν Ι Κ Η  Α Ν Α Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ω Σ Η
Ε Σ Ο Δ Α

11 ροϋπολογισθέντα όπως αυτά 
διαμορφώθηκαν

Βεβαιώθεντα Λιαγραφέντα Εισπραχθέντα Εισπρακτέα Υπόλοιπα

Τ ακτικά  Ε σ οδα 4 4 1 .1 6 9 ,0 4 339 .335 ,71 0 ,00 339 .335 ,71 0 ,0 0
Ε κ τα κ τα  Ε σ οδα 9 1 .1 2 7 ,0 0 8 1 .5 4 1 ,9 9 0 ,00 81 .5 4 1 ,9 9 0 ,0 0

Χ ρ η μ α τικ ό  Υ π ό λ ο ιπ ο 3 1 .4 7 4 ,2 4 3 1 .4 7 4 ,2 4 0 ,00 3 1 .4 7 4 ,2 4 0 .0 0
ΣΥΝΟΛΟ 563.770,28 452.351,94 0,00 452.351,94 0,00

Ε Ξ Ο Δ Α

Π ροϋπολογισθέντα Αναμορφώσεις 
κατά την διάρκεια 
του οικονομικού 

έτους 2004

ΓΙ ροϋπολογισθέντα 
όπως αυτά 

διαμορφώθηκαν

Ενταλθέντα Πληρωθέντα
!

Πληρωτέα
Υπόλοιπα

Αδιάθετες Υπερβάσεις 
Πιστώσεις

Έ ξ ο δ α 5 1 5 .9 2 2 ,3 4 4 7 .8 4 7 ,9 4 5 6 3 .7 7 0 ,2 8 4 4 7 .2 3 1 ,4 8 4 4 7 .2 3 1 ,4 8 0,00 116 .538 ,80
Λ ποΟ εματικό 0 0 0 0 5 .1 2 0 ,4 6 ο1 0
ΣΥΝΟΛΟ 515.922,34 47.847,94 563.770,28 447.231,48 452.351,94 0,00 116.538,80

ΤΑΜΙΑΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ Χρήση 2004 Σελίδα
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1) Το Δ Σ έ χ ε Γ  κάθε διοικητική εξουσία και την οικονομική διαχείρηση του 

σωματείου και ασκεί τα καθήκοντα του σύμφωνα με το νόμο, το-παρόν καταστατικό, 

τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης.

2) Εισηγείται τον προϋπολογισμό οικονομικής χρήσης κάθε νέου χρόνου και 

συντάσσει εγκρίνει και εισηγείται τον ισολογισμό κάθε χρόνου.

3) Συστήνει επιτροπές με την συμμετοχή ενός τουλάχιστον μέλους του για την 

κάλυψη ειδικής ανάγκης και καθορίζει το πρόγραμμα εργασίας τους.

4) Αναθέτει την σύνταξη ή εκπόνηση μελετών και άλλων έργων σε φυσικά ή 

νομικά πρόσωπα με σχέση μίσθωσης έργου, αφού προηγούμενά' η ΓΣ εγκρίνει τις 

προδιαγραφές και το Πρόγραμμα -  μελέτη του εκτελεστέου έργου.

5) Καθορίζει τις θέσεις (τακτικές και έκτακτες) του επιστημονικού προσωπικού 

(διοικητικού, εκπαιδευτικού και βοηθητικού) και προβαίνει στην πρόσληψη, 

προαγωγή και απόλυση του ανάλογα με τις ανάγκες του σωματείου Το ΔΣ δεν έχει 

αρμοδιότητα να παρεμβαίνει με οποιονδήποτε τρόπο στο επιστημονικό έργο των 

προσώπων που θα απασχολήσει αλλά θα συζητά με την υπεύθυνη εφαρμογής του 

προγράμματος για την αποδοχή του επιστημονικού προσωπικού, την επίδοση και 

την αρτιότητά τους, προκειμένου να εξασφαλίζεται η ομαλή και απρόσκοπτη 

λειτουργία του Συλλόγου και του υπό ίδρυση κέντρου. Ανάλογα δε με τις εισηγήσεις 

και αναφορές του ΔΣ λαμβάνει αποφάσεις.

6) Αποφασίζει για την αγορά ή πώληση ακινήτων, εκτέλεση έργων, σύσπαση 

δανείων, εφόσον η αξία της συναλλαγής δεν υπερβαίνει το ποσό των 500.000 

δραχμών, την έγερση αγωγών, αποδοχή ή μη κληρονομιών κλπ. Για υποθέσεις που 

η δαπάνη για τον Σύλλογο υπερβαίνει το παραπάνω ποσό αποφασίζει η Γενική 

Συνέλευση.

7) Το ΔΣ εκτελεί τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και γενικά αποφαίνεται 

για κάθε ζήτημα που δεν προβλέπεται από το καταστατικό εκτός, από τα θέματα που 

κατά το Νόμο υπάγονται στην δικαιοδοσία της Γενικής Συνέλευσης. Μέχρι τον 

διορισμό ή την εκλογή νέου ΔΣ και την ανάληψη των καθηκόντων :ου, α μ-'λη του 

απερχόμενου ΔΣ διαχειρίζονται τις επείγουσες υποθέσεις του Σωματείου.

8) Το Δ. Σ με απόφαση του ορίζει τους αντιπροσώπους του στις δευτεροβάθμιες 

Οργανώσεις, και στα διάφορα αιρετά όργανα, συλλόγους πανελλαδικής κλίμακας, 

ομάδες πολιτών ή φορείς που αποτελούν τα κέντρα λήψης αποφάσεων για τα. άτομα 

με ειδικές ανάγκες, καθώς επίσης και σε δημοτικούς φορείς, υφιστάμενους ή υπό 

δημιουργία που θα αναλάβουν την ίδρυση Δημοτικού Κέντρου Εκπαίδευσης και 

Επαγγελματικής Αποκατάστασης ΑΜΕ4.



^ΡΘ ΡΟ  18ο. ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟυ Γ ^

Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί το Σωματείο σε όλες τις σχέσεις του, δικαστικές ή 

εξώδικες. Διορίζει, με τη σύμφωνη γνώμη του ΔΣ πληρεξούσιος δικηγόρους όταν 

είναι αναγκαίο, για την διεκπεραίωση των υποθέσεων του σωματείου. Ενημερώνει 

το ΔΣ για τις ενέργειες του, διευθύνει τις συνεδριάσεις του ΔΣ, επιβλέπει τη 

διαχείρηση του Ταμείου, δίδει εντολή στον ταμία για κάθε δαπάνη μετά από έγκριση 

του ΔΣ, καταρτίζει την ημερήσια διάταξη, θέτει ζητήματα σε ψηφοφορία, υπογράφει 

τα πρακτικά μαζί με τον Γενικό Γραμματέα καθώς και κάθε έγγρφο του σωματείου 

και γενικά φροντίζει για την εκτέλεση των αποφάσεων των οργάνων του σωματείου. 

Λογοδοτεί στις ΓΣ για τα πεπραγμένα του ΔΣ κατά την διάρκεια της θητείας του και 

υποβάλει στην ΓΣ προς έγκριση τον προϋπολογισμό, τον ισολογισμό και τον 

απολογισμό της διαχείρησης του σωματείου. Οταν απουσιάζει ή κωλύεται τον 

αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος και σε περίπτωση απουσίας και αυτού, ο μεγαλύτερος
' ;:·· ---- 4
στην ηλικία από τα μέλη του ΔΣ. Σε περίπτωση που ο Πρόεδρος απουσιάσει 

αδικαιολόγητα σε τρείς συνεχείς συνεδριάσεις του ΔΣ εκπίπτει από το αξίωμα του και 

πραγματοποιείται ανακατανομή των αξιωμάτων μεταξύ των μελών του ΔΣ και του 

αναπληρωματικού μέλους που ανέλαβε έργο.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ B 
«ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ»



ιινευμαπκό Κέντρο Δήμοι; Γαλατσίου

ΤΕΪ ΕΛΑΛΜΛ ΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  ΚΑΙ Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ
ΤΚ ιηιηΛ ι Οι ι Ιλ π ζ, ι / / υ, ιιι/ιιν η ^ -η —

ΕΡΩΤΠ Μ Α ΤΟ Α Ο Π Ο  ΓΪΑ ΤΟ ΠΝΕΥΜ ΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

ί. ί ίοια χρονολογία ξεκίνησαν την λειτουργία τους:

α) Ίο  Γ  Στέκι Νεολαίας : .....................................................................................

(3) Το Σ' Στέκι Νεολαίας : .....................................................................................

γ) Το Σ’ Στέκι Νεολαίας : .....................................................................................

δ) Ί ο 4" Στέκι Νεολαίας : .....................................................................................

ε) ί ί Δημοτική Ομάδα Παραδοσιακών Χορών : ..................................................

στ) Η Θεατρική Ομάδα -  Ομάδα Ορχήστρας & Χορωδίας:.................................

2. Οι χοίροι είναι ιδιοκτησία του Δήμου ή ενοικιάζονται; Πόσα τετραγωνικά μέτρα έχει 

περίπου το κάθε κηρίο και απο η  χοίρους αποτελείται;

α) ίώ Στέκι Νεολαίας:............................................................................. ................................

β) 2° Στέκι Νεολαίας :

γ) Υ  Στέκι Νεολαίας :

δ) Τ' Στέκι Νεολαίας :

ε) Δημοτική Ομάδα I Ιαραδοσιακών Χορών :

στ) Θεατρική Θμαδα -  Ομάδα Ορχήστρας &. Χορωδίας:
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ί ΐνευματικό Κέντρο Λήμου Γαλατσίου

3. Από πόσα άτομα αποτελούνται και σε τι ηλικίες κυμαίνονται (δηλαδή από ποια μέχρι 

ποια ηλικία);

α) Το 1" Στέκι Νεολαίας : ......................................................................................................

|Γ) Το 2° Στέκι Νεολαίας : ......................................................................................................

γ) Το 3° Στέκι Νεολαίας : ......................................................................................................

δ) Ι ο Τ' Στέκι Νεολαίας : ......................................................................................................

ε) Η Δημοτική Ομάδα Παραδοσιακών Χορών : ...................................................................

στ) Η Θεατρική Ομάδα - Ομάδα Ορχήστρας & Χορωδίας:..................................................

4. Τι δραστηριότητες γίνονται στα.

α) Γ Στέκι Νεολαίας :.............................................................................................................

β) 2° Στέκι Νεολαίας :

γ) 3° Στέκι Νεολαίας :

δ) 4° Στέκι Νεολαίας :

ε) Δημοτική Ομάδα Παραδοσιακών Χορών :

στ) Θεατρική Ομάδα -  Ομάδα Ορχήστρας & Χορωδίας:

5. Από ποιους απαρτίζεται το προσωπικό και ποιοι από το προσωπικό είναι μόνιμοι 

υπάλληλοι και ποιοι συμβασιούχοι;

α) 1° Στέκι Νεολαίας : ............................................................................................................

β) 2° Στέκι Νεολαίας :

γ) 3° Στέκι Νεολαίας :

δ) 4° Στέκι Νεολαίας :

ε) Δημοτική Ομάδα Παραδοσιακών Χορών :
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Πνευματικό Κέντρο Δήμου Γαλατσίου

στ) Θεατρική Ομάδα -  Ομάδα Ορχήστρας & Χορωδίας:

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΑΡΑ ΠΟΑΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ

ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΑΣ !!!
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1 ίνευματικό Κέντρο Δήμου Γαλατσίου

ΤΕΙ Κ Α Λ Α Μ Α Τ Α Σ
Σ Χ Ο Λ Η  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  Κ Α Ι  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ  
Τ Μ Η Μ Α  Τ Ο Π Ι Κ Η Σ  Α Υ Τ Ο Α ΙΟ ΙΚ Η Σ Η Σ

1  ’  > «  *  "V Γ » ι  *  »  ®  .« Λ ΓΤΜ ί  / " Λ  ’ ν  Π Τ ί / · \  <■ '  1 *  «  ■  «  τ  * τ —

ϋ, Ι Ι ί Ι Μ ί ν ί Α Κ Μ υ ΐ  ΐ υ  ΐ υ >  ¿ \ t t l V l O l  I Ι/Λ

ίίι> ΕΥ ΜΑΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ϋ

¡. Σύμφωνα με ποια απόφαση που όημοσιεύθηκε σε ποιο ΦΕΚ και έχοντας ποιες διατάξεις 

υπόψη, συστάθηκε το ί ίνευματικό Κέντρο;

2. Τι υπηρεσίες προσφέρει το Πνευματικό Κέντρο,

3. ΐίοια είναι τα κριτήρια και οι προϋποθέσεις εγγραφής;

4. Ποια είναι τα καθήκοντα / αρμοδιότητες του Προσωπικού του Πνευματικού Κέντρου;
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1 Ινευματικό Κέντρο Δήμου Γαλατσίου

5. Από που επιχορηγείται το Πνευματικό Κέντρο;

ό. Πόσα είναι τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και από ποιους απαρτίζεται;

7. 1 Ιοιες είναι οι αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου \

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ

ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΑΣ !:!
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Δημοτικό Γυμναστήριο Γ αλατσίου

ΤΕΙ Κ Α Λ Α  Μ Α  Τ Α Σ
Σ Χ Ο Λ Η  Α ί Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  Κ Α ί  Ο ί Κ Ο Ν Ο Μ ί Α Σ  
Τ Μ Η Μ Α  Τ Ο Π Ι Κ Η Σ  Α Υ Τ Ο Α ί Ο ί Κ Η Σ Η Σ

Ε Ρ ίίΐ ΗΜΛΤΟΛΟΓΙΟ Π Α ΤΑ ίΙΡΟΓΡΑΜΜΑι Α ϊ Ο υ 
Α Η ιΜΟΤ ΙΚΟ Υ Γ Υ Γνί Ν ΑΣ ΤΙ ΙΡ ΙΟ Υ

1. 1 ιοια χρονολογία ξεκίνησαν τα Προγράμματα:

α) Αερορικης και Σουηοικης Γ υμναστικής για Γ υναίκες:..................................................

β) Γυμναστηριου Οργάνων Ανόρών:..................................................................................

γ) Βόλεϊ:...............................................................................................................................

ο) Τένις:................................................................................................................................

ε) Στίβου:..............................................................................................................................

στ; Κολύμβησης:....................................................................................................................

ζ) Αθλητισμού για Α.Μ.Ε.Α.:.............................................................................................

2. ί ιοια είναι τα ινριτηρια και οι ί ίρουπουεσεις Εγγραφης; ία  προγράμματα προσφερονται 

οωρεαν ,

3. Οι χώροι είναι ιδιοκτησία του Δήμου; ί Απαντήστε με ΝΑί η 0X1).

α) Αεροβικής και Σουηδικής Γ υμναστικής για Γ υναίκες:.................

β) Γυμναστηρίου Οργάνων Ανδρών:.................................................

γ) Βόλεϊ:..............................................................................................

δ) Τένις:...............................................................................................

ε) Στίβου:............................................................................................

στ) Κολύμβησης:...................................................................................

ζ) Αθλητισμού για Α.Μ.Ε.Α.:............................................................
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Δημοτικό ι υμναστήριο Γαλατσίου

4. Τα Προγράμματα σε ποιους χώρους γίνονται και πόσα τετραγωνικά μέτρα έχει ο κάθε 

χώρος:

α) Αεροβικής και Σουηδικής ί υμναστικής για ι υναίκες:..................................................

β ) Γυμναστηρίου Οργάνων Ανδρών:

γ) Βόλεϊ:.............................

δ) Τένις:.............................

ε) Στίβου:...........................

στ) Αθλητισμού για Α.ΐνί.Ε.Α

5. 1 ίόσα τετραγωνικά μέτρα εχει το κτίριο του Κολυμβητηρίου και οι πισίνες;

6. Στην κάθε πισίνα από ποια μέχρι ποια ηλικία κυμαίνονται τα μέλη;

α) μικρή πισίνα:........................................................................................................

β ) μεγάλη πισίνα:......................................................................................................

7. Πόσα άτομα συμμετέχουν στις δραστηριότητες και σε ποιες ηλικίες κυμαίνονται;

α) Αεροβικής και Σουηδικής Γ υμναστικής για Γ υναίκες:.......................................

β) Γυμναστηρίου Οργάνων Ανδρδιν:.......................................................................

γ) Βόλεϊ:....................................................................................................................

δ) Τένις:.....................................................................................................................

ε) Στίβου:...................................................................................................................

στ) Κολύμβησης:.........................................................................................................

ζ) Αθλητισμού για Α.Μ.Ε.Α.:..................................................................................

8. Ποσά τμήματα υπάρχουν και κάθε ποτέ γίνονται τα μαθήματα;

α) Αεροβικής και Σουηδικής Γυμναστικής για Γυναίκες:.......................................

β) Γυμναστηρίου οργάνων Ανδρών:



Δημοτικό Γυμναστήριο ι αλατσίου

γ) Βόλεϊ:

δ) ι ένις:

ε) Στίβου.

στ) Κολύμβησης:

ζ) Αθλητισμού για Α.Μ.Β.Α.:

9. ίο κάθε πρόγραμμα από πόσους ι υμναστές απαρτίζεται και πόσοι από αυτούς είναι

μόνιμοι υπάλληλοι και πόσοι συμβασιούχοι;

ΓΥΜΝΑΣΤΕΣΙΙΡυΐ ΡΑΜΜΑΙΑ
ΜΟΝΙΜΟΙ ΤΎΜΡ /νηι^ 1 1Τΐϋ/Λν/1

ΑΕΡΟΒΙΚΗ ΚΑΙ ΣΟΥΗΔΙΚΗ 
ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΓΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΝ ΑΝΔΡΩΝ
ΒΟΛΕΪ
ΤΕΝΙΣ

ΣΤΙΒΟΥ
ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΓΙΑ Α.Μ.Ε.Α.

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΙΤΑΡΑ ΓΙΟΑΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ 

ΤΗΝ ΑΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΑΣ !!!
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Δημοτικό Γυμναστήριο Γαλατσίου

ΤΕΙ Κ Α Λ Α Μ Α Τ Α Σ
Σ Χ Ο Λ Η  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  ΚΑΙ  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ  
Τ Μ Η Μ Α  Τ Ο Π Ι Κ Η Σ  Λ ΥΤ Ο ΑΙΟ ΙΚ Η Σ Η Σ

Γιίζ ι ΗίνίΑ ι ΟΑΟΠΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ

I. Σύμφωνα με ποια απόφαση που δημοσιεύθηκε σε ποιο ΦΕΚ και έχοντας ποιες (πατάξεις 

υποψη. συστάθηκε το Δημοτικό Γυμναστήριο;

2. Ποια είναι τα καθήκοντα / αρμοδιότητες των ί υμναστών ;

3. Από που επιχορηγείται το Δημοτικό Γυμναστήριο ;

4. Πόσα είναι τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και από ποιους απαρτίζεται;



Δημοτικό Γυμναστήριο Γαλατσίου

5. Ποιες είναι οι αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου ;

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ Π Α ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΛ’
ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΑΣ !ίί

«V ί \  I 1 Μ ΐ> ί
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1 Ιαιδικοί Σταθμοί Δήμου I αλατσίου

ΤΕΙ Κ Α Λ Α Μ Α Τ Α Σ
Σ Χ Ο Λ Η  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  ΚΑΙ Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ  
Τ Μ Η Μ Α  Τ Ο Π Ι Κ Η Σ  Α Υ Τ Ο Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ

ϊ . Ποια χρονολογία ξεκίνησαν τη λειτουργώ τους;

α) Ο ΐ;!ς 1 ΐαιόικός Σταθμός:...................................................................................................

|ί) Ο 2051 ίαιδικος Σταθμός:...................................................................................................

γ) Ο 3°'’ Παιδικός Σταθμός:...................................................................................................

6 )0  4^ Παιδικός Σταθμός:...................................................................................................

ε )0  505 Παιδικός Σταθμός:...................................................................................................

στ) Ο 6 I ίαιδικος Σταθμός:..................................................................................................

2. Οι χώροι είναι ιδιοκτησία του Δήμου; Ποσά τετραγωνικά μέτρα έχει περίπου ο κάθε 

ί ίαιδικος Σταθμός και από η  χώρους αποτελείται;

α) ί ’ ϊ ίαιδικος Σταθμός:........................................................................................................

β) 2"̂  Παιδικός Σταθμός:

γ) 3Η Παιδικός Σταθμός:

ό) 4 '51 Ιαιδικος Σταθμός:

ε) ό '  Παιδικός Σταθμός:

στ) όας 1 ίαιδικος Σταθμός:



3. Από ποσά παιδιά αποτελείται ο κάθε Παιδικός Σταθμός;

α) ί ’ ί Ιαιδικος Σταθμός:...................................................

(Π 2'"11 Ιαιδικός Σταθμός:....................................................

γ) 3>,ς 1 Ιαιδικός Σταθμός:....................................................

δ) 41"5! Ιαιδικός Σταθμός:....................................................

ε) 5ος I Ιαιδικός Σταθμός:....................................................

στ) ό' '5 Παιδικός Σταθμός:...................................................

ι ¡ΓΜΛίκοί Σταθμοί Λήμου Γαλατσίου

4. Από ποιους απαρτίζεται το προσωπικά και ποιοι από το προσωπικό είναι μονιμοι

υπάλληλοι και ποιοι συμβασιούχοι;

ΠΑΙΔΙΚΟΙ
ΣΤΑΘΜΟΙ

Ιος
ΙΙ.Σ.

2ος
ΙΙ.Σ. Π.Σ.

4ος
Π.Σ.

5ος
Π.Σ.

6ος
Π.Σ.

Μ Σ Μ Σ Μ Σ Μ Σ Μ Σ Μ Σ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΕΣ

ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΙ
ΒΟΗΘΟΙ

ΠΑΙΔΑΓΩΓΏΝ
ΜΑΓΕΙΡΙΣΣΕΣ

ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΑΡΑ ΠΟΑΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ
ΑΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΑΣ !!!
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1 Ιαιδικοί Σταθμοί Δήμου Γ αλατσίου

ΤΕΙ Κ Α Λ Α Μ Α Τ Α Σ
Σ Χ Ο Λ Η  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  ΚΑΙ  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ  
Τ Μ Η Μ Α  Τ Ο Π Ι Κ Η Σ  Α Υ Τ Ο Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΤΟΥ ΛΗΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥΣ ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ

I. Σύμφωνα με ποια απόφαση που οημοσιευθηκε σε ποιο ΦΕΚ. και έχοντας ποιες διατάξεις 

υπόψη συστάθηκαν οι Παιδικοί Σταθμοί;

2. Ποια είναι τα κριτήρια και οι προϋποθέσεις εγγραφής;

3. ΐ ι  υπηρεσίες παρέχονται από τους 1 ΐαιδικούς Σταθμούς;

4. Ποια είναι τα καθήκοντα /'αρμοδιότητες του Προσωπικού;
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! Ιαιόικοί Σταθμοί Δήμου Γαλατσίου

5. Από ποο επιχορηγούνται οι Παιδικοί Σταθμοί;

ό. Πόσα είναι τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και από ποιους απαρτίζεται;

/. 1 ΐοιες είναι οι αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου ;

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ

ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΑΣ Π:
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ιν./\.ιι.η . ηΐ|μυυ ι ιχΛητσιου

Τ Ε ί  Κ Α Λ Α Μ Α Τ Α Σ
Σ Χ Ο Λ Η  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  ΚΑΙ Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ  
Τ Μ Η Μ Α  Τ Ο Π Ι Κ Η Σ  Α Υ Τ Ο Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΙΛ ΤΑ ΚΑΠΗ

1. Ποια χρονολογία ξεκίνησαν τη λειτουργία τους:

α) το 1° ΚΑΠΗ : ....................................................

β) το 2° ΚΑΠΗ : ....................................................

γ) το 3° ΚΑΠΗ : ....................................................

2. Οι χώροι είναι ιδιοκτησία του Δήμου ή ενοικιάζονται; 1 ίόσα τετραγωνικά μέτρα έχει 

περίπου το κάθε ΚΑΠΗ και από η  χοίρους αποτελείται;

α) 1° ΚΑΠΗ : ..........................................................................................................................

β) 2υ ΚΑΠΗ :

γ) 3° ΚΑΠΗ :

3. Από πόσα μέλη αποτελείται το κάθε ΚΑΠΗ;

α) Γ ΚΑΠΗ : ...............................................................................................

β) 2° ΚΑΠΗ : ...............................................................................................

γ) 3° ΚΑΠΗ : ................................................................................................

4. Πόσα από τα μέλη του κάθε ΚΑΠΗ δέχονται «Οικογενειακή Βοήθεια»;

α) Γ  ΚΑΠΗ : ...............................................................................................

β) 2° ΚΑΠΗ : ...............................................................................................

γ) 3° ΚΑΠΗ : ................................................................................................
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Κ.Α.ϋ.Η. Δήμου Γαλατσίου

5. I ίόσα απο τα μέλη του κάθε ΚΑΠΗ παίρνουν «Οικονομική Βοήθεια για Απόρους»; 

α) 1" ΚΑΙ ΙΗ : ...................................................................................................................

Η) Τ' ΚΑΙ II I : .......................................................................................................................

γ)3° ΚΑΙ III : ...................................................................................................................

6. Από ποιους απαρτίζεται το προσοιπικο και ποιοι απο το προσωπικό είναι μόνιμοι

υπάλληλοι και ποιοι συμβασιούχοι;

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
!ο ΚΛΪΙΗ 2ο ΚΑΠΗ 3ο ΚΑΠΗ

ΜΟΝ ΣΥΜ ΜΟΝ ΣΥΜ ΜΟΝ ΣΥΜ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ

ΓΙΑΤΡΟΙ
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ

ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΙ

ΒΟΗΘΟΙ

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΑΡΑ ΓΙΟΑΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ

ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΑΣ !Π
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Κ..Α.Π.Η. Λήμου Γαλατσίου

ΤΕΙ Κ Α Λ Α Μ Α Τ Α Σ
Σ Χ Ο Λ Η  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  ΚΑΙ Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ  
Τ Μ Η Μ Α  Τ Ο Π Ι Κ Η Σ  Α Υ Τ Ο Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΟΥ ΛΗΜΟΥ ΓίΛ ΤΑ ΚΑΠΗ

1. Σύμφυ>να με ποια απόφαση που όημοσιεύθηκε σε ποιο ΦΕΚ και έχοντας ποιες όισταςεις 

υπόψη, συστάθηκε το ΚΑΠΗ;

2. Ποιες υπηρεσίες παρέχονται από τα ΚΑΐΐΗ;

3. Ποια είναι τα καθήκοντα / αρμοδιότητες του προσωπικού των ΚΑΠΗ;

4. Για να εγγραφεί κάποιος σε ένα από τα ΚΑΠΗ τι ποσό καταβάλλει;

5. Απο που επιχορηγούνται τα ΚΑΠΗ ; ...............................................
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K /Vl I II Δήμου Γαλατσίου

6. 1 Ιόσα είναι τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και από ποιους απαρτίζεται;

7. Ποιες είναι οι αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου ;

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΑΡΑ ΠΟΑΥ Π Α ΓΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ

ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΑΣ !!!
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ν'.;"» Ί . .  ----Α Κ Λ 1 Λ
^ ν .  / \.ινι.ι_,./ ν. \\Ζώι] και Δημιουργία»

Γ¥~' Γ -* ¥  ¥ '  Λ Λ Λ Λ  Λ  Λ  Τ '  Λ V/ η ΐ  ΛΛ/Ι/\ινι/\ ί /ϋ .
Σ Χ Ο Α Ι ί  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  ΚΑΙ Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ  
Τ Μ Η Μ Α  Τ Ο Π Ι Κ Η Σ  Α Υ Τ Ο Α ΙΟ ΙΚ Η Σ Η Σ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΓΟΝ
ΣΥΛΛΟΓΟ Α.Μ.Ε.Α. «ΖΩΗ ΚΑΙ ΑΗΜΙΟΥΡΠΛ»

I Σύμφωνα με ποια απόφαση ιδρύθηκε ο Σύλλογος;

2. Ποιος είναι ο σκοπός του Συλλόγου;

3. Ο χώρος είναι ιδιοκτησία του Δήμου ή ενοικιάζεται; Πόσα τετραγωνικά μέτρα έχει 

περίπου και από τι χώρους αποτελείται;

4. Ποιες υπηρεσίες προσφέρει ο Σύλλογος στα μέλη του και ιι όραο ιηριότηίες γίνονται.

5. Ποια είναι τα κριτήρια και οι προϋποθέσεις εγγραφής;
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6 Πόσα μέλη ανήκουν στον Σύλλογο και σε τι ηλικίες κυμαίνονται (δηλαδή από ποια 

μέχρι ποια ηλικία); .............................................................  ....................... ............. ..........

7. Από ποιους απαρτίζεται το προσωπικό και ποιοι από το προσωπικό είναι μόνιμοι 

υπάλληλοι και ποιοι συμβασιούχοι;

λ,υλλογος Α.Μ.Ε.Α. «Ζωή και Δημιουργία»

8. Ποια είναι τα καθήκοντα / αρμοδιότητες του Προσωπικού;

9. Από που επιχορηγείται ο Σύλλογος ;

10. 1 Ιόσα είναι τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και από ποιους απαρτίζεται;

11. Ποιες είναι οι αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου ;

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΑΡΑ ΠΟΑΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ

ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΑΣ !ί!
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ΤΕΙ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΤΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ»

1. Πότε εφαρμόστηκε για πρώτη φορά το συγκεκριμένο πρόγραμμα;

2. Πόσες περιπτώσεις έχουν εξυπηρετηθεί από την αρχή της λειτουργίας του;................

3. Πόσα άτομα εξυπηρετούνται αυτή τη στιγμή και τι βοήθεια δέχονται αυτά τα άτομα;

4. Από ποιους στελεχώνεται το πρόγραμμα;

5. Ποιες είναι οι αρμοδιότητες / καθήκοντα του προσωπικού;
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6. Πόσες φορές την εβδομάδα γίνονται επισκέψεις στα μέλη;

7. Υπάρχει κάποιο αυτοκίνητο στην διάθεση του προσωπικού;

8. Από που επιχορηγείται το πρόγραμμα ;

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΑΡΑ ΠΟΑΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ 

ΤΗΝ ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΑΣ !!!
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ι ιρογραμμα «Οικονομική Βοήθεια σε Απόρους»

ΤΕΙ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
Σ Χ Ο Λ Η  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  ΚΑΙ Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ  
Τ Μ Η Μ Α  Τ Ο Π Ι Κ Η Σ  Α Υ Τ Ο Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Π Α  ΤΟΝ ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
«ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΕ ΑΠΟΡΟΥΣ»

ί. Ποια χρονολογία ξεκίνησε το συγκεκριμένο πρόγραμμα ; ................................................

2. Ποια είναι τα κριτήρια και οι προϋποθέσεις για να ενταχϋει κάποιος στο πρόγραμμα 

αυτό;.......................................................................................................................................

3. Από ποιους γίνεται η επιλογή ένταξης;

4. Ποσά άτομα επιδοτούνται από το πρόγραμμα ;

5.1 ΐοιο είναι το ποσό ενίσχυσης και κάθε πότε καταβάλλεται;

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ ΓΙΑ ΓΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ

ΛΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΑΣ !!!
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ 
« AI ΑΓΡ AMM AT A»
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΕΝΕΡΓΟΣ ΚΑΙ ΜΗ 
ΕΝΕΡΓΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

□ Οικονομικά 
Ενεργός 
Πληθυσμός

□ Οικονομικά Μη 
Ενεργός 
Πληθυσμός

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΕΝΕΡΓΟΣ ΚΑΙ ΜΗ 
ΕΝΕΡΓΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

1,97%ϋ ν 2,37%

I Απασχολούμενο

□ Ανεργοι

□  Άνεργοι Νέοι

□  Οικονομικά Μη 
Ενεργός 
Πληθυσμός

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 3
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ΟΙΚΟΝΟΜIΚΩΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΚΑΙ ΜΗ ΕΝΕΡΓΟΙ 
ΆΝΑΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

□ Απασχολούμενοι 
Άνδρες

□ Άνεργοι Ανδρες

■ Ανεργοι Νέοι 
Άνδρες

□ Οικονομικά Μη 
Ενεργοί Άνδρες

□ Απασχολούμενες 
Γ υναίκες

□ Άνεργες Γυναίκες

13 Ανεργες Νέες 
Γ υναίκες

Ο Οικονομικά Μη 
Ενεργες Γ υναίκες

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 4

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΝΕΡΓΟΥ ΠΛΗΘΥΜΟΥ

□ Πρωτογενή 
Τομέα

■ Δευτερογενή 
Τομέα

□ Τριτογενή
Τομέα

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 5
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